
 

 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวสิามญั ประจ าปี ๒๕๕๘  วันท่ี  ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                                
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธาน ี
 

- ส ำเนำ - 
รำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 

สมัยสำมัญ สมัยท่ี ๔ ประจ ำปี ๒๕๕๘ 
วันที่ ๒๙  ธันวำคม ๒๕๕๘ เวลำ ๐๙.๓๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 

***************** 
รำยนำมผู้มำประชุม 
 ๑. นายประเสริฐ ทับทิมทอง   ประธานสภาเทศบาล 
 ๒. นายสันติ นุ้ยเมือง   รองประธานสภาเทศบาล 
 ๓. นายจรวย คงท่าเรือ   สมาชิกสภาเทศบาล   
 ๔. นายณรงค์ ฉวมพรมอินทร์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๕. นายทวีศักดิ์ ชูแก้ว    สมาชิกสภาเทศบาล 

๖. นายทิวา กุฏอินทร์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๗. นายนพดล ประเสริฐ   สมาชิกสภาเทศบาล   

๘.นายนัฐพงษ์  เตี่ยมงักรพันธุ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๙. นายประจักษ์ หนูแกล้ว  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๐.นายพงศักดิ์  โพธิครูประเสริฐ  สมาชิกสภาเทศบาล 

๑๑.นายไพโรจน์ อภินิเวศ   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๒.นายพรเลิศ  สุทธิรักษ์   สมาชิกสภาเทศบาล 

 ๑๓. นายแฟง สุวรรณบุตร  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๔. นายมนัสวี แซ่เตี้ยว   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๕. นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๖. นายวีระพงษ์ เจริญสุข   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๗. นายสมเกียรติ แก้วประชานุรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๘. นายสมบัติ สมบูรณ์ลักขณา  สมาชิกสภาเทศบาล  
 ๑๙. นายสากล เพชรมีศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 

๒๐. นายส าเริง ไพฑูรย์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๑. นายสุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๒. นายสุวธัชัย ศรีโพธิ์ชัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๓. นายหัสชัย เรืองนุ้ย   สมาชิกสภาเทศบาล   
 ๒๔ นายอภิรักษ์ พูลมาศ   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๕. นายสุริยะ แช่มศรีรัตน์  เลขานุการสภาเทศบาล 
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

รำยนำมผู้เข้ำร่วมประชุม  
คณะผู้บริหำร 

 ๑. นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล  นายกเทศมนตรี 
 ๒. นายเอกพจน์ ยอดพินิจ  รองนายกเทศมนตรี 
 ๓. นางพิพิศน์ วัฒนาวีรชัย  รองนายกเทศมนตรี 
 ๔. นายสุฟ้าง แซ่หว่อง   รองนายกเทศมนตรี  
 ๕. นายทรงยศ ยอดดนตรี   รองนายกเทศมนตรี 
 ที่ปรึกษำ/เลขำนุกำรนำยกเทศมนตรี 
 ๑. นายวันชัย ภักดีศรีสันติกุล  เลขานุการนายกเทศมนตรี 

ปลัดเทศบำล/รองปลัดเทศบำล 
๑. นางสุภาพร บุญจริง   ปลัดเทศบาล 
๒. นางจารุพรรณ สีรยาภรณ์  รองปลัดเทศบาล 
๓. นางสุภาวดี  ศรีเปาระยะ  รองปลัดเทศบาล 
หัวหน้ำส่วนรำชกำร/ผู้อ ำนวยกำรสถำนศึกษำ 
๑. นายสมชาย ชิดเชื้อ   ผอ.ส านักการศึกษา  
๒. นางสุวรรณี ศรีวุฒินพกุล  ผอ.ส านักการสาธารณสุขฯ 
๓. นายจารึก  วงศ์วานิช   ผอ.ส านักการช่าง 
๔. นายดิษฐากร ส่งแสง   ผอ.ส านักการคลัง 
๕. นางพรชนก    ตู้บรรเทิง  ผอ.กองวิชาการและแผนงาน 
๖.ว่าที ่ร.ต. ชัยณรงค์ สุทธิสวา่ง            ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
๘.นางสาวสิริมา งามศุภกร   (แทน) ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล  ๑ 
๙.นายนิวัฒน์ กู้เขียว   (แทน) ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล  ๓ 
๑๐.นางวราณี  สุภาตร ี            (แทน) ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล  ๔ 
๑๑.น.ส.รัตนา บัวเพชร   ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล  ๕ 
๑๒.นางเบญญาภา มณีโชติ  รองผู้อ านวยการส านักการศึกษา  
๑๓.นางอรปภา ฐานะกาญจน์  รองผู้อ านวยการส านักการศึกษา 
๑๔.นายถิรภัทร สกุลแก้ว   ผอ.ส่วนอาคารและผังเมือง 
๑๕.นายสุเทพ  เจียมทิพย์   ผอ.ส่วนการโยธา 
๑๖.นายฐิติพันธ์  ล้อประเสริฐกุล  ผอ.ส่วนควบคุมการก่อสร้าง 
๑๗.นายกิติมา เพียรเจริญศักดิ์  ผอ.ส่วนบริการสาธารณสุข 
๑๘.นายถิรวัฒน์  สุวรรณบุตร  ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุข 
๑๙.นางสาวจินตนา มณฑารพ  ผอ.ส่วนบริหารงานคลัง 
๒๐.นางศิวนันท์   กุลจิรชัยวฒัน์  ผู้จัดการสถานธนานุบาล 
เจ้ำหน้ำที่ที่เกี่ยวข้อง/สื่อมวลชน/ประชำชนทั่วไป 

 ๑. นายธวชัชัย พรหมเพ็ญ   ผู้เชี่ยวชาญพิเศษด้านการศึกษา 
 ๒. นายพิระพงศ์ นาคครื้น   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 

๓.นางสาววนิดา  ด้วงก่อเกิด  หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 
๔.นางรสริน อยู่อ าไพ   หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 



๓ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

๕.ว่าที่ร้อยตรีกิตติ อุดมปัตยานุพงศ์ นายช่างโยธา 
๖. นางสาวนิตยา ทองปลอด  นักวิชาการคลัง 
๗.นายปรีชา เรืองหวาน   เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน 

 ๘.นางยี่สุ่น   อินทรจันทร์   นิติกร 
 ๙.นายฑฆีพัช ชนะศรี   นิติกร 
 ๑๐.นางวชิราภรณ์ จิตต์ณรงค์  นักพัฒนาการท่องเที่ยว 
 ๑๑.นางรัชนก  ศรีพิทกัษ์    พยาบาลวิชาชีพ 
 ๑๒.นางสาวอมรรัตน์ ไชยเพชร  พยาบาลวิชีพ 
 ๑๓.นางนิสาชล นาคกุล   พยาบาลวิชาชีพ 
 ๑๔.นายคุณาธิป บุญเรืองขาว  เจ้าหน้าที่ระบบงานคอมพิวเตอร์ 

๑๕.นายไวพจน์ เพ็ชรศรี    เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 
  ๑๖.นางสาวจิราภรณ์  ด้วงเก้ือ  เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 
 ๑๗.นางสาวศศิธร เตี่ยมังกรพันธุ์  บุคลากร  
 ๑๗.นางวันเพ็ญ ราบบ าเพิง  บุคลากร  
 ๑๘.นางสาวสิริพิมล ขุมทอง  บุคลากร  
 ๑๙.นางสาวเรณู นิยะกิจ   เจ้าพนักงานธุรการ  
 ๒๐. นางวาสนา  สอนนอง  เจ้าพนักงานธุรการ 
 ๒๑.นายอดิศักดิ์ หลีหรับ   เจ้าพนักงานธุรการ 
 ๒๒.นางสาวจุฑาทิพย์  เครือทอง  เจ้าพนักงานธุรการ 
 ๒๓.นางสาวอาทิตยา อินทร์จันทร์  เจ้าพนักงานธุรการเจ้าพนักงานธุรการ 
 ๒๔.นางขวัญหทัย พวงเดช   เจ้าพนักงานธุรการ 
 ๒๕.ส.ต.กิตติศักดิ์ บุญหาญ   พนักงานจ้างตามภารกิจ 
 ๒๖.นางสาวชฎาพร นันทเกษตร   พนักงานจ้างตามภารกิจ 
 ๒๗.นายณัฐพงษ์ จินาอุ    พนักงานจ้างตามภารกิจ 
 ๒๘.นางสาวสุภาภรณ์ กลอมเสนาะ   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๒๙.นางสาวกัลยารัตน์ ทาบสุวรรณ์  พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๓๐.นางสาวภัณฑิรา วิชัยดิษฐ   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๓๑.นางสาวปริชญา ไทยสม   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๓๒.นางฟารีดา ตะปนิา    พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๓๓.นางสาวพรทิชา ร่างใหญ่   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๓๔.นายศักดิ์สิทธ์ ภิรมย์สมบัติ   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๓๕.นายวิษณุ ศรีวิเศษ    พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๓๖.นายนิทัศน์ พราแก้ว   ผู้อ านวยการวิทยาลัยชุมชน 
  ๓๗.นายธีระพงษ์ ศรบูชา   สื่อมวลชน 
 ๓๘.นายฐานะวัฒน์    สื่อมวลชน 
 ๓๙.นายจิรวัฒน์ ปล้องชู   สื่อมวลชน  
 ๔๐.น.ส.ฐิติพร จุ้ยจ านง   นักศึกษา 
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เริ่มประชุมเวลำ ๐๙.๓๐ น.   

นำยสุริยะ แช่มศรีรัตน์ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีและสมาชิกสภาเทศบาลนคร   
สุราษฎร์ธานีที่ เคารพ บัดนี้สมาชิกฯครบองค์ประชุมแล้ว ขอกราบเรียนเชิญท่าน
ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและด าเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญทุกท่านนั่งครับ เมื่อเพ่ือนสมาชิกฯ นายกฯ มาครบแล้ว ผมขอเปิดการ
ประชุมนะครับ ขอเชิญท่านเลขาฯได้ประกาศให้เพ่ือนสมาชิกฯได้รับทราบครับ 

นำยสุริยะ แช่มศรีรัตน์ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

ประกาศสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๔ ประจ าปี  ๒๕๕๘ 
 ด้วยสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้มีมติในการประชุมสภาเทศบาลนคร   
สุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๕๘ เมื่อวันที่ ๒๖ กุมภาพันธ์  
๒๕๕๘ ให้เปิดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี  ๒๕๕๘  ตั้งแต่
วันที่ ๑ - ๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ มีก าหนด ๓๐ วัน 

ฉะนั้น อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๒๕ แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๑๓)  พ.ศ. ๒๕๕๒ และข้อ ๒๒ 
ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  จึงให้ เรียกประชุมสภาเทศบาล                
สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๕๘  ตั้งแต่วันที่ ๑ – ๓๐  ธันวาคม ๒๕๕๘               
มีก าหนด ๓๐ วัน 

 
จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน 

 
       ประกาศ  ณ  วันที่   ๑๗  พฤศจิกายน   พ.ศ. ๒๕๕๘ 
                                                                                         

                       ประเสริฐ ทับทิมทอง 
                          (นายประเสริฐ  ทับทิมทอง) 

                         ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
หนังสือจากกิจการสภา ที่ สฎ ๕๒๐๐๑/ว ๒๔๐ 
เรื่อง ขอเชิญประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๔
 ประจ าปี ๒๕๕๘ 
เรียน สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 

อ้างถึง หนังสืองานกิจการสภาเทศบาล ที่ สฎ ๕๒๐๐๑/ว ๒๐๑  ลงวันที่  ๑๗   
 พฤศจิกายน  ๒๕๕๘ 

สิ่งที่ส่งมาด้วย  ๑.  ประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล จ านวน   ๑     ฉบับ 

  ๒.  ระเบียบวาระการประชุม     จ านวน   ๑     ฉบับ 



๕ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

  ๓.  ส าเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยวิสามัญ             
สมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๕๘ เมื่อวันที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๕๘ จ านวน    ๑    เล่ม 

   ๔.  ญัตติ           จ านวน    ๒๖   ญัตติ 

  ตามท่ีงานกิจการสภาเทศบาล ได้ส่งประกาศเรียกประชุมสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๕๘ นั้น 

  เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามความในมาตรา ๒๕  แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖  และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ. ๒๕๕๒  และข้อ ๒๒ 
ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ 
และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ เรียกประชุมสภาเทศบาลนคร                  
สุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ ตั้งแต่วันที่ ๑  ธันวาคม 
๒๕๕๘  มีก าหนด ๓๐ วัน ประธานสภาเทศบาลได้แจ้งนัดประชุมสภาเทศบาล สมัย
สามัญ สมัยที่ ๔  ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๘  ในวันที่ ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘  เวลา 
๐๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ชั้น  ๒ รายละเอียดปรากฏ
ตามเอกสารที่ส่งมาพร้อมนี้ 

  

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 
                                                                  
     ขอแสดงความนับถือ 
 
    ประเสริฐ  ทับทิมทอง  
                                                (นายประเสริฐ  ทับทิมทอง) 
              ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 

 ระเบียบวำระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธำนจะแจ้งต่อที่ประชุมทรำบ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุมทราบ ไม่มีครับ 

  ระเบียบวำระที่ ๒ เรื่องรับรองรำยงำนกำรประชุมกำรประชุมสภำ
เทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไประเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุ
ราษฎร์ธานี สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๘ เมื่อวันที่ ๑๕ กันยายน 
๒๕๕๘ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดขอแก้ไขรายงานประชุมสภาเทศบาลนคร           
สุราษฎร์ธานี สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๕๘ เมื่อวันที่ ๑๕ 
กันยายน ๒๕๕๘ ขอเชิญครับ ขอเชิญคุณทิวา กุฎอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ครับ 

            



๖ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบ เรียนท่ านประธานสภาเทศบาลฯที่ เคารพ กระผมน ายทิ วา               
กุฎ อินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมขอแก้ไขรายงานการประชุมในหน้า ๓๓ บรรทัด
ที่ ๑๖ ข้อความเดิม ทางกันเงิน ผมขอแก้ไขเป็น การกันเงินครับ และข้อความเดิม
ทางกันเงินครั้งเดียว ผมขอแก้ไขเป็นการกันเงินครั้งเดียวครับ  ขอบคุณครับ            

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดขอแก้ไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนคร
สุราษฎร์ธานี สมัยวิสามัญ สมัยที่  ๒ ประจ าปี เมื่อวันที่  ๒๙ กันยายน ๒๕๕๘               
บ้างครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดมีมติรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนคร สุราษฎร์ธานี สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ประจ าปี
๒๕๕๘  เมื่อวันที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๕๘  กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติรับรองรายงานการประชุมเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานี เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  
สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๕๘ เมื่อวันที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๕๘ ด้วยคะแนน
เสียงเอกฉันท์  

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติรับรองรำยงำนกำรประชุมเทศบำล
นครสุรำษฎร์ธำนี เรื่องรับรองรำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 
สมัยวิสำมัญ สมัยที่  ๒ ประจ ำปี  ๒๕๕๘ เม่ือวันที่  ๒๙ กันยำยน ๒๕๕๘               
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

   ระเบียบวำระท่ี ๓ เรื่องกระทู้ถำม 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ขอเชิญคุณจรวย คงท่าเรือ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ 

นำยจรวย คงท่ำเรือ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ ข้าพเจ้าขอตั้งกระทู้ถาม
ผู้บริหารท้องถิ่นเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ดังนี้ 
 ๑. ขอทราบเหตุผลและรายละเอียดข้อมูลในเรื่องที่เทศบาลอนุญาตให้
เอกชนเชื่อมต่อทางเข้า – ออก บริเวณฝั่งตรงข้ามหน้าโรงเรียนเทพมิตรศึกษา 
ทางเข้า – ออก ห้างสรรพสินค้าสหไทย 
 ๒. ขอเอกสารรายละเอียดข้อมูลดังกล่าวด้วย 
 ๓. ขอทราบว่าเหตุใดเทศบาลด าเนินการตีเส้นจราจร ขาว – แดง บริเวณ
ด้านในฟุตบาท และตีเส้นจราจร ขาว – เหลือง บริเวณด้านนอกฟุตบาท 
 ๔. เอื้อผลประโยชน์ให้แก่เอกชนหรือไม่ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯได้ตอบกระทู้ถามครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล
นำยกเทศมนตรี   

 จากที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯสอบถามเรื่องกระทู้ เรื่อง การท าทางเข้า-
ออก ฟุตบาท ที่หน้าโรงเรียนเทพมิตร แถวหน้าห้างสหไทย เรื่อง ตีเส้นจราจรขาว -
เหลือง และ ขาว-แดง ด้านหน้าห้างสหไทยขอบคุณครับที่ท่านถามทางผู้บริหารได้ส่ง 
เจ้าหน้าที่ได้ไปไปดู  ตรวจสอบบริเวณริมฟุตบาททางเท้าบริเวณด้านหน้าห้างสหไทย



๗ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

สุราษฏร์ธานี ได้มาขอถูกต้องตามระเบียบที่ก าหนดไว้ และขออนุญาตไปต่างเมืองได้
ถูกต้อง ได้ให้สมาชิกวินิจฉัยตามระเบียบแล้วนะครับส่วนเรื่อง ขาว-เหลือง  ขาว-แดง  
ได้นะเรียนท่านสมาชิกแล้ว ขาว-แดงอยู่ข้าง หน้า ขาว-เหลืองอยู่ ด้านหลังหรือ
สลับกัน ซึ่งได้ด าเนินการแก้ไขเรียบร้อยแล้ว ส่วนเอกสารจะขออนุญาตส่งให้สมาชิก
ในภายหลัง 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ นายจรวย คงท่าเรือ สมาชิกสภาเทศบาลฯครับ 

นำยจรวย คงท่ำเรือ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขออนุญาตครับ ในเรื่องเอกสารครับ ในชุดนี้ ไม่ได้บอกเลยครับ ตัด กี่เมตร
ตอนแรกครับ  ทางห้างฯ มีป้ายห้ามจอด มีการตั้งทางห้างสหไทยอ าเภอกาญจนดิษฐ์ 
ณ ตอนนี้  ทางเข้า ๑๒ ม. ทางออก ๑๒ เมตร ท าไมเราให้ทางไปง่ายๆ เหลือเกิน
ครับ บนฟุตบาท เวลา เด็กมาจากทาง อ.กาญจนดิษฐ์ เด็กสามารถ เดินบนฟุตบาท
สามารถข้ามถนนไปโรงเรียนเทพมิตรแต่ตอนนี้บนฟุตบาทตอนนี้ความยาว  ๔๘ ม.
โดนตัดเหลือ ประมาณ ๒๐ เมตร (บนฟุตบาทจริงๆตอนนี้ ) เด็กเทพมิตรมีเป็น 
๑,๐๐๐ คน นะครับ อาจจะไม่มาเดินทั้ง ๑,๐๐๐ คนก็ได้ไม่ทราบว่าทางเทศบาล 
อนุญาตไปแล้วหากเราไม่มาถามตรงนี้หาก เอาขาวเหลืองไป ติดตอนนี้ก็ ไม่พอครับ 
ทั้งหมด ๒๔ ม. บริเวณ นั้นเนื้อที่ กว้างครับ ขาวเหลือง ๒๔ (ทั้งออก-เข้า) ตอนนี้ 
ห ากรถมาจาก  อ .ก าญ จน ดิ ษ ฐ์  ข าว -เห ลื อ งให้ ห มด ไป เลยน ะครับ ห าก               
ขาว-เหลือง หากเรามีรถพอไปจอดนะครับ คนขับต้องอยู่ในรถ(คนขับไม่ได้ออกนอก
รถ)หาก ขาว-แดง จอดไม่ได้จริงๆ ใช่ไหมครับขอทราบรายละเอียดจริงๆด้วยนะครับ
เป็นที่ของเทศบาลชัดๆ แต่ตอนนี้สภาพเป็นขาว-แดง พ้ืนที่ไม่ใช่ของเอกชนเป็นของ
เทศบาล เราสามารถใช้พ้ืนที่ได้เพราะเป็นพ้ืนที่ของเทศบาล ไม่ทราบว่าท าไม ถึงเป็น 
ขาว - แดง  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล
นำยกเทศมนตรี   

 ขอบคุณที่ช่วยดูแลที่ท่านถาม ได้เปลี่ยน เป็นขาวแดงหมดแล้วผมไม่ได้
ประโยชน์อะไรครับ แต่ที่ท่านได้ถามว่าเอ้ือผลประโยชน์หรือไม่ ผมให้ค าตอบกับท่าน
ให้ชัดเจนก่อนผมไม่ได้รับผลประโยชน์ อะไรครับขอตอบต่อที่สภาแห่งนี้ ส่วนที่ท่าน
ได้มาช่วยดูแล ท่านว่าขาว- แดง ผมก็เปลี่ยนเป็นขาว-เหลืองจ าเป็น ต้องขาว - แดง 
(เพราะเป็นทางเลี้ยว) เส้นทางจราจร 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนายจรวย คงท่าเรือ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอบคุณครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล
นำยกเทศมนตรี   

 ผมไม่ทราบ รายละเอียดตรงนั้น แต่ตอนนี้ทราบแล้ว เนื่องจากเป็นที่ของ
สาธารณะ ขอให้เจ้าหน้าที่ต ารวจจัดการครับ  

   



๘ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยจรวย คงท่ำเรือ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ทางเข้า ออก ๑เขาไม่ท าในที่ของเขาตรงไหนที่เขามี เขาไม่ ติดป้ายมาติดใน
ที่สาธารณะ ที่ของเขามีนะครับ แต่เขามาติดป้ายในที่สาธารณะอยากขอให้ผู้บริหาร
ตรวจสอบด้วยนะครับ   

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล
นำยกเทศมนตรี   

 ผมไม่ทราบ  เดี่ยวจะให้ เจ้าหน้าที่ ไปตรวจสอบ ผมจะให้ เจ้าหน้าที่ ไป
ด าเนินการตามระเบียบฯ ต่อไปครับ 

 นำยจรวย คงท่ำเรือ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท าไมท่านไม่เห็น ผมแปลกใจนะครับ ท่านบ้านอยู่บางกุ้ง ขับรถมาผ่านทางนี้
ผมเลยแปลกใจหากผมไม่ตั้งกระทู้ถามทางเข้าออก คงยัง ขาว-แดงอยู่ ตลอดทั้งปีทั้ง
ชาติ ไม่ได้ท าอะไรหรอกครับ ที่ผม มาตั้งกระทู้เพราะ ทนเสียงต่อว่าจากชาวบ้านไม่
ไหวทุกคนมาต่อว่า ทนเสียงวิจารณ์ ไม่ไหว ชาวบ้านต่อว่า ว่าเทศบาล ต้องท าขนาด
นี้หรือ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ผมเข้าใจครับ กระทู้ต่อไป เชิญนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ขอเชิญครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลข้าพเจ้าขอตั้งกระทู้ถามผู้บริหารท้องถิ่น
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ดังนี้ 
 ๑.ขอทราบรายละเอียดเกี่ยวกับการขอใบอนุญาตการก่อสร้างของ             
บริษัทบุญถาวร 
 ๒.การก่อสร้างได้ถูกต้องเป็นไปตาม พ.ร.บ ควบคุมอาคารและผังเมืองของ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ขอเชิญครับ นายกฯได้ตอบกระทู้ถาม ครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล
นำยกเทศมนตรี   

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ตามกระทู้ถามที่ท่านสมาชิก         
ผู้ทรงเกียรติสอบถาม เกี่ยวกับการก่อสร้างของ บริษัทบุญถาวรข้อเท็จจริงตามที่ท่าน
ตั้งกระทู้ถามเรื่อง ขออนุญาตการก่อสร้างของบริษัทบุญถาวร ถูกต้องครับ  ได้ขอ
ถูกต้องนะครับและเทศบาล ได้ออกใบอนุญาต ก่อสร้าง ให้เรียบร้อย ค าถามที่ ๒ 
การก่อสร้าง ได้ถูกต้อง ตามพ.ร.บ.ควบคุม อาคารและผังเมือง ของเทศบาลนคร           
สุราษฎร์ธานีหรือไม่การก่อสร้างไม่ถูกต้อง ตาม พ.ร.บ.ฯ นะครับ กล่าวคือผู้ขอ
อนุญาตได้ท าการก่อสร้าง ได้ท าการก่อสร้าง ได้รับอนุญาต จ านวน ๓ หลัง ตามแบบ             
โดยการก่อสร้างรวมกันกับของเก่าเป็นหลังเดี่ยว ผิดแบบนะครับซึ่งเมื่อ ผิดแบบ
เจ้าหน้าที่ได้ สั่ง ระงับการอนุมัติ ระงับไป ครั้งที่ ๑  ,๒ และ ๓  เราได้แจ้งความตาม
อ านาจ ในเมื่อ เราสั่งระงับ เขาไม่ระงับเราก็ท าได้แค่นั้นเพ่ือด าเนินคดีต่อไป  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ตามที่ท่าน บอกว่าได้ขออนุญาตถูกต้องการก่อสร้าง บริษัทบุญถาวารครับ            
การออกใบอนุญาต และขอเอกสารตามที่ท่านนายกฯ  ตอบว่า ได้ออกหนังสือ               
ขอระงับเกี่ยวกับขั้นตอนการก่อสร้างทั้งหมด  ผมขอเอกสารนะครับผมจะเรียน            
ต่อท่านประธาน บริษัทบุญถาวร แห่งนี้ ที่ได้ก่อสร้างเป็นที่จับตาของคนทั้ง จ.สุราษฎร์ธานี   



๙ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

ว่าได้ เป็น  บริษัทยักษ์ ใหญ่ เพ่ือเปิดท าการค้าซึ่ งผู้ ประกอบการทั้ งหมด ใน                  
จ.สุราษฎร์ธานีก็ดีได้ติดตาม บริษัท ในลักษณะนี้ ได้ในการก่อสร้าง บริษัท บุญถาวร
แห่งนี้ ในลักษณะอย่างนั้น ก่อสร้างได้อย่างไร ในเมื่อ มีการก่อสร้างผิดผังเมืองใน
การบูรณาการในระยะ เร่ง ที่ท่านผู้บริหารได้กล่าวมา ซึ่งเขาก็ดู ว่าทางท่านผู้บริหาร
ได้ด าเนินการ อย่างไรบ้างแบบไหนบ้าง ก็ยังติดตามการเปิดกิจการ ได้ด าเนินการ ถึง
ขั้น ตอนนี้ได้ เปิด ไปเรียบร้อยแล้วผมเฝ้าดูตลอดว่า บริษัท.บุญถาวรจะได้เปิดกิจการ
หรือไม่ ตอนนี้เปิดเป็นที่เรียบร้อยแล้วมีขั้นตอนไหนบ้าง ตอนนี้เปิดเป็นที่เรียบร้อย
แล้วผมขอดูเอกสารตั้งแต่ เริ่มต้นเลยครับ ตั้งแต่ ใบอนุญาต ที่ ทางผู้บริหารกล่าว  
ว่าถูกต้องหรือไม่   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางท่านสมาชิกขอดูเอกสาร นะครับอยากให้ศึกษาเอกสารกันให้เข้าใจกัน
ครับ  หากมี เอกสารเรียบร้อยแล้วจะซักถามอะไรต่อก็ เชิญ  ผมไม่อยากให้             
ยืดเยื้อครับก็ขอให้ดูเอกสารให้เรียบร้อยครับ  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กระผมนายนัฐพงษ์ผมได้ดูใบอนุญาตก่อสร้าง อาคาร ของ บ.บุญถาวร            
มีข้อสงสัยหลายประการว่าใบอนุญาตก่อสร้างได้ออกมา แบบไหนอย่างไรคือเริ่มแรก
การก่อสร้างอาคาร บ.บุญถาวร ได้เขียน ใบ ข. ๑ เมื่อวันที่ ๒๒ ต.ค. ๕๗ ตาม
เอกสารที่เขียนมาทั้งหมด ตามเอกสารนะครับผมถ่ายเอกสารข้อ ๓ นายทศพร 
พฤกษชาติ  เท่าที่ผมทราบมานะครับ ใบอนุญาต ต้องมีสถาปนิกแต่มีแค่วิศวกร          
ไม่มีสถาปนิกครับเมื่อวันที่ ๒๒ ต.ค. ๕๗ วิศวกร ควบคุมงาน แต่สถาปนิก ไม่มีใบ          
ข.๑ เท่าที่ผมทราบมา ใบอนุญาตก่อสร้าง ต้องมีสถาปนิก ควบคุมใบ ข . ๑ ด้วย           
แต่สถาปนิกไม่มี เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องออกใบอนุญาตได้อย่างไร ตั้งแต่วันที่ ๒ ต.ค. 
๕๗บริษัทบุญถาวรได้ขอใบอนุญาต ออกใบอนุญาตได้อย่างไรในเมื่อ ไม่มีสถาปนิก
วันที่ ๒๒ ต.ค. ๒๕๕๗ ช่างควบคุมงาน เรียงตามล าดับมาเลยนะครับ วันที่ ๒๕ พ.ย. 
๕๗ มีสถาปนิกเซ็นต์ วันที่ ๒๖ พ.ย. ๕๗ มีวิศวกร ของเทศบาลเซ็นต์วันที่ ๒๗ พ.ย. 
๕๗ มีส่วนสุขาภิบาล เซ็นต์วันที่ ๑๑ ธ.ค. ๕๗   มีช่างควบคุมอาคารเซ็นต์ วันที่ ๑๒ 
ธ.ค. ๕๗ มีช่างเซ็นต์ ๒ ที่ ในนามของหัวหน้าส านักช่างท าไมไม่ยื่นให้ผอ.ส านักการ
ช่างเซ็นต์อยากรู้ว่าวันที่ ๑๒ ธ.ค. ๕๗   ผอ.มาท างานหรือคนเดี่ยว ๒ ที่เมื่อวันที่ ๑๒  
ผอ.จารึกลาป่วยหรือเรื่องไม่ถึงท่านหรือ อย่างไร บริษัทบุญถาวร  สร้างผิดแบบ 
ประเด็นแรก อยู่ที่เราออกใบอนุญาต กับบริษัทยักษ์ใหญ่ วันเปิด ก็มีการเชิญทุกคนรู้
กันทั้งเทศบาลไม่ทราบในเทศบาลเราไปร่วมงานกัน ที่เขาท าผิดแบบอยู่ มีการเชิญ 
เดี่ยววันหลังเราเชิญครับ หากมีแม่ค้าขายของริมทางเดินผมขอฝากครับ ว่าท าไมวันที่ 
๑๒ ธ.ค. ๕๗ ท่านผอ.ส่วนควบคุมอาคาร ถึงเซ็นต์ แทนครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ขอเชิญครับ ท่านนายกฯ ครับ   

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านสมาชิก ท่านประธานที่ เคารพ ครับเรื่องรายละเอียด             
ผมอยากให้ท่าน ผอ.ชี้แจงเรื่องท าตามขั้นตอนครับ  



๑๐ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผอ.ส านักการช่างครับ 

นำยจำรึก วงศ์วำนิช 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ส าหรับในกระทู้ถาม ซึ่งเบื้องต้นท่านนายกก็ได้ตอบให้ท่านผู้มีเกียรติได้รับทราบ
เบื้องต้นไปแล้ว ส าหรับในการอนุญาตก่อสร้างของบริษัทบุญถาวรนั้น ก็ไปเป็นตาม
ระเบียบปฏิบัติ นะครับ ก็มีการยื่นขออนุญาตก่อสร้าง โดยยื่นหลักฐานเอกสาร               
ผู้ที่มีสิทธิในที่ดิน ผู้ที่มีสิทธิในการยื่นขออนุญาตตลอดจนรายละเอียดต่างๆโดย
ครบถ้วน ซึ่งเจ้าหน้าที่ได้ท าการตรวจสอบนั้น ก็ตรวจสอบตามขั้นตอนของขอบข่ายที่
ตนรับผิดชอบนะครับ ตั้งแต่ช่างเขต สถาปนิก วิศวกร ช่างสุขาภิบาล ตลอดจนถึง
สุดท้ายก็ผู้อนุญาตคือผู้บริหารเทศบาล ส าหรับในส่วนของรายละเอียดนั้น ตามท่ีท่าน
ได้ขอตรวจเอกสารว่าถูกต้องหรือไม่ ถ้าในเบื้องต้นเท่าที่ดูนะครับ ก็เป็นไปตาม
ระเบียบนะครับ ก็คือถูกต้องเป็นไปตามระเบียบ แต่ถ้าในส่วนลึกลงไป อันนี้ก็เป็น
ส่วนที่ผู้รับผิดชอบแต่ละคน ซึ่งมีวุฒิภาวะมีความรู้ความสามารถได้ตรวจสอบผ่านไป
แล้วนะครับ ก็ผมคาดว่าทุกท่านก็คงตรวจแบบโดยรอบคอบ เป็นไปตามข้อบัญญัติ 
เลยก็ออกใบอนุญาตไป นะครับ ขอเรียนให้ทราบว่าในการขั้นตอนของการตรวจแบบ
ของทางราชการ อยู่ในลักษณะเข่นนี้ที่ผมเรียนให้ทราบในเบื้องต้น นะครับ ส าหรับ
ในส่วนของการก่อสร้างถูกต้องหรือไม่นั้น นะครับ ผมขอเรียนให้สภาทราบว่า ไม่
ถูกต้องนะครับ เหตุเพราะว่า เขาได้ด าเนินการก่อสร้าง ผิดแบบเลยนะครับ แล้วก็
ตั้งแต่วันที่ก่อสร้างผิดแบบ เราก็ท าการสั่งระงับการก่อสร้าง เพ่ือให้แก้ไขตลอดจน 
เข้าระงับย้ ายั้งมิให้เข้าใช้ประโยชน์ ใช้สอยในอาคารนั้น แต่เนื่องจาก เราก็ท าตาม
กระบวนการกฎหมายที่เรามีอ านาจหน้าที่ ซึ่งท่านนายก ท่านผู้บริหารก็ท าตาม
อ านาจหน้าที่โดยครบถ้วน แต่การที่ฝ่าฝืนไม่ปฏิบัตินั้น ก็เป็นการดูหมิ่นของผู้ที่
กระท าผิดกฎหมาย ซึ่งขณะนี้ก็ได้ ยื่นด าเนินคดีกับบริษัทบุญถาวร แล้วครับ            
จึงขอเรียนให้ท่านผู้มีเกียรติทราบแค่นี้ครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง
ประธำนสภำเทศบำล 

  ขอเชิญครับ คุณนัฐพงษ์ ครับ  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  ผมขอถามต่อ แบบง่ายๆ และเข้าใจครับ ตามที่ท่าน ผอ.ส านักช่าง เขาตอบ
นะครับ ประเด็นแรกนะครับผมถามนะครับว่า การขอใบอนุญาตก่อสร้างนี่ ที่บริษัท
บุญถาวรยื่นมามีแค่วิศวะ ไม่มีสถาปนิก ท าได้หรือเปล่า ท าไมถึงอนุญาตให้ออก
ใบอนุญาตได้ เพราะว่ามันต้องมีสองอย่างควบคู่กัน แต่มีอย่างเดียว เราสามารถออก
ได้หรือเปล่า ประเด็นแรกนะครับ ถ้าใบ อ.๑ มีแค่วิศวะ แต่สถาปนิกไม่มีครับ            
ใบ อ.๑ เริ่มต้นนับหนึ่งเลยครับ อันนั้นคือที่ระงับฟ้องร้อง มันคือปลายเหตุแล้ว 
เริ่มต้นนะครับ เขาเริ่มขอมา คือใบ อ.๑ มีแค่วิศวะ แต่ไม่มีสถาปนิกนี่ เราออก
ใบอนุญาตได้หรือเปล่า ถ้าบริษัทอ่ืนมาขออีก เขามีแค่วิศวะ แต่ไม่มีสถาปนิก             
เขาออกได้ไหม ถ้ามันมีบริษัท เขาต้องส่งสองอย่างควบคู่กัน ในการขอใบอนุญาต
ก่อสร้าง แต่นี้ถ้าไม่มีอย่างนี้ ในกรณีอย่างนี้เราสามารถออกใบอนุญาตได้หรือเปล่า  
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นี้ประเด็นแรกนะครับ ถึงทีนี้ผมถามสองประเด็น ครับ ประเด็นที่สองคือผมอยากจะ
ทราบที่ผมถามพวกท่านนั่นแหละ ว่าวันที่ ๑๒ ธันวาคม ๒๕๕๗ ผอ.จารึก ต้องเอ่ย
นามครับ คุณจารึก  ได้มาท างานหรือเปล่า ท าไมถึงไม่มีลายเซ็น ในการออก
ใบอนุญาตด้วย แต่มีลายเซ็นของผอ.ถิรภัทร สกุลแก้วเซ็นสองลายเซ็นในสองหน้าที่
ครับ อยากจะถามตรงนี้ครับ     

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญ ผอ.ส านักการช่างครับ  

นำยจำรึก วงศ์วำนิช 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 กราบ เรี ย น ท่ าน ป ระธ าน ส ภ า เท ศ บ าล ฯ ที่ เค า รพ  ท่ าน ส ม าชิ ก                  
สภาเทศบาลฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ ผมขอตอบค าถามครับว่า การที่มี อันนั้น
เรื่องสถาปนิกนั้น ด าเนินการถูกต้องหรือไม่ ผมขอเรียนชี้แจงว่า อาคารครับ             
ที่ขออนุญาตนี่มีประเภท ที่ไม่ต้องใช้สถาปนิก แล้วก็มีที่ใช้สถาปนิก แต่ในลักษณะ
ของการอนุญาตดังกล่าวนี่ ผมขอเรียนว่า แต่ผมไม่ได้ตรวจสอบหลักฐาน เนื่องจาก
ผมไม่ได้ลงนามไปครับ เพราะฉะนั้นผู้ซึ่งวินิจฉัยว่าอันนี้ไม่ใช้ หรือใช้  จะต้องเป็นผู้ที่
ด าเนินการในครั้งนั้น นะครับ ก็ที่ผู้ด าเนินการในครั้งนี้ อันนี้คือข้อเท็จจริงครับ             
ในส่วนของวันที่ ๑๒ ธันวาคม นั้น ที่ผมได้ลงนามนั้น ซึ่งมีระยะเวลาประมาณนาน
แล้วร่วมปีกว่า ผมขอตรวจสอบว่า วันนั้นผมอยู่หรือไม่ หรือมีเหตุที่ผมต้องไปราชการ 
นะครับ ขอเรียนให้ทราบครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คือทางฝ่าย ผอ.ส านักการช่างได้ตอบครับว่า สถาปนิกส่วนช่างที่ควบคุม
อาคารซึ่งในการก่อสร้างนี้มีสองอย่าง นะครับ จะใช้สถาปนิกก็ได้ หรือบางประเภท
ไม่ต้องใช้สถาปนิก แต่นี้เราก าลังซักถามอยู่ที่ในเรื่องอาคารของบุญถาวรอยู่ ที่นี้เมื่อ
อาคารของบุญถาวรนี้ การก่อสร้างอาคารนี้จะต้องใช้สถาปนิก หรือเปล่า ที่ว่าเพ่ือน
สมาชิกซักถาม ผมก็คงจะเข้าใจว่าอย่างนั้น แต่ว่าเพ่ือนเขายังข้องใจอยู่ว่า อาจที่จะมี
การผิดพลาดอะไรอยู่บ้าง ที่ผอ.จารึกไม่ได้เซ็น ไม่ได้ลงนาม ในอันนั้น แล้วก็ผอ.
ส านักการช่าง คนอ่ืนที่รักษาการแทนหรืออะไรนี่ ก็ลงนามแทนไป แต่เขาก็มีอ านาจ
แล้วก็มีสิทธิที่ลงนามแทนไปแต่ว่าวันนั้น ผอ.จารึก  จ าไม่ได้ว่า ได้ไปราชการหรือมา
ปฏิบัติหน้าที่ จะไปเช็คให้ทราบอีกครั้งหนึ่ง  คุณนัฐพงษ ์มีอะไรขอเชิญต่อได้ครับ       

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ตามที่ท่าน ผอ.จารึกได้ตอบคือ 
เหมือนกรณีนี้ท่านไม่ได้เป็นผู้ลงนาม ในรายละเอียดท่านไม่ได้เป็นผู้ตรวจสอบ           
แต่ผมแค่อยากให้ เจ้าหน้าที่นะครับ ระดับผอ.นะครับ ผอ.ถิรภัทร สกุลแก้ว           
มาตอบหน่อยว่า ที่ท่านเซ็นแทนผอ.จารึกนี่ เพราะว่าเขามีอ านาจในการเซ็นแทน         
ผอ.ส านักการช่าง ได้หรือเปล่า มีอ านาจเซ็นแทนได้หรือเปล่าในเรื่องนี้ นะครับ แล้วก็
คนที่ด าเนินการทั้งหมด ที่มีลายเซ็นทั้งหมด ในการออกใบอนุญาตครั้งนี้ เพราะ
ตอนนี้คนที่ตอบผมอยู่นี่ ท่านไม่รู้เลย ในลายเซ็น ตอบตามเอกสารและระเบียบ           
ที่ท่านตอบมา ต่อไปนี้ ผมก็ต้องพูด ตอนนี้ท่านประธานครับ ผมก็พูดตามเอกสาร
และระเบียบ เพราะฉะนั้น ท่านที่เซ็นออกใบอนุญาตนี่นะครับ ที่มีลายเซ็นนะครับ 
ลายเซ็นสุดท้ายนะครับ ผอ.ถิรภัทร สกุลแก้ว นะครับ น่าจะมาชี้แจงหน่อยเวลานี้ 
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เพราะเรื่องนี้เป็นประเด็น คนจับตาจ้องทั้งเมืองนะครับ ผมบอกท่านเลยครับ ไปโต๊ะ
กาแฟตรงไหน หรือไปร้านค้าตรงไหน ต่างๆ เขาลงหมดครับว่าบุญถาวร สร้ างครับ 
เตน็ท์รถเนี่ยนะถาม ทุกเต็นท์ลงไปถามได้เลยครับ พ่อค้าแม่ค้าเส้นบายพาส ที่ว่าการ
ออกใบอนุญาตอย่างไรครับ คือคนที่เซ็นใบอนุญาตก่อสร้าง ครั้งแรกเลย ออก
ใบอนุญาตนี่ ผมอยากมาตอบครับว่า ท าได้หรือเปล่าในลักษณะแบบนี้ นะครับ หรือ
ว่าอย่างไรครับท่านประธาน เพราะถ้าฟังผอ.ส านักท่านก็ตอบตามระเบียบ แต่ทีนี้ผม
อยากให้คนที่เซ็นครับ ท ามาตอบตามระเบียบหน่อยครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามที่เพ่ือนสมาชิกได้ตั้งกระทู้ถามนะครับ ก็เพ่ือนสมาชิกก็อยากที่จะให้คุณ
ถิรภัทร อยู่หรือไม่อยู่ในที่ประชุมแห่งนี้ ผมดูไม่เห็นนะครับ อยู่ครับ ถ้าว่าอยู่นะครับ 
ก็เชิญท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกได้ครับ ก็ขอเชิญครับ ขอโทษครับผมดูไม่เห็นนะ
ครับ ด้านหลัง ขอเชิญนะครับ  

นำยถิรภัทร สกุลแก้ว 
ผอ.ส่วนควบคุมอำคำรฯ 
ส ำนักกำรช่ำง 

 เรียนท่านประธานสภา สมาชิกผู้ทรงเกียรติ  ตามที่กระผมเซ็นแทน                       
ผอ.ส านักช่าง ขณะนั้น ผอ.ส านักไปราชการที่กรุงเทพฯ ครับ และก็ส่วนสถาปนิก   
ถ้าทางสมาชิกต้องการผม ก็จะท าหนังสือถึงบริษัทบุญถาวรให้เอาใบสถาปนิกมาแนบ
ได้ครับ ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ คุณนัฐพงษ์ ครับ  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 
 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ  ตามที่ผอ.ถิรภัทร สกุลแก้ว           
ตอบมาคือ ผอ.ส านัก จารึก ไปราชการ ท่านเลยเซ็นแทนครับ แต่จริงๆ ผมว่า               
ผอ.จารึกไปราชการ ไม่น่าจะต้องเป็นเรื่องรีบเร่งด่วน ภารกิจ ถึงข้ันต้องเซ็นแทนครับ 
นี่คือเรื่องหนึ่งครับ นี่คือประเด็นแรกนะครับ ว่าท าไมต้องรีบเซ็นนะครับ ไปราชการ
ครับ แต่เรื่องนี้เอกสารนะครับ ถ้ามันระยะเวลา เขาในระเบียบว่า เขายื่นมา ๓๐ วัน 
ทางส านักช่าง เซ็นถึงวันที่ ๓๐ ถ้าไม่เซ็นอาจจะถูกฟ้องร้องจากบริษัทบุญถาวรนี่ได้ 
ไม่ออกใบอนุญาตให้เขา อย่างนั้นเซ็นแทนได้ ในกรณีอย่างนั้น แต่ในกรณีลักษณะ
อย่างนี้ ที่ตอบว่าไปราชการแล้วเซ็นแทน ก็เดียวท่าน ลายเซ็นท่านๆก็รับผิดชอบ 
แล้วที่ท่านตอบผมมาคือถ้าอยากได้ใบสถาปนิกท่ีออกมาครับ นัดว่าให้สถาปนิกเขาส่ง
มา ก็ส่งมาครับ ใบสถาปนิกไม่ใช่ว่าเขาไม่ส่ง ส่งมายื่นให้เรียบร้อย ตรงนี้ครับเขียนไว้
ครับ เดียวผมอ่านให้ฟัง ถ้าไม่ได้เอามาครับในนี้มีหมด สถาปนิกนะครับ นาง
วรางคณา มีจิตต์ ของบริษัทบุญถาวร แต่ในใบ ขอเขาครับ เขาไม่ส่งมาแต่ท่านออก
ได้ไงครับ ท่านเป็นลายเซ็นสุดท้ายครับ แล้วท่านตอบผมมาเอกสารครับ ราชการนะ
เวลายื่นต้องยื่นพร้อม ก าหนดครบ ไม่ใช่มาตอบว่า มีคนมาทักท้วง แล้วเอามา
เพ่ิมเติมทีหลัง ไม่ได้อยู่แล้ว เริ่มต้นนับหนึ่งมันก็ต้องมี แต่กรณีเขาทักท้วงเอามาเพ่ิม
ตอบเข้าประเด็นไม่ได้ครับ นี่เอกสารราชการครับ มาเขียนเพ่ิมได้เลยครับ ผมถึงบอก
ว่าใบนี้ ตอนที่เซ็นออกไป ใบอนุญาตก่อสร้างครับ ไม่เกี่ยวกับประเด็นของการ
ก่อสร้างที่ผิดแบบ ท่านประธาน นี่แค่ใบอนุญาตครับ ขาดชื่อสถาปนิกไปแล้ว แต่ผม
ไม่เข้าใจ ทุกกระบวนการที่ออกมาได้ทุกลายเซ็น ออกมาได้อย่างไร เดียวให้ตอบนะ
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ครับว่า ระเบียบตามที่ผอ.ท่านได้ตอบมาคือ ถ้าต้องการสถาปนิกเดียวท่านใส่เพ่ิมให้ 
ใส่เพ่ิมได้หรือเปล่า เดียวนิติกรตอบเลยครับ ไม่เป็นไรครับ ตอบผมครับ ตอบที่
ออกมาด้วย ชอบด้วยระเบียบหรือไม่ เท่านั้นเองครับ ถ้าท่านตอบว่าชอบด้วย
ระเบียบ ก็ต้องรับผิดชอบด้วยข้อระเบียบไป ผมไม่ได้ติดใจอะไรเลยครับ เพราะว่า
ชอบด้วยระเบียบ แต่นี่ผมบอกว่ามันขาดไปหนึ่งคน แต่บริษัทอ่ืนถ้ามายื่นเขาขาด
อย่างนี้ เราออกได้ไหม ท่านจะเซ็นให้หรือเปล่า ถ้าท่านเซ็นให้ทีหลังก็ ไม่ต้องท าตาม
ระเบียบที่ท่านท าได้ครับ ถ้าบริษัทอ่ืนเขาก็มาเปิดเหมือน แต่ถ้าท าออกมาในลักษณะ
อย่างนี้ท าได้หรือเปล่า ขอให้ท่านตอบมาว่า ไม่มีสถาปนิกนี่ ที่ท่านเซ็นไปนี่มันชอบ
ด้วยระเบียบหรือไม่ ชอบหรือไม่ชอบเท่านั้นเองครับ ไม่ได้ติดใจอะไรเลยครับ แต่
เรื่องนี้มันติดใจคนทั้งเมืองครับ ที่มีการก่อสร้างลักษณะอย่างนั้นครับ ใครขับรถไป
เขาก็เห็นครับ นักธุรกิจเขาก็เห็น หอการค้าพูดกันทั้งหอการค้า สภาอุตสาหกรรมพูด
กันทั้งสภาอุตสาหกรรม ผู้หลักผู้ใหญ่ บ้านเมืองพูดหมด  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอ ให้ ต อบ ใน ป ระ เด็ น  เอ าน ะค รั บ  อ ย่ า ไป อ้ า งห อการค้ า อะ ไร                  
ที่ อยู่ภายนอก เขาไม่ ได้มาครับ เราเอาแต่ประเด็นอยู่ที่ ว่า ถูกหรือผิดครับ                    
อย่าให้มีคนอ่ืนข้างนอกครับ  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 
 

 ผมก าลังพูดครับ เพราะว่ามันเป็นเรื่องที่ชาวบ้านเขาจับจ้อง เพราะผมนะ 
เขาฝากให้ผมมาพูด เพราะเขาไม่มีสิทธิพูด ท่านประธานครับ ผมเป็นตัวแทนเขา ผม
ท าหน้าที่ของผมอยู่ตอนนี้ ที่เขาก าลังจับจ้องดูว่า เดียวนี้เทศบาลเราแก้ผังเมืองแล้ว
เหรอ การก่อสร้างลักษณะนี้ ท าไมถึงการก่อสร้างออกใบอนุญาตได้ในลักษณะแบบนี้ 
ก่อสร้างไปแล้วอย่างนี้ ผมเข้าใจครับ ด าเนินการ ก็ด าเนินการตามกฎหมายครับ ผม
ไม่ ใช่ต ารวจ ไม่ ใช่ศาล แต่ผมท าหน้าที่ตัวแทนของชาวบ้านประชาชนครับ 
เพราะฉะนั้นเดียวให้ ผอ.ตอบเลยว่า ไม่มีสถาปนิกชอบด้วยระเบียบหรือไม่ เท่า
นั้นเองครับ   

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล  

 ทางเพ่ือนสมาชิกนะครับ ก็ยังข้องใจอยู่นะครับว่า การขออนุญาตก่อสร้างใน
ครั้งนี้ของอาคารซึ่งต้องใช้สถาปนิกนะครับ แต่วันที่มาขออนุญาต ด าเนินการก่อสร้าง 
รายชื่อของสถาปนิกไม่มีนะครับ มีแต่รายชื่อของวิศวกร ทีนี้เราสามารถที่จะออก
ใบอนุญาตให้ได้หรือไม่ นะครับ ตอบสั้นๆ แค่นี้ นะครับ ว่าได้หรือไม่ได้ ขอเชิญนะ
ครับฝ่าย ผู้ที่รับผิดชอบนะครับ     

ว่ำที่ ร.ต.กิตติ อุดมปัตยำนุพงษ์ 
หัวหน้ำฝ่ำยควบคุมอำคำร 
ส ำนักกำรช่ำง 

 ครับท่ านประธานที่ เค ารพครับ  ผมกิ ตติ  อุดมปั ตยานุ พ งษ์  ครับ            
หัวหน้าฝ่าย คือเรื่องบุญถาวรนี่ อดีตที่ผ่านมานะครับ สถาปนิกหรือวิศวะควบคุมงาน
นี่ เราให้เลือกบุคคลหนึ่งบุคคลใด เพ่ือลดปัญหาค่าใช้จ่าย ถ้าท่านสมาชิกต้องการ
ทราบว่า การใช้ทั้งสองอย่าง มันถ้าตามกฎหมายมันต้องใช้ แต่ที่เราให้เลือกเพ่ือ
บรรเทาความเดือดร้อน ไม่ว่าอาคารเล็กหรืออาคารใหญ่กฎหมายวิศวะ สภาวิศวะ 
เขาก าหนด  
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นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตอบสั้นๆ นะครับ เพียงว่า เพ่ือนเขาสงสัยว่า ในเมื่อสถาปนิกไม่มี นะครับก็
จะอนุญาตให้ได้หรือเปล่า นะครับ มีแต่วิศวกร กับที่ทางกองอนุญาต เขาถามใน
เบื้องต้นนี้นะครับ ขอเชิญเลยครับ    

ว่ำที่ ร.ต.กิตติ อุดมปัตยำนุพงษ์ 
หัวหน้ำฝ่ำยควบคุมอำคำร 
ส ำนักกำรช่ำง 

 คือสถาปนิก ตามใบอนุญาตมีอยู่ครับ แต่ว่าการที่เราไม่ได้ใส่นั้น อาจจะ
บกพร่องตอนพิมพ์เอกสารนะครับ ตอนใบอนุญาตและค าขอ ตรงนี้เราจะท าการ
แก้ไขต่อไปว่าเอกสารที่บกพร่อง 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณนัฐพงษ์ครับ ก็ตอบมาแล้วว่าเป็นข้อบกพร่องนะครับ ทีนี้ข้อบกพร่องนี้
จะอนุญาตก่อนได้ไหม ทีนี้เมื่อเขาอนุญาตออกไปแล้วเรียบร้อยแล้ว แล้วมาบอกว่า
บกพร่อง อันนี้ก็เพ่ือนเขายังข้องใจสงสัยอยู่ เอานะครับ คุณนัฐพงษ์จะว่าอย่างไร              
ขอเชิญนะครับ      

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ตามที่ได้รับค าตอบมาคือ อาจจะ
บกพร่องที่ไม่มีสถาปนิก แต่ใบอนุญาตครับ มันไม่ใช่ของชาวบ้าน นี่บริษัทใหญ่ยักษ์ 
บริษัทยักษ์ใหญ่การตรวจสอบต้องดีครับ หนึ่ง สอง ลายเซ็นเรียบเลยครับ เซ็นกัน
เรียบร้อยหมดแล้ว มีการเซ็นแทนเกิดขึ้นนะครับ แต่ในเรื่องนี้ครับ ในเมื่อท่านบอกว่า
อาจจะบกพร่อง แล้วก็จะมายื่นทีหลังได้หรือเปล่าตามระเบียบ ค่อยไปว่ากัน แต่เรื่อง
บุญถาวรนี่ผมขอเรียนต่อสภาแห่งนี้ว่าผมก็ได้ท าหน้าที่ของตัวแทนชาวบ้าน ผมไม่มี
อะไร ไม่มีข้อข้องใจกับบริษัทบุญถาวรนะครับ ทางบริษัทบุญถาวรไม่มีเรื่องข้องใจ
อะไรกับผม ไม่มีเรื่องบาดหมางกัน แต่มันเป็นประเด็นของคนทั้งเมืองที่ขับรถไปแล้ว
เห็นต่างถามนะครับว่า ท าไมถึงมีการก่อสร้าง เจ้าหน้าที่เรามันจะเสียถึงผู้บริหารนะ
ครับว่า ท าไมถึงปล่อยให้ก่อสร้างได้ถึงขนาดนี้ครับ ต่อไปเขาจะเอาบุญถาวร เป็น
บรรทัดฐานนะครับ ผมจะบอกให้ เขาสร้างก่อน ฟ้องร้องเหรอไม่เป็นไร เดียวค่อยทุบ
กัน แต่นี้เขาสร้างแล้วเขาขายแล้ว ฟ้องร้องยี่สิบปี บุญถาวรก็คืนทุนแล้ว  เขาคิดกัน
ในลักษณะอย่างนี้ ต่อไปการผิดผังเมืองในลักษณะอย่างนี้ ก็จะมีการท าลักษณะอย่าง
นี้เกิดขึ้นอีกมากมายครับ เพราะว่าเทศบาลเราไม่สามารถ ด าเนินการยับยั้ งได้เลย
ครับ ยับยั้งไม่ได้เลย ใครจะสร้างอะไรสร้างครับ ต่อไปข้างบ้านผม ที่โฉนดข้างเคียง
มาท าผิดแบบ ผมมาฟ้องเทศบาล เทศบาลเราไม่ยับยั้งได้เลยครับ ผมบอกให้ เพราะ
เราไม่ได้ ขนาดบุญถาวรยักษ์ใหญ่ยังยับยั้งไม่ได้เลย แต่เป็นชาวบ้านสร้างผิดอะไร เรา
ไปยับยั้งได้ครับ แล้วบ้านเมืองเรา จะมีมีผังเมืองลักษณะอย่างนี้ไว้ท าไมครับ นี่คือ
ประเด็นนะครับ ประเด็นหลักเลยครับ แล้วต่อไปเขาจะบอกว่า ท าไมไม่ ผู้บริหาร
หรือว่าเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง ท าไมไม่ไปฟ้องบุญถาวร ท าไมบุญถาวรท าได้ ท าไมเขา
ผิดเล็กผิดน้อยถึงท าไม่ได้ นี่ต่อไปจะเป็นประเด็นขึ้นมาครับ นี่ครับบกพร่อง ไม่มี
สถาปนิกครับ นี่ เทศบาลขนาดใหญ่ครับ ตอบมาเลยครับ เรื่องนี่ เดียวผมต้อง
ด าเนินการครับ ผมบอกได้เลยครับ เอกสารทั้งหมด ผู้มีส่วนเกี่ยวข้องทั้งหมด ผมต้อง
ท าตามหน้าที่ผม เพราะว่ามันเพ่ือเป็นให้รู้ว่าต่อไปท่านจะได้ มีความอะไรครับ 
รอบคอบในการออกใบอนุญาตลักษณะอย่างนี้ เพราะนี่ครับมันไม่ใช่บริษัทเล็กๆ เลย
ครับ ท่านก็รู้ ใครๆก็รู้หมด พอออกมาปุ๊บ แล้วมาบอกว่า เริ่มต้นเขาเซ็นมอบ               
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ตอบได้ครับ เอกสารไม่พร้อมครับ แต่นี้ครับท่านประธาน ออกมาแล้วครับ ใบอ.๑                  
เซ็นเรียบร้อยครับ ลงลายมือชื่อเจ้าพนักงานผู้อนุญาตครับ ต้องขอเอ่ยนามครับ ท่าน
เอกพจน์ ยอดพินิจครับ ท่านเซ็นออกมาแล้วครับ แต่ขั้นตอนการมานะครับขาดครับ 
ตามที่ตอบมาคือขาดครับ ตามใบ อ.๑ มันขาดไป แต่ในเมื่อ ขาดใบอนุญาตใบนี้ครับ 
ใบ อ.๑ ใบอนุญาต เท่ากับว่าใบอนุญาตของ ใบอนุญาตก่อสร้างอาคารของบริษัทบุญ
ถาวร อาจจะ เพราะผม ไม่ฟันธงว่าชอบด้วยกฎหมายหรือเปล่า อาจจะไม่ชอบ
เพราะว่าขาดสถาปนิก ประการแรก อย่างไรถึงผู้บริหารนะครับ ผมเข้าใจว่าท่าน บาง
ท่านอาจจะไม่รู้ว่าระเบียบต่างๆ ในการที่ท่านเซ็นออกมา การออกใบอนุญาต ขอฝาก
ท่านผู้บริหารว่าการเซ็นใบอนุญาตระดับยักษ์ใหญ่ต่างๆ  หรือใบอะไรนี่ ให้ท่าน
ตรวจสอบการท างานตั้งแต่ข้างล่างขึ้นมาครับ ท่านมีลายเซ็นนั้น ลายเซ็นนี้ ท่านต้อง
ตอบแน่นอนต่อไปในอนาคตครับ เพราะว่ามันเป็นที่จับจ้องของคนทั้งเมืองนะครับ 
เพราะว่าใบ ผ.๑ หลุดมาแล้ว ไม่มีสถาปนิก พอมาเป็นใบ อ.๑ ซึ่งมีลายเซ็นท่าน
เอกพจน์  อยู่  เท่ากับใบนี้  อาจจะๆ นะครับ ไม่ชอบด้วยกฎหมายก็ได้ พอได้
ใบอนุญาตมา ท่านก็แนบใบอนุญาตใบนี้ครับ บริษัทบุญถาวรสามารถเอาไปท านิติ
กรรมต่างๆ ได้ในการก่อสร้างของเขา ที่ผมพูดว่าอาจจะเอ้ือหรือเปล่า อาจจะ ผม
ไม่ได้พูดว่าเอ้ือนะครับ อาจจะเอ้ือหรือเปล่า เท่ากับบริษัทตั้งกรรมการในลักษณะ 
รวดเร็วหนึ่งเดือนเสร็จ มีการเซ็นแทนเกิดขึ้นนะครับ แต่ทีนี่ลักษณะของการเซ็นแทน 
ผอ.ส านักไม่อยู่ ผอ.ถิรภัทร เซ็นแทน ท าไมต้องเซ็นแทน รวดเร็วในลักษณะแบบนี้ 
อย่างไรก็แล้วแต่ต่อไปนี่ เซ็นแทนนะครับ ผมบอกเลยนะครับว่า ท าจะเกิดปัญหา 
ตอนนี้ผมรู้ครับ อ านาจ ผอ. อาจจะเซ็นแทนคนนั้นคนโน้นได้ครับ ขนาดผอ.ส านัก 
เมื่อกี้ตอนที่ท่านบอกมาท่านยังไม่ทราบเลยครับว่า รายละเอียดต่างๆในการขอยังไม่รู้
เลย แล้วชาวบ้านครับ เขาจะรู้ไหมครับ ขนาดผอ.ส านักยังไม่รู้ เลย ถ้าผมไม่
ตรวจสอบทุกคนอาจจะไม่รู้ด้วยซ้ าเลยว่า การขอใบ อ.๑ ต้องขั้นตอนมาแบบไหน
อย่างไร มีการเซ็นอะไรเกิดขึ้นครับ อย่างไรฝากผู้บริหารนะครับว่าท่านเป็นคน
ลายเซ็นสุดท้ายที่ได้ท าหรือไม่ได้ท า อย่างไรท่านช่วยตรวจสอบด้วยแล้วกันครับ           
แต่เรื่องนี้นะครับ ผมจะเอาเอกสารทั้งหมดยื่นต่อหน่วยงานที่เกี่ยวข้องต่อไปครับว่า 
การท าอย่างนี้ท าได้หรือเปล่า แล้วหน่วยงานต่อไปเขาเข้าไปตรวจสอบดู ผมมีหน้าที่
เท่านี้ แต่เรื่องนี้ผมไปยื่นแน่นอนนะครับ ขอบคุณมากครับ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ก็คงจะเข้าใจ และจบสิ้นกันนะครับ กระทู้ของคุณนัฐพงษ์ ครับ ต่อไปก็ยังมี
ของ ๓.๓ นะครับ ก็ของคุณทิวา กุฏอินทร์ ครับ ก็ขอเชิญสอบ  ถามไดค้รับ    

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายทิวา กุฏอินทร์ สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ครับ ผมฟังเพ่ือนสมาชิกแล้ว เป็นห่วงข้าราชการทุกท่าน 
กระทู้ของผมจึงขอถอนครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 กระทู้ของคุณทิวา กุฏอินทร์ นะครับ ต่อไปก็เข้าสู่ระเบียบ  วาระที่  ๔             
ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารครับ  

    



๑๖ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

  ระเบียบวำระที่ ๔ เรื่อง รายงานการใช้จ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เงินกู้ 
เงินจ่ายขาดจากเงินสะสม ต่อสภาท้องถิ่น (กองวิชาการและแผนงาน) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ขอเชิญผู้บริหารอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ด้วยกรมการ
ปกครองมีหนังสือ  ด่วนมาก ที่ มท ๐๓๑๓.๔/ว ๒๒๓๑ ลงวันที่ ๒๙ กันยายน 
๒๕๔๑ ได้ก าหนดหลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินอุดหนุน  โดยก าหนดให้การเบิกจ่ายเงิน
อุดหนุนเฉพาะกิจ เงินกู้ เงินจ่ายขาดจากเงินสะสม เงินอุดหนุนจากกระทรวง ทบวง 
กรม หรือหน่วยงานอ่ืน ๆ โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือให้ใช้จ่ายเงินในกิจการอย่างใดอย่าง
หนึ่งโดยเฉพาะ และเงินอุดหนุนทั่วไปที่ระบุรายการไว้โดยเฉพาะเจาะจงด้าน
การศึกษา ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นน าไปใช้จ่ายโดยไม่ต้องตราเป็นงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี หรืองบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม และเมื่อด าเนินการตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุ แล้วให้รายงานสภาท้องถิ่นทราบในการประชุม
คราวต่อไป                                                   
   ขอเรียนว่า ขณะนี้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีได้ด าเนินการตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุเกี่ยวกับการใช้จ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เงินกู้ 
เงินจ่ายขาดจากเงินสะสม ตั้งแต่วันที่ ๑๖ กรกฎาคม   – ๑๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ 
รวมงบประมาณทั้งสิ้น ๔๖,๗๒๑,๐๐๐.- บาท รายละเอียดดังนี้ 
 ๑.  เงินจ่ายขาดจากเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๔๔๘   จ านวน  
๑๐  รายการ  เป็นเงิน  ๓๓,๖๓๐,๐๐๐.-  บาท  ดังนี้ 
 ๑) โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนเลี่ยงเมือง (ซอยข้าง
รา้นส้มต าป้าพิณ) งบประมาณ ๒,๙๑๓,๐๐๐.- บาท                             
 ๒) โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนบุญช่วย งบประมาณ   
๘๓๙,๐๐๐.- บาท 
 ๓)  โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนโฉลกรัฐ ๓๖ งบประมาณ   
๗๘๗,๐๐๐.-บาท 
 ๔) โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนปากน้ า ๑  งบประมาณ   
๖๔๔,๐๐๐.- บาท 
 ๔ ) โครงการก่ อส ร้ า งท่ อ ระบ ายน้ าถนนวัด โพธิ์  ๒ ๐ งบประมาณ   
๗๖๙,๐๐๐.- บาท  
 ๖) โครงการก่อสร้างท่ อระบายน้ าถนนปากน้ า  ๑๒   งบประมาณ 
๔,๒๐๐,๐๐๐.- บาท 
 ๗) โครงการก่อสร้างท่ อระบายน้ าถนนวัด โพธิ์  ๒๔   งบประมาณ 
๒,๑๗๐,๐๐๐.-บาท 
 ๘) โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนเปรมฤดี ๔ งบประมาณ 
๑,๓๙๘,๐๐๐.-บาท  
 ๙) โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนกาญจนวิถี ตั้งแต่สี่แยกบางกุ้งถึง



๑๗ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

สะพานท่าทอง งบประมาณ ๑๖,๒๐๐,๐๐๐.- บาท 
 ๑๐) โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย ๔๙   ซอย ๑ 
งบประมาณ ๒,๗๐๙,๐๐๐.- บาท 
 ๒. เงินจ่ายขาดจากเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๔๔๗  จ านวน  
๔   รายการ  เป็นเงิน  ๒๓,๐๙๑,๐๐๐.-บาท  ดังนี้ 
 ๑) โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนโฉลกรัฐ ๑๘/๑ งบประมาณ 
๑,๔๔๙,๐๐๐.- บาท 
 ๒)โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนชนเกษม ๓๔ 
งบประมาณ ๑๔,๗๖๔,๐๐๐.- บาท 
 ๓)โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนน้ าค้างซอยแยกข้างบ้านเลขที่ ๒๓๓/
๔ งบประมาณ ๔,๒๒๘,๐๐๐.- บาท 
 ๔) โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณบ่อโฉลก  งบประมาณ ๑,๔๔๙,๐๐๐.- 
บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดรายงานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีทราบต่อไป  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ระเบียบวาระท่ี ๔ ครับ เพ่ือนสมาชิกท่านใดที่จะสอบถามบ้าง   
ขอเชิญได้นะครับ ก็ขอเชิญครับ คุณรักพงษ์ ครับ  

นำยรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ ผมรักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ระเบียบวาระที่  ๔ ครับ ในเรื่องของการรายงาน การใช้จ่ายเงิน     
อุดหนุนครับ ในส่วนตรงนี้ผม อยากเรียนผ่านท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ              
ในเรื่องของรายละเอียดคือจริงๆแล้ว ก็ดูตามรายละเอียดที่ท่านได้เสนอมา แต่ผม
อยากจะหารือนิดหนึ่งว่าในเรื่องของการจ่ายขาดเงินสะสม ตอนนี้มันมีอยู่หลาย
รายการ ซึ่งต้องขอฝากบอกผู้บริหารด้วยนะครับ ท่านประธานสภาเทศบาลฯ         
ว่ายกตัวอย่างเช่นในเรื่องของโครงการที่หนึ่งนะครับ ในก่อสร้างท่อระบายน้ า           
ขอโทษครับ ในข้อที่เจ็ดครับ หน้าที่สองนะครับ โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าถนน
กาญจนวิถีครับ ตั้ งแต่สี่แยกบางกุ้งถึ งสะพานท่าทอง คือในส่วนตรงนี้  หลาย             
โครงการครับ นี่ผมยกตัวอย่างให้ดูว่า เป็นโครงการที่ เราได้จัดซื้อจัดจ้างแล้ว                           
ผมเรียนตรงนี้ฝากไปครับ ท่านประธานไม่ได้มีอะไรมากมาย แต่อยากจะบอกว่า
โครงการทั้งหมดเหล่านี้ครับ เมื่อเราผ่านไปแล้วนะครับ ก็ยังไม่ได้ด าเนินการเลย นะ
ครับท่านประธาน ซึ่งผมก็ไม่ทราบนะครับว่าในตามระเบียบของวิธีการจัดซื้อจัดจ้าง
ในส่วนตรงนี้ครับ ว่าท าไมจึงไม่รีบด าเนินการ ซึ่งตามที่เราจ่ายเงินไป ก็เป็นเรื่องที่
เร่งด่วนทั้งนั้น เรื่องเร่งด่วนทั้งนั้น และหลายๆตัว ยังไม่ได้ด าเนินการ และส่วนที่ผม
ยังดูอยู่ ส่วนของซอยตลาดล่าง ๒๖ ตอนนี้อยู่เขตบ้านผมครับ ในรายละเอียดตรงนี้
ไม่มีนะครับ ก็ไม่ทราบว่าใครเป็นผู้เสนอยื่นเข้ามาหน่วยงานที่รับผิดชอบ ในเรื่องของ
การชี้แจง ในการจ่ายเงินสะสมซึ่งซอยตลาดล่าง ๒๖ ตอนนี้ก็เป็นประเด็นปัญหาท่าน
ประธาน ผู้รับเหมาก็ไมรู้ไปไหนแล้วนะครับ มาท าไว้ แล้วก็ทิ้งๆ ผมก็ไม่ทราบว่า
ตอนนี้ทางฝ่ายผู้มีอ านาจในการดูแลนะครับ ได้ท าหนังสือทักท้วงหรือว่า ยื่นข้อเสนอ
ไปอย่างไรบ้าง นะครับ หลายโครงการของเราที่รายงานการใช้เงินนะครับ ผมยอมรับ



๑๘ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

ว่ารายงานการใช้เงิน แต่ทีนี้งานมันไม่เสร็จ ที่ผมพูดก็คืองานไม่ได้ท าอะไรเลย นะ
ครับ แล้วจะให้ผมจ่ายๆ ตังอยู่นี่แหละ ผมจะจ่ายอย่างไรผมก็ไม่ทราบ จ่ายแล้วก็
ไม่ได้ท าๆ รายงานก็รายงานแต่ตัวเลขกลับมา ผลงานก็ไม่เกิด งานไม่เกิดชาวบ้าน
เดือดร้อน ก็ไม่ได้ใช้ ในวาระที่ ๓ ในวาระที่ ๔ จริงๆ แล้วไม่ได้เกี่ยวที่ผมต้องอธิบาย
ตรงนี้ แต่ผมก็ต้องขอพูดเพราะว่าที่รายงานมา แต่ละซอยมันยังไม่ได้ท าเลย ผมต้อง
ฝากท่านประธานสภาเทศบาลฯครับถึงผู้บริหารว่า ที่ผมพูดตรงนี้อาจจะไม่เข้า
ประเด็นในส่วนของการรายงาน แต่ทีนี้ผมต้องพูดเพราะว่าที่รายงานมา ท าไมยังไม่
ท าครับ มันติดขัดก็ติดขัด ต้องเร่งหน่อย ต้องรีบหน่อยครับ แล้วก็ในส่วนที่จะพูดตรง
นี้มันต้องไปอยู่ในเรื่องของการประเมินนะครับ ในส่วนตรงนี้ จะต้องเจอในวาระของ
การประเมิน ขอบคุณมากครับท่านประธานครับ   

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  มีท่านผู้อ่ืนที่จะท้วงติงก็เชิญได้นะครับ ขอเชิญครับคุณนัฐพงษ์ฯ ครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  ก ร าบ เรี ย น ท่ าน ป ระธ าน สภ าที่ เค ารพ ค รั บ ระ เบี ยบ ว าระที่  ๔                     
เรื่องการรายงานกระชุมค่าใช้จ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจเงินกู้จ่ายขาดเงินสะสมต่อ
สภาท้องถิ่นตามที่ โครงการที่ ได้ รายงานมาผมอยากจะฝากท่านประธานฯ                
ถึงผู้บริหารฯ ครับว่าโครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าซึ่งที่ด าเนินงานไปหลายเส้นได้มี
การท าการไม่ตรงตามแบบแปลนที่ ได้ยื่นการประมูลงานไปกับทางเทศบาล             
ซึ่งผมได้ไปตรวจสอบหลายโครงการครับผมได้ถ่ายรูปไปหมดแล้วครับมีผู้คุมงานขุด
ท่อลงไปแล้วมันไม่ได้เป็นไปตามระเบียบแบบแปลนอยู่แล้วแต่ผมก็ไม่ทราบว่า              
ผู้ควบคุมงานปฏิบัติหรือเปล่าครับว่าด าเนินการผู้ควบคุมงานผมไม่มีเจตนาที่จะไปหา
เรื่องกับผู้ควบคุมงานแต่ผู้รับเหมาท าไม่ตามแบบแปลนท่านเป็นผู้ควบคุมงานท่าน
ต้องด าเนินการครับอะไรต่างๆ หาว่าไปตรวจสอบผมไม่มีเจตนาอยู่แล้วดินที่ขุดมายัง
ไม่ รู้ว่าไปไหนครับแต่ละโครงการผมไม่มีความรู้ เรื่องท่อหรอกครับแต่ผมดู
วิธีด าเนินการมันก็ผิดแล้วครับท่อสามารถเลี้ยวซ้ายเลี้ยวขวาได้มั๊ยครับท าได้ไงผมไม่รู้
ไม่เข้าใจครับแต่แบบแปลนมันตรงครับท่านประธานฯ แต่ท่อมันเข้าโค้งมากแต่ใน
แบบมันไม่เข้าโค้งครับดูจากตามแบบที่ทางเขาด าเนินการครับผมเข้าใจครับ ท่านก็
บอกว่าถ้าขุดเสาไฟฟ้าค่าใช้จ่ายมันเยอะบางทีไปขุดข้างก าแพงบ้านเขาขอเปลี่ยนท่อ
ใหม่แต่ท่านรู้อยู่แล้วว่าแบบมาเป็นอย่างไรก็ต้องเป็นไปตามนั้นแต่เมื่อรู้ว่าท่านท า
ไม่ได้ท่านก็ไม่ต้องซื้อซองพอซื้อซองแล้วพอซื้อซองแล้วท่านด าเนินการเริ่มติดทีละ
นิดๆบางทีท่านนายกฯตรวจสอบไม่ทั่วถึงผมไม่เข้าใจทางผู้บริหารฯ แต่ผมไม่เคยให้
ใครไปพบหาว่าไปพูดกับผู้รับเหมาบ้างเหมือนที่ท่านสมาชิกฯ พูดครับตลาดล่าง ๒๖ 
ครับ ทุกคนก็รู้ไม่กล้าพูดกันผู้ควบคุมงานผู้บริหารส านักช่างท่านไม่ได้ดูหน้างานใน
เมื่อท่านได้ได้ดูหน้างานเซ็นตามเสนอเป็นปัญหาของเทศบาลนครหรือว่าขณะนี้
ผู้รับเหมาเขาบอกว่าราคามาได้ถ้าท าตามแบบราคาไม่ได้มีการขอร้องบริษัทว่าให้
ท างานนี้ในเมื่อท่านตั้งราคาท่านก็ต้องรับผิดชอบไม่มีผู้มาประมูลงานตั้ง ๓ ปี ไม่มีผู้
ประมูลงานท่านต้องมีวิธีการอย่างอ่ืนได้ครับไม่ใช่ว่าท าวิธีตุกติกครับหลายท่านครับ
ผมถ่ายรูปไว้หมดเอกสารในมือครับและท่านผู้ควบคุมงานเหมือนผมฝากสภาฯ แห่งนี้  



๑๙ 
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ผมโทรตามบางคนบางคนมีอารมณ์ว่าผมไปง้อบ้างอะไรบ้าง พอผมบอกว่าถ่ายรูปไว้
แล้วแต่ เปล่าครับท่านประธานฯผมฝากท่านผู้บริหารด้วยครับ ช่วยดูด้วยครับ ถ้า
หากลักษณะอย่างนี้ครับผู้รับเหมาที่ก าลังประมูลงาน เมื่อท่านมาประมูลงานใน
เทศบาล ท าไม่ได้ ราคาไม่ได้ไม่รู้ด้วยเหตุผลอะไรผมไม่ทราบแต่ภาวะ ณ ปัจจุบันนี้
เป็นแบบนี้ครับผมถามผู้รับเหมาหลายท่านแล้วครับยังไงก็ฝากผู้บริหารฯ ด้วยนะครับ
อย่ า ให้ ท าผิ ด ไม่ ได้ ก็ ไม่ ต้ อ งท าครับจะได้ ไม่ ต้ อ งเดื อดร้ อนกันที ห ลั งครับ                    
ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 สมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้รับทราบแล้วตามรายงานกับดูจริงในพ้ืนที่มันไม่
ตรงกันสักเท่าไหร่เพ่ือนสมาชิกฯ ก็มีข้อสงสัยที่จะท้วงติงอีกไหมครับต่อไปก็จะคงจะ
มีการปรับปรุงในการท างานทราบกันต่อไปนะครับคนอ่ืนอย่าต้องซักถามอย่าท้วงติง
กันเลยนะครับต่อไปเข้าสูระเบียบวาระที่ ๔ ต่อนะครับไม่ทราบว่ามีสมาชิกท้วงติง
ไหมครับ ขอเชิญครับคุณทิวาฯ ครับ 

นำยทิวำ  กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับกระผมนายทิวา กุฏอินทร์ 
ส ม าชิ ก ส ภ า เท ศ บ า ล น ค ร สุ ร า ษ ฎ ร์ ธ า นี  ผ ม ยั ง ติ ด ใจ นิ ด เดี ย ว  ซ อ ย                            
ชนเกษม ๓๔ ครับ ตอนนี้โครงการยังไม่ได้เปิดเลยครับและก็ผ่านงบประมาณไปแล้ว
และเราก็ไม่ได้ท าและที่เสียชื่อเสียงที่สุดก็คือวันที่เขารับปริญญาน้ าท่วมแม้กระทั่งใน
มหาวิทยาลัยราชภัฏสุราษฎร์ธานีท่วมและที่บางใหญ่ก็ไม่ต้องถามครับ  แล้วตอนนี้
เราที่ขอโอนเงินมาโครงการไม่เกิดมันผิดระเบียบไหมครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 สมาชิกสภาเทศบาลฯได้สอบถาม ซอยชนเกษม๓๔ ยังไม่ได้ด าเนินการอะไร
เลยก็ยังไม่ทราบเลยว่าจะแก้ไขอย่างไรก็ค่อยว่ากันต่อไปครับคุณทิวาครับวันนี้ถ้าถาม
ว่าผิดระเบียบหรือไม่ผิดระเบียบผมคิดว่าท่านนายกฯ ท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิก
สภาเทศบาลฯ ว่าจะมีการผิดระเบียบหรือไม่ผิดระเบียบครับ  ขอเชิญผู้บริหารครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติครับ ก าลัง
ด าเนินการอยู่ที่ท างานเขาเลยพอเสร็จเขาจะมาด าเนินการที่ พ้ืนที่ครับตอนนี้
กระบวนการก าลังด าเนินงานอยู่ครับ เพราะว่าที่ตรงนั้นแคบครับ แก้ไขปัญหากันอยู่
ครับ โครงการนี้ ไม่มีระเบียบเสมอแต่ผิดระเบียบผมไม่ทราบตรงนี้  คือก าลัง
ด าเนินการอยู่ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณทิวาฯ ครับ 

นำยทิวำ  กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ครับที่เราผ่านงบประมาณไปแล้วแล้ว
ตอนนี้ท าไมไม่ท าแบบซอย ๓๔ บ้างครับที่หลังโรงเรียนเทศบาล ๔ ครับ ก็ยังไม่ได้ท า
อะไรเลยตรงนั้นผมไม่แน่ใจว่าตอนนี้ผู้รับเหมาเข้าไปท าสัญญากันบ้างแล้วหรือยังหรือ
ว่าอย่างไรครับแต่ถ้าต้องโอนเงินต้องโอนเงินมาเหมือนกันครับ ขอบคุณมากครับ 

   



๒๐ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณนัฐพงษฯ์ ครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพครับ เอกสารที่ทางส านักการช่าง
ส่งให้ผมยืนอภิปรายอยู่ทั้งชุดครับ ใครหยิบไปครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่ านประธานสภาเทศบาลฯ ครับ ให้ เจ้ าหน้ าที่ เปิ ดกล้ องเลยครับ              
ผมอยากรู้ครับว่าเอกสารผมขอผมตั้งอยู่ผมก าลังยืนอภิปรายอยู่ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ได้ ครับกล้องจะหาเจอหรือไม่ เปิ ด ให้ เพ่ื อนสมาชิกฯ ดู สั กตั วครับ                  
ขอเชิญอาจารย์พรเลิศฯ ครับ 

นำยพรเลิศ  สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ครับ กระผมนายพรเลิศ สุทธิรักษ์ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ในระเบียบวาระที่ ๔ เป็นเรื่องของรายงานการใช้จ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะ
กิจ เงินกู้ เงินจ่ายขาดเงินสะสม ต่อสภาท้องถิ่น ท่านประธานฯ ครับในเรื่องของ
รายงานในส่วนที่เกี่ยวข้องกับกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุผมคิดว่ารายงาน
การใช้จ่ายเงินระดับนี้ซึ่งบอกว่าได้มีการใช้จ่ายเงินตั้งแต่วันที่ ๑๖ กรกฎาคม – ๑๔ 
พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ครับการใช้จ่ายเงินตรงนี้ยังไม่สิ้นสุดเพราะบางที่การเงินยังไม่ได้
ท าบางที่คลังก าลังด าเนินการอยู่ครับ น่าจะเป็นเรื่องของการรายงานการใช้จ่ายเงินที่
เสร็จสิ้นเรียบร้อยแล้วถึงวันที่  ๑๖ พฤศจิกายน ๕๘  ซอยศรีวิชัย๔๙ ที่ก าลัง
ด าเนินการอยู่ในขณะนี้ซึ่งด าเนินการหลังจากวันที่ ๑๔ พฤศจิกายน ๕๘  ผมไม่ม่ันใจ
ว่าท าไมถึงรีบรายงาน เพราะการรายงานนี้ต้องท าในลักษณะที่โครงการต่างๆ เสร็จ
สิ้นแล้วและก็ใช้จ่ายเงินไปแล้ว ครั้งนี้รายงานไปแล้วตั้งแต่วันที่ ๑๖  กรกฎาคม – 
๑๔ พฤศจิกายนรวมงบประมาณทั้งสิ้น๔๖ ล้านบาท ไม่รู้จ่ายไปเท่าไหร่ ซึ่งบาง
โครงการท่านสมาชิกฯ อภิปรายยังไม่ได้ด าเนินการแต่ที่ผมรู้ก็คือซอยศรีวิชัย ๔๙  รอ
อยู่นะครับ ก าลังด าเนินการ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯ ก็ยังมีการติดใจข้องใจอยู่นะครับว่างานยังไม่
ส าเร็จแต่รายงานผลการใช้จ่ายเงินแล้วตรงนี้เพ่ือนก็ยังสงสัยอยู่ว่าท าไมไม่ท างานให้
เสร็จสิ้นเรียบร้อยมีการเบิกจ่ายเงินก่อนที่จะมารายงานการใช้จ่ายครับแต่ว่าตาม
ระเบียบที่ก าหนดไว้จะให้ใช้จ่ายรายงานผลภายในกี่วันการใช้จ่ายเงินอุดหนุนนี้ครับ
ว่าตามระเบียบถ้างานยังไม่เสร็จสิ้นก็ขอรายงานได้ที่เสร็จสิ้นเรียบร้อยแล้วเพ่ือน                  
ยั งติ ดตามท้ วงติ งกั นอยู่ มี ท่ านผู้ อ่ื นที่ จะท้ ว งติ งตรงส่ วน ไหน อีกบ้ างครับ                       
ขอเชิญคุณจรวยฯ ครับ 

นำยจรวย คงท่ำเรือ 
สมำชิกสภำเทศบำล 
 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ที่เคารพครับกระผมจรวย คงท่าเรือ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ โครงการที่ ๑ โครงการท่อระบายน้ าและผิวจราจรเลี่ยงเมืองข้างร้านส้มต า
ป้าพิณครับ นี้เห็นเอาปล่องเปล่าๆ ตั้งไว้เฉยๆ ไม่ได้ท าอะไรเลย ครับ ๑โครงการ 
และโครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนชนเกษม ๓๔ ยังไม่ได้ท าอะไร
เลย และโครงการท่อระบายน้ าถนนน้ าค้าง ตอนนี้ก าลังท าแต่ยังไม่เสร็จเลยและ 
 



๒๑ 
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ปรับปรุงภูมิทัศน์โฉลกรัฐก็ยังไม่เสร็จทีครับแล้วจะจ่ายเงินได้อย่างไรผมไม่ทราบครับ 
ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คือว่ายังสงสัยข้องใจกันอยู่เรื่องการที่ว่างานยังไม่เสร็จการเงินยังไม่ได้จ่าย
และทีนี้ในรายงานการใช้จ่ายเงินให้สภาฯ แห่งนี้ในเมื่องานยังไม่เสร็จระเบียบของ
การที่จะจ่ายเงินหรือเบิกจ่ายเงินก าลังด าเนินการกันเงินหรือว่าด าเนินการตามสัญญา
จ้างอันนี้ก็ให้ทางฝ่ายผู้ที่รับผิดชอบเป็นผู้ชี้แจง เอาก็ขอเชิญให้ผอ.กองวิชาการฯ เป็น
ผู้ชี้แจงก็ขอเชิญนะครับ 

 นำงพรชนก  ตู้บรรเทิง   
ผอ.กองวิชำกำรและแผนงำน 

 กราบเรียนท่ านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาเทศบาลนคร               
สุราษฎร์ธานีที่เคารพ เรื่องของวาระการรายงานการใช้จ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 
เงินกู้ เงินจ่ายขาดเงินสะสม ได้ด าเนินการตามหนังสือกระทรวงมหาด ด่วนมาก             
ที่ มท ๐๓๑๓.๔/ว ๒๒๓๑ ลงวันที่  ๒๙  กันยายน  ๒๔๔๑ เรื่องซักซ้อมแนวทาง
ปฏิ บั ติ ในการใช้ จ่ าย เงิน อุดหนุ น เฉพาะกิ จ  เงินกู้  เงิน จ่ ายขาด เงินสะสม                  
เงินอุดหนุนจากกระทรวง ทบวง กรม ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งได้ก าหนด
ไว้ว่า ข้อ ๒ ของหนังสือฉบับดังกล่าว กรณีเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เงินกู้เมื่อได้รับเรื่อง
ยอดเงินจัดสรรหรือได้ รับอนุ มัติ ให้ ใช้ เงินแล้ ว ให้ ด า เนิ นการตามระเบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุหรือด าเนินการตามระเบียบที่เกี่ยวข้องว่าด้วย
การนั้นโดยมีเงื่อนไขว่าก่อนก่อหนี้ผูกพันเมื่อได้รับเงินประจ างวดหรือก่อนก่อหนี้
ผูกพันเมื่อได้ท าสัญญาเงินกู้แล้วส าหรับเงินจ่ายขาดเงินสะสมเมือสภาท้องถิ่นอนุมัติ
แล้ ว เมื่ อด า เนิ นการตามระเบี ยบกระทรวงมหาดไทยว่ าด้ วยการ พัสดุนั้ น                       
ข้อ ๓ เมื่อด าเนินการตามข้อ ๒ แล้ว ให้รายงานต่อสภาท้องถิ่นทราบในการประชุม
สภาต่อไป ซึ่งหมายความว่ารายงานไม่จ าเป็นต้องด าเนินการเมื่อท าโครงการเสร็จสิ้น
การเบิกจ่ายแล้วเสร็จคืออยู่ในขั้นตอนพัสดุเรียบร้อยแล้วก็ให้รายงานต่อสภาฯ ทราบ 
ขอบคุณคะ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 การรายงานการใช้จ่ายเงินอุดหนุนทางผอ.กองวิชาการฯ ก็ได้ชี้แจงท าความ
เข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกฯ แล้วนะครับ เพ่ือนสมาชิกฯ ท่านใดที่จะซักถามต่อเชิญได้
ครับขอเชิญคุณรักพงษ์ฯ ครับขอเชิญครับ 

นำยรักพงษ์  แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพครับกระผมนายรักพงษ์           
แซ่ตั้ง สมาชิกสภาเทศบาล ผมได้ติดใจอยู่นิดหนึ่ง การรายงานลักษณะนี้ท าไม่ซอย
ตลาดล่าง ๒๖  ถึงไม่มีท าแล้วหรือยังไม่ท าเมื่อกี้ที่ ผอ.ฝ่ายแผนฯ ท่านได้ตอบก็คือ
ตามระเบียบที่ว่าถ้าผ่านสภาฯ ไปแล้วไม่ว่าจะท าหรือไม่ท าก็จะมีรายงานการประชุม
ครั้งต่อไปเพ่ือตัดยอดว่าตรงนี้เรามีเงินสะสมเหลืออยู่เท่าไหร่ผมพอจะเข้าใจ แต่ถาม
ว่าหลายๆ โครงการคือตอนนี้ผมคิดว่าน่าจะตกต้องรายงานสภาฯ ซึ่งในรายละเอียด
ถ้าจะพูดคงจะลึกมากกว่านี้ผมไม่พูดดีกว่าถามอีกหลายโครงการถ้าหากว่ารายงานให้
สภาท้องถิ่นได้รับทราบที่ยังไม่ได้รายงานซึ่งเป็นการที่ท ายังไงเราก็ไม่ว่ากันผมท้วงติง
ในเรื่องของว่านรายงานก็ต้องรายงานให้ครบเมื่อครบแล้วตัวเลขมันก็จะต้องโชว์บอก
ชัดเจนเมื่อตัวเลขชัดเจนหลังจากนั้นเราไปจ่ายครั้งหน้ามันจะต้องตัดไปเรื่อยๆ                



๒๒ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

ตามระบบครับ ที่มาท้วงติงก็เป็นอย่างนี้ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯ ก็ยังสงสัยอยู่ท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกฯ                
ว่าโครงการอ่ืนที่ได้ผ่านงบประมาณไปแล้วหรือยังไม่ได้ด าเนินการรายจ่ ายการใช้
จ่ายเงินควบคู่ไปกับรายงานฉบับนี้ด้วยจะเป็นอย่างไรก็ขอเชิญ ผอ.กองวิชาการฯ          
ขอเชิญครับ 

นำงพรชนก  ตู้บรรเทิง   
ผอ.กองวิชำกำรและแผนงำน 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และสมาชิกสภาเทศบาลนคร          
สุราษฎร์ธานีที่เคารพ โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนตลาดล่าง ๒๖ ได้รายงาน
ต่อสภาแห่งนี้ในคราวประชุมครั้งท่ีผ่านมาเรียบร้อยแล้ว 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้รับทราบ เรื่องรายงานการใช้จ่ายเงิน
อุดหนุนเฉพาะกิจ เงินกู้ เงินจ่ายขาดจากเงินสะสม ต่อสภาท้องถิ่น (กองวิชาการและ
แผนงาน)  
 ผมว่าขอพักเท่ียงก่อนนะครับแล้วบ่ายโมงครึ่งค่อยเข้ากันต่อนะครับ 

มติที่ประชุม  รับทรำบ 

 - พักรับประทำนอำหำรกลำงวัน - 

   ระเบียบวำระที่ ๕ เรื่อง เสนอผลกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำ
เทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี ปี ๒๕๕๘ (กองวิชำกำรและแผนงำน)  

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบี ยบวาระที่  ๕  ครับ  ขอเชิญฝ่ ายผู้ บ ริห ารฯ อ่านรายละเอียด               
ของญัตติครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลฯผู้ทรง
เกียรติครับด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยว่าการจัดท าแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพ.ศ.๒๕๔๘ ข้อ ๓๐ (๕) ก าหนดให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอ
ผลการติดตามและประเมินต่อสภาท้องถิ่น คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น และ
ประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดย
ทั่วกันอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้ง ภายในเดือนธันวาคมของทุกปี ทั้งนี้ ให้ปิดประกาศโดย
เปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน 
 เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีได้จ้างมหาวิทยาสงขลานครินทร์ วิทยาเขตสุ
ราษฎร์ธานี ด าเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
ปี ๒๕๕๘ โดยถือปฏิบัติตามหนังสือส านักนายกรัฐมนตรี ที่ นร(กวพ                   ) 
๑๒๐๔/๑๒๓๑๔ ลงวันที่ ๑๔ มีนาคม ๒๕๕๓ และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการพัสดุขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๓๕ ซึ่งสรุปผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ปี ๒๕๕๘ ได้ดังต่อไปนี้ 
 ผลการวิเคราะห์แผนพัฒนา ๓ ปี เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ า
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ และโครงการที่ด าเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ 



๒๓ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 ๑.การแปลงแผนไปสู่การปฏิบัติ การแปลงแผนพัฒนา ๓ ปี (พ.ศ.๒๕๕๘-
๒๕๖๐) ไปสู่ท าโครงประจ าปีงบประมาณปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ เมื่อสิ้น
งบประมาณมีโครงการที่อยู่ในแผนปฏิบัติงานประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ 
จ านวน ๓๓๒ โครงการ โดยเป็นโครงการตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ จ านวน ๒๘๕ โครงการ โครงการที่ โอน
งบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่และงบประมาณเพ่ิมเติม ๑๖ โครงการ 
โครงการที่จ่ายจากเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ๒ โครงการ โครงการที่จ่ายจากเงินสะสม 
๒๙ โครงการ รวมงบประมาณท้ังสิ้น ๖๑๖,๗๒๕,๔๗๐ บาท ซึ่งเมื่อเทียบกับโครงการ
ปี ๒๕๕๘ที่บรรจุในแผนพัฒนา ๓ ปี (พ.ศ. ๒๕๕๘-๒๕๖๐) จะคิดเป็นสัดส่วนร้อยละ
ของโครงการเท่ากับ ๔๒.๗๘ และสัดส่วนร้อยละของงบประมาณเท่ากับ ๑๓.๔๖ 
 ๒.การวิเคราะห์โครงการตามแผนพัฒนา ๓ ปี (พ.ศ. ๒๕๕๘-๒๕๖๐) พบว่า
โครงการส่วนใหญ่จะอยู่ในยุทธศาสตร์ที่ ๔ ด้านส่งเสริมคุณภาพชีวิต จ านวน ๔๒๑ 
โครงการ คิดร้อยละ ๓๔.๐๖ รองลงมา ได้แก่ ยุทธศาสตร์ ๕ ด้านการศึกษา ศาสนา 
ศิลปวัฒนธรรม และประเพณีท้องถิ่น จ านวน ๓๒๗ โครงการคิดเป็นร้อยละ ๒๖.๔๖ 
และด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน จ านวน ๓๑๑ โครงการ คิดเป็นร้อยละ ๒๕.๑๖ 
ตามล าดับ  ในด้านงบประมาณ พบว่า งบประมาณส่วนใหญ่จะอยู่ในยุทธศาสตร์ที่ ๑ 
ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน จ านวน ๒,๒๓๖,๘๘๓,๐๐๐ บาท คิดเป็นร้อยละ ๓๙.๒๘ 
รองลงมาจะอยู่ ในยุทธศาสตร์ที่  ๓ ด้านการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม จ านวน ๑ ,๑๐๕ ,๖๔๘ ,๐๐๐ บาท คิดเป็นร้อยละ ๑๙.๔๑ และ
ยุทธศาสตร์ที่ ๒ ด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว ร้อยละ ๑๖.๕๒ ตามล าดับ 
 ๓. จ านวนโครงการ และงบประมาณประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ 
แยกตามยุทธศาสตร์ แต่ละด้าน จากทุกแหล่งงบประมาณพบว่า โครงการส่วนใหญ่
จะอยู่ในยุทธศาสตร์ด้านการศึกษา ศาสนา ศิลปวัฒนธรรม และประเพณีท้องถิ่น 
จ านวน ๑๒๘ โครงการ คิดเป็นร้อยละ ๓๘.๕๕ รองลงมา ได้แก่ ยุทธศาสตร์ด้านการ
ส่งเสริมคุณภาพชีวิต จ านวน ๑๐๘ คิดเป็นร้อยละ ๓๒.๕๓ และยุทธศาสตร์               
ด้านโครงสร้างพ้ืนฐานจ านวน ๕๙ โครงการ คิดเป็นร้อยละ ๑๘.๘๔ ตามล าดับ ด้าน
งบประมาณพบว่า งบประมาณส่วนใหญ่จะจะอยู่ในยุทธศาสตร์ด้านโครงสร้าง
พ้ืนฐาน จ านวน ๒๑๐,๐๙๗,๐๒๐  บาท คิดเป็นร้อยละ ๓๕.๕๘ รองลงมาได้แก่ 
ยุทธศาสตร์ด้ านการศึกษา ศาสนา ศิลปวัฒนธร รมและประเพณี ท้ องถิ่ น               
จ านวน ๑๗๙,๗๕๓,๑๕๐ บาท คิดเป็นร้อยละ ๒๙.๘๑ และยุทธศาสตร์ ด้านการ
ส่งเสริมคุณภาพชีวิต จ านวน ๑๑๙ ,๕๙๔ ,๕๐๐ บาท คิดเป็นร้อยละ ๑๙.๘๓ 
ตามล าดับ 
  
 



๒๔ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้บริหาร 
 ๑.ผลประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่อาศัยอยู่ในเขตเทศบาลนคร           
สุราษฎร์ธานี 
  ๑.๑ ความพึงพอใจของประชาชนทั่วไปต่อการด าเนินงานในแต่ละ
ยุทธศาสตร์ ของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ประจ าปี ๒๕๕๘ พบว่าในภาพรวมได้
คะแนนความพึงพอใจเท่ากับ ๒.๘๐ และมีระดับความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง 
ยุทธศาสตร์ที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากกว่าด้านอ่ืนๆ ได้แก่ ด้านการส่งเสริม
คุณภาพชีวิต ได้คะแนนความพึงพอใจเท่ากับ ๓.๐๑ รองลงมาได้แก่  ด้านการศึกษา
ศาสนา ศิลปวัฒนธรรมและประเพณีท้องถิ่น ๒.๙๕ และด้านการบริหารจัดการที่ดี 
๒.๘๘ ตามล าดับและประชาชนมีความพึงพอใจต่อการด าเนินงานโครงสร้างพ้ืนฐาน 
น้อยทีสุ่ด โดยได้คะแนนความพึงพอใจเท่ากับ ๒.๖๑ 
  ๑.๒ ผลการเปรียบเทียบความพึงพอใจของกลุ่มประชาชนต่อผล
การด าเนินงานในแต่ละยุทธศาสตร์ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๖ ๒๕๕๗ และ 
๒๕๕๘ พบว่า ประชาชนมีความพึงพอใจเฉลี่ยในทุกด้านในระดับปานกลาง ทั้ง ๓ ปี 
อย่างไรก็ดี จะพบว่าในปี ๒๕๕๘ มีผลคะแนนความพึงพอใจต่ ากว่าในช่วง ๒ ปีที่ผ่าน
มาในเกือบทุกด้าน และจากคะแนนเฉลี่ยจะพบว่า ปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ มีผล
คะแนนความพึงพอใจต่ ากว่า ในช่วง ๒ ปีที่ผ่านมาในเกือบทุกด้านและจากคะแนน
เฉลี่ยจะพบว่า ปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ จะมีคะแนนความพึงพอใจสูงสุด เท่ากับ 
๓.๑๓ รองลงมาได้แก่ปี พ.ศ. ๒๕๕๗ และพ.ศ.๒๕๕๘ ตามล าดับ 
 ปัญหาและเสนอแนะ 
จากการด าเนินโครงการประเมินผลแผนพัฒนาฯและผลการด าเนินงานใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ มีประเด็นข้อเสนอ เพ่ือให้
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้น าไปพิจารณา ทบทวนปรับปรุง การจัดท าแผนพัฒนา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และเทศบัญญัติงบประมาณประจ าปีต่อๆไปดังนี้  
 ๑.ข้อเสนอแนะเพ่ือการพัฒนาในด้านการจัดท าแผนพัฒนาเทศบาลนคร          
สุราษฎร์ธานี จากการวิเคราะห์การแปลงแผนไปสู่การปฏิบัติ พบว่าโครงการที่บรรจุ
ในเทศบัญญัติงบประมาณประจ าปี รวมทั้ง โครงการที่ใช้งบจากแหล่งอ่ืนๆ จะมี
จ านวนโครงการคิดเป็นร้อยละ ๔๒.๗๘ ของจ านวนโครงที่ตั้งไว้ในปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕๕๘ ในแผนพัฒนา ๓ ปี ซึ่งมีเหตุจากการบรรจุโครงการต่างๆไว้ในแผนพัฒนา ๓ 
ปี มากเกินไป ไม่สอดคล้องกับงบประมาณ งบรายได้ที่ใช้ในการด าเนินโครงการในแต่
ละปี ดังนั้น ในการบรรจุโครงการในแผนพัฒนา ๓ ปี จ าเป็นที่ต้องมีคัดกรอง
โครงการ เพ่ือให้มีจ านวนที่เหมาะสม ซึ่งเกณฑ์ในคัดกรอง เช่น เป็นโครงการที่
สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ของเทศบาลฯ เป็นโครงการที่มีความสอดคล้องกับสภาพ



๒๕ 
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ปัญหา หรือความต้องการของประชาชนที่มีความจ าเป็นเร่งด่วน เป็นโครงการที่
เป็นไปได้ และมีความพร้อมในการด าเนินการ ซึ่งการคัดกรองด้วยเกณฑ์ดังกล่าว 
นอกเหนือจากจะเป็นการลดจ านวนโครงการ และงบประมาณในแผนพัฒนา ๓ ปี ให้
มีความเหมาะสมแล้ว ยังเป็นกลไกที่สร้างความมั่นใจได้มากขึ้นว่า โครงการนั้นๆ          
จะสามารถด าเนินการได้ในกรอบระยะเวลาของปีงบประมาณ 
 ๒.สัดส่วนโครงการและงบประมาณ แยกตามยุทธ์ศาสตร์ในแต่ละด้าน จาก
การวิเคราะห์จ านวนและงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ พบว่า จ านวนโครงการรวมทั้ง 
งบประมาณ ในยุทธศาสตร์ที่ ๒ ด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว และยุทธศาสตร์ที่ 
๓ ด้านการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมค่อนข้างน้อย ในขณะที่การ
ท่องเที่ยวนับเป็นรายได้หลักของพ้ืนที่ และข้อมูลผลการด าเนินงานและความพึง
พอใจด้านการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมของกลุ่มตัวอย่างทุกกลุ่ม 
จะมีคะแนนความพ่ึงพอใจน้อยกว่ายุทธศาสตร์อ่ืนๆ ดังนั้น จึงควรเพ่ิมน้ าหนัก
โครงการ งบประมาณในยุทธศาสตร์ทั้งสองให้มากขึ้น ในปีงบประมาณต่อไป 
 ๓.ผลการประเมินความพึงพอใจต่อการด าเนินงานของเทศบาลฯผ่าน
โครงการ กิจกรรมตามยุทธศาสตร์แต่ละด้าน จากผลการประเมินความพึงพอใจของ
กลุ่มตัวอย่างทุกกลุ่ม ต่อการด าเนินงานของเทศบาลตามยุทธศาสตร์ต่างๆ พบว่า มี
ความพ่ึงพอใจต่อการด าเนินงานในทุกยุทธศาสตร์ในระดับปานกลาง และมีบางหัวข้อ
ย่อยในแต่ละยุทธศาสตร์ที่มีความพึงพอใจน้อย อีกทั้งเมื่อดูผลความพึงพอใจ
เปรียบเทียบย้อนหลัง ๒ ปี พบว่าคะแนนความพึงพอใจต่อการด าเนินงานใน
ยุทธศาสตร์แต่ละด้านกว่าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ และ๒๕๕๗ ซึ่งเป็นคะแนนที่ลด
ต่อเนื่อง จาก ๓.๑๓ ในปี พ.ศ.๒๕๕๖ เป็น ๒.๙๒ ในปี ๒๕๕๗ และ ๒.๘๐ ในปี 
๒๕๕๘ ซึ่งเทศบาลฯควรจะต้องหาสาเหตุและวางแนวทางแก้ไขต่อไป 
 ๔.ข้อเสนอแนะเพ่ือการพัฒนาในการด้านที่ไม่สามรถด าเนินการได้ใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ในการด าเนินการกิจกรรมหรือโครงการต่างๆ ใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ มีประเด็นข้อเสนอแนะเพ่ือเป็นแนวทางแก้ไขปรับปรุง
การด าเนินโครงการหรือกิจกรรมดังกล่าวดังนี้ 
  ๔.๑ โครงการก่อสร้างที่จะต้องเสนอโครงการล่วงหน้าเป็นเวลานาน
ในขั้นตอนการยื่นข้อเสนอโครงการผู้รับผิดชอบโครงการ จะต้องก าหนดให้มีแบบ
ก่อสร้างโดยมีการวิเคราะห์ราคากลาง ที่เหมาะสม รวมทั้งประมาณราคาโดยค านึงถึง
การเปลี่ยนแปลงราคาวัสดุต่างๆ 
  ๔.๒ โครงการจัดซื้อ จัดจ้าง จะต้องมีการวิเคราะห์ราคากลางที่
เหมาะสมและเป็นไปได ้
  ๔.๓ โครงการวิจัย ด้วยโครงการลักษณะดังกล่าว ค่อนข้างจะต้อง
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ใช้องค์ความรู้ เฉพาะในด้านนั้นๆเทศบาลนครสุราษฎร์ จึงอาจ ก าหนดให้มี
คณะท างานหรือผู้เชี่ยวชาญ เพื่อท าหน้าที่แบบก่อสร้าง ราคากลาง หรือกระบวนการ 
และข้ันตอนการวิจัย เพ่ือจะม่ันใจได้ว่า ข้อเสนอโครงการ นั้น ๆมีความเป็นไปได้ 
 ๕. ข้อเสนอแนะเพ่ือแนะเพ่ือการพัฒนา ในด้านความพึงพอใจของผู้บริการ 
เนื่องจากผลการประเมินความพึงพอใจต่อการด าเนินงานของเทศบาลนครสุราษฎร์
ธานีมีตามยุทธศาสตร์ต่างๆ ซึ่งได้ค่าเฉลี่ยผลการประเมินทั้ง ๖ ยุทธศาสตร์ อยู่ใน
ระดับปานกลางและผลการประเมินความพึงพอใจต่อการด าเนินงานหน่วยงานต่างๆ
ของเทศบาล อยู่ในระดับปานกลางและผลการประเมินความพึงพอใจให้กับหน่วยงาน
ที่เป็นผู้รับผิดชอบการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์ต่างๆ ซึ่งได้ค่าเฉลี่ยผลการประเมิน
ทั้ง ๖ ยุทธศาสตร์ อยู่ในระดับปานกลางและผลการประเมินความพึงพอใจต่อการ
ด าเนินงานของหน่วยงานต่างๆของเทศบาล อยู่ในระดับน้อย จึงควรสะท้อนผลการ
ประเมินความพึงพอใจให้กับหน่วยงานที่รับผิดชอบการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์
ต่างๆ และการให้บริการได้รับทราบ และเพ่ือใช้เป็นแนวทางในการปรับปรุงการ
ด าเนินงานโครงการหรือกิจกรรมตามแผนพัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีในปีต่อไป 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๕ ครับฝ่ายผู้บริหารฯ  ก็ได้แจ้งให้สมาชิกฯ ทราบแล้ว
นะครับตามเอกสารที่อยู่กับเพ่ือนสมาชิกฯ แล้วมีใครสงสัยประเมินผลนี้ซักถามฝ่าย
ผู้บริหารได้ก็ขอเชิญนะครับ ขอเชิญอาจารย์พรเลิศฯ ครับ 

นำยพรเลิศ  สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานที่เคารพกระผมพรเลิศ สุทธิรักษ์  สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านประธานครับเกี่ยวกับในเรื่องของผลการรายงานปีนี้
เป็นการรายงานผลความพึงพอใจของการด าเนินงานของเทศบาล รายงานฉบับนี้แค่
เป็นรายงานที่ส ารวจความพึงพอใจกลุ่มแรกก็คือประชาชนทั่วไป กลุ่มที่ ๒ คือ
ประชาชนที่ใช้บริการ กลุ่มที่ ๓ ก็คือผู้น าชุมชน และกลุ่มที่ ๔ คือคณะท างานหรือ
อนุกรรมการที่มีหน้าที่เกี่ยวข้องกับการจัดท าแผนในการประเมินความพึงพอใจตรงนี้
ก็ชัดเจนเกี่ยวกับความพึงพอใจใน ๕ ระดับ ระดับแรกก็คือคะแนนที่อยู่ในระหว่าง 
๔.๒๑ - ๕.๐๐  คือความพึงพอใจที่มากที่สุด อันที่สองก็คือความพึงพอใจในระดับ
มาก ๒.๖๑ - ๓.๔๐ เป็นความพึงพอใจระดับปานกลาง ๑.๘๑-๒.๖๐ คือระดับน้อย 
และก็ ๑.๐๐-๑.๘๐ คือระดับน้อยที่สุด ท่านประธานครับในเรื่องความพึงพอใจที่
ส ารวจเป็นการส ารวจของเทศบาลสุราษฎร์ธานี ปี ๒๕๕๘ ทั้งหมดมีโครงการทั้งสิ้น 
๓๓๒ โครงการ เสร็จสิ้นไปและ ๒๘๑ โครงการ อยู่ระหว่างด าเนินการ ๑๒ โครงการ 
และที่ไม่ด าเนินการ  ๔๔ โครงการ  ท่านประธานครับเรามาดูระดับความพึงพอใจที่
ได้มีการรายงานตามเอกสาร ฉบับนี้ ระดับความพึงพอใจของประชาชน ทั้งหมดที่ท า
แบบสอบถามโดยใช้จ านวนประชาชนทั้งหมด ๔๖๒ คน อันนี้ใช้ตามหลักการค านวณ
ของ ลามานี่ ซึ่งก็พอที่จะรับได้แต่ในปัจจุบันแล้วก็ไม่ได้ใช้กันแล้วมาท่านประธาน
ครับเรามาดูยุทธศาสตร์กันเลยว่าแต่ละยุทธศาสตร์นั้นประชาชนมีความพึงพอใจ
เท่าไหร่เรามาดูกันว่าเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีที่ท างานมาครบ ๔ ปีแล้ว ประชาชน
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พึงพอใจเท่าไหร่และเรามาดูกันว่าความพึงพอใจในอันสุดท้ายของปี ๒๕๕๘ นี้กับปีที่
ผ่านๆมาประชาชนมีความพึงพอใจอย่างไรท่านประธานครับในยุทธศาสตร์ที่ ๑ 
เกี่ยวกับในเรื่องของโครงสร้างพ้ืนฐานความพึงพอใจของประชาชนมีปานกลางกับ
ระดับน้อย ระดับปานกลางมีการก่อสร้างปรับปรุงทางเท้า อยู่ในระดับปานกลาง การ
ก่อสร้างปรับปรุงรักษาสะพานท่าเทียบเรือปานกลาง ปรับปรุงรักษาท่อระบายน้ าก็
ระดับปานกลาง ปรับปรุงรักษาระบบไฟฟ้าแสงสว่างปานกลาง ปรับปรึงรักษาระบบ
ประปาปานกลาง จราจรน้อยครับ ปรับปรุงผังเมืองน้อย อันนี้สะท้อนให้เป็นว่าใน
ยุทธศาสตร์ที่ ๑ โครงสร้างพ้ืนฐาน มีทั้งระดับปานกลางและระดับน้อยผมจ าได้ใน ๒-
๓ ปีที่แล้วมาติดต่อกันผมได้อภิปรายในเรื่องนี้ส่วนใหญ่จะอยู่ในระดับปานกลาง เรื่อง
ส่วนใหญ่อยู่ในระดับปานกลางแต่ในเรื่องนี้อยู่ในระดับน้อยเกิดขึ้นมาด้วยแสดงว่า
ลักษณะของความพึงพอใจของการท างานของเทศบาลเรานั้นประชาชนพึงพอใจ
น้อยลงครับท่านประธาน ถูกใจประชาชนน้อยลง ที่ว่าไม่ถูกใจเรามาดูอันที่ ๒ ครับ
เกี่ยวกับด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยวอยู่ในระดับปานกลาง ยุทธศาสตร์ ๓ ครับ
ท่านประธานความพึงพอในของประชาชนทั่วไปมีการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อมอยู่ในระดับปานกลางต่อไปหน้าที่ ๔ ด้านการส่งเสริมคุณภาพชีวิตอยู่ใน
ระดับปานกลางทั้งหมดนะครับ ยุทธศาสตร์ที่ ๕ เกี่ยวศาสนาศิลปะและวัฒนธรรม
การศึกษาก็อยู่ในระดับปานกลาง ครับท่านประธาน ยุทธศาสตร์ที่ ๖ การบริหาร
จัดการที่ดี มีระดับปานกลางและในระดับน้อย การแก้ไขปัญหาคอรัปชั่นอยู่ในระดับ
น้อย เมื่อสรุปแล้วเราจะเห็นว่าโครงสร้างพ้ืนฐานด้านเศรษฐกิจการท่องเที่ยว ด้ าน
การจัดการทรัพยากรธรรมชาติ ส่งเสริมคุณภาพชีวิต ศึกษาศาสนาและด้านจัดการ
บริหารที่ดี สรุปแล้วอยู่ในระดับปานกลางซึ่งในคราวที่แล้วหรือ ๒-๓ ปีที่ผ่านมาก็อยู่
ในระดับปานกลางเช่นเดียวกันนะครับแสดงว่าเทศบาลเราท างานให้ความพึงพอใจ
กับประชาชนอยู่ในระดับคงท่ีไม่ดีขึ้นเลย มีแต่น้อยลงแล้วเมื่อเปรียบเทียบกับปีที่ผ่าน
มา ๒๕๕๖-๒๕๕๗ และพ.ศ. ๒๕๕๘  ปรากฏว่าในปี ๒๕๕๘  มีคะแนนเฉลี่ยต่ ากว่าปี 
๒๕๕๖ และ  ๒๕๕๗ นะครับมีแนวโน้มความพึงพอใจลดลงอย่างต่อเนื่อง  ปี ๕๖ มี
คะแนนเฉลี่ยเท่ากับ ๓.๑๓ และลดลง ๒.๙๒ ในปี ๕๗ แต่พอมาปี ๕๘ เหลือเพียงแค่ 
๒.๘๐ เท่านั้นเอง แสดงว่าเปรียบเทียบกับ ๒ ปีที่ผ่านมาผลงานของเทศบาลเรา มี
ความพึงพอใจของประชาชนลดน้อยลงมาตามล าดับทั้ง ๓ ปี จนกระทั่งถึงปีสุดท้าย 
ท่านประธานฯ ครับเรามาดูกันต่อครับในส่วนของการประเมินความพึงพอใจของ
ประชาชนที่มาใช้บริการต่อกระบวนการท างานของเทศบาลเมื่อสักครู่นี้ยุทธศาสตร์
ทั้ง ๖ ยุทธศาสตร์ ที่นี้มาดูต่อประเด็นการท างานของเทศบาลเรา ท่านประธานความ
ความพึงพอใจต่อประชาชนที่มาใช้บริการการท างานของเทศบาลด้านกระบวนการ
ขั้นตอนการให้บริการทั้งหมดอยู่ในระดับน้อยขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน
และมีการคล่องตัวน้อยความรวดเร็วในการให้บริการน้อยความชัดเจนในการอธิบาย
และชี้แจงในขั้นตอนในการให้บริการน้อย ความเป็นธรรมขั้นตอนวิธีการให้บริการ
เรียงตามล าดับก่อนหลังมีความเสมอภาคเท่าเทียมกันน้อย ความสะดวกที่จะได้รับแต่
ละขั้นตอนน้อย ระยะเวลาในการบริการเหมาะสมตรงกับความต้องกา รของ
ผู้รับบริการน้อย คะแนนเฉลี่ยอยู่ในภาพน้อยในด้านของกระบวนการเกี่ยวกับขั้นตอน
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การให้บริการ สรุปแล้วก็คือน้อยทั้งหมด ไม่มีผลระดับปานกลางเลย ผมก็สงสัย
กลับไปที่ยุทธศาสตร์ทั้ง  ๖ ยุทธศาสตร์ ว่าท าไมอยู่ในระดับปานกลางในเมื่อการ
ประเมินคงที่เป็นต้นตอการให้บริการในหมู่น้อยผลมันออกมาน่าจะน้อยแล้วมาดูต่อ
นะครับเป็นการท างานของเทศบาลด้านช่องทางการให้บริการสิ่งพิมพ์ แผ่นพับน้อย 
อิน เตอร์ เน็ ตและเว็ บ ไซด์น้ อยมี การกระจายเสี ยงวิทยุ โทรทั ศน์ น้ อยด้ าน
ประชาสัมพันธ์ป้ายไวนิลน้อยความพึงพอใจน้อยมากทั้งๆที่ไวนิลขึ้นมาเต็ม สื่อทาง
โทรทัศน์ สื่อทางวิทยุ ของบประมาณทุกปีครับท่านประธานปีละหลายล้านแต่ความ
พึงพอใจไม่ดีขึ้นเลย มาดูเกี่ยวกับความพึงพอใจของเจ้าหน้าที่และบุคลากรที่
ให้บริการ สุภาพ กิริยามารยาทเจ้าหน้าที่ที่ให้บริการมีความพึงพอใจน้อย ความ
เหมาะสมในการแต่งกายบุคลิกลักษณะท่าทางของผู้ให้บริการ ความเอาใจใส่
กระตือรือร้น หรือการให้บริการของเจ้าหน้าที่น้อย ความรู้ความสามารถในการ
ให้บริการน้อย การจัดคู่รับบริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติน้อย ความ
ซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่น้อยสรุปแล้วตรงนี้น้อยทุกอย่างไม่มีความพึงพอใจ
เลยถ้ามีค าว่าน้อยอยู่ตรงนี้ การใช้บริการและมีความพึงพอใจน้อยก็คือไม่พึงพอใน
ครับท่านประธานแต่ด้วยมารยาทก็คือความพึงพอใจน้อยแต่จริงๆ แล้วไม่มีความพึง
พอใจเลยนะครับ มาดูด้านสิ่งอ านวยความสะดวกที่เทศบาลจัดให้เขา สถานที่ของ
หน่วยงานสะดวกสบายเดินทางมารับใช้บริการน้อย เช่นที่จอดรถ ห้องน้ า โรงอาหาร 
โทรศัพท์สาธารณะที่นั่งคอยรับบริการมีปานกลางแต่ผมมาหาที่จอดรถไม่ได้หลายคน
ต้องเอาไปจอดด้านนอกความสะอาดสถานที่ให้บริการโดยส่วนรวมน้อย ท่านลองเข้า
ห้องน้ าซิครับว่าความพึงพอใจน้อยขนาดไหน ความเพียงพอของอุปกรณ์น้อย 
คุณภาพความทันสมัยของเครื่องมือน้อย ข้อบกพร่อง ป้ายประชาสัมพันธ์ก็น้อย สรุป
แล้วน้อยทั้งหมดครับ ที่หมายถึงความพึงพอใจของประชาชนในเทศบาลนครสุราษฎร์
ธานีที่มาใช้บริการกับเทศบาลซึ่งมาติดต่อกับเจ้าหน้าที่เทศบาลอยู่ระดับน้อยทั้งหมด
เลย แต่บริการในเทศบาลก็อยู่ในระดับปานกลางอันนี้มันสะท้อนให้เห็นถึงอะไรท่าน
ประธานฯ มันสะท้อนถึงความบริการที่ไม่มีประสิทธิภาพประชาชนจึงไม่พึงพอใจ เรา
มาดูผลการประเมินถึงความพึงพอใจของผู้น าชุมชนบ้าง ของกลุ่มผู้น าชุมชนเกี่ยวกับ
ยุทธศาสตร์ที่ ๑ คะแนนอยู่ระหว่าง ๒.๖๑-๓.๐๐ อยู่ในระดับปานกลางทั้งหมดเลย
ครับในยุทธศาสตร์ที่  ๒ เกี่ยวกับด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว ปานกลาง
เหมือนเดิม ยุทธศาสตร์ที่ ๓ เกี่ยวกับการจัดการทรัพยากรธรรมชาติสิ่งแวดล้อม ปาน
กลางเหมือเดิม ยุทธศาสตร์ต่อไปก็คือยุทธศาสตร์ที่ ๔ ด้านการส่งเสริมคุณภาพชีวิต
ปานกลางทั้งหมดนะครับเหมือนเดิมเหมือนปีก่อนๆ ยุทธศาสตร์ที่ ๕ ด้านการศึกษา
ศาสนาวัฒนธรรมและประเพณีท้องถิ่นปานกลางเหมือนเดิม ยุทธศาสตร์ที่  ๖ 
เกี่ยวกับด้านจัดการบริหารที่ดีมีระดับปานกลางทั้งหมดเหมือนเดิมสรุปแล้ว
โครงสร้างพ้ืนฐานเศรษฐกิจการท่องเที่ยวทรัพยากรธรรมชาติสิ่งแวดล้อมส่งเสริม
คุณภาพชีวิตการศึกษาศาสนาศิลปวัฒนธรรมประเพณีท้องถิ่นการบริหารการจัดการ
ที่ดีอยู่ในระดับปานกลางทั้งหมดเลย ไม่ดีขึ้นเลยครับท่านประธานพอเปรียบเทียบ ๒ 
ปีที่ผ่านมา กลับหนักเข้าไปอีกและไม่มีความพึงพอใจของผู้น าชุมชนที่มาใช้บริการ
ของเทศบาลใน ๔ ด้าน ด้านกระบวนการขั้นตอนปานกลาง ด้านการรวดเร็วน้อย 
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ด้านการให้ค าอธิบายปานกลางด้านการได้รับความสะดวกที่ได้รับบริการตามขั้นตอน
น้อย ด้านระยะเวลาการให้บริการน้อยนะครับมีคะแนนเฉลี่ยอยู่ในระดับปานกลาง 
ด้านการให้บริการอยู่ในระดับปานกลางทั้งหมดนะครับของผู้น าชุมชนเกี่ยวกับความ
พอใจเจ้าหน้าที่บุคลากรปานกลาง สิ่งอ านวยความสะดวกอยู่ ในระดับปานกลาง
ทั้งหมด ท่านประธานครับอันนั้นเป็นเรื่องของผู้มาใช้บริการของเทศบาล ทีนี้ส่วนของ
ข้อเสนอแนะซึ่งเป็นส่วนที่มีความจ าเป็นผมพยายามข้ามไป ส่วนข้อเสนอแนะที่มี
ความจ าเป็นที่ท ารายงานฉบับนี้ผมอยากที่จะให้นายกฯได้น ามาพิจารณาผมก็พูด
อย่างนี้หมด ๒-๓ ปีที่แล้วก็พูดอย่างนี้ แต่นายกฯไม่รู้ว่าท่านฟังแล้วท่านลืมหรือเปล่า 
ถ้าปานกลางเหมือเดิมย่ าอยู่กับท่ีเท่ากับถอยหลังครับท่านประธานแล้วผมยังคิดต่อไป
ว่าความพึงพอใจปานกลางกับระดับน้อยอย่างนี้ท่านนายกฯจะตัดสินใจเล่นการเมือง
ต่อเปล่าไม่รู้นะครับแล้วมาดูข้อเสนอแนะสรุปปัญหาในหน้า ๙๔ - ๙๗อันแรกเพ่ือ
การพัฒนาจัดท าแผนเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีในภาพรวมท าแผนพัฒนาท าเพ่ิมเติม
ครั้งที่ ๑ แล้วครั้งที่ ๒ แล้วท าแผนกันทั่วหน้าแต่ว่าแผนที่บรรจุเข้าไปในแผนนั้น
โครงการต่างๆที่บรรจุเข้าไปในแผนนั้นบางโครงการไม่มีประสิทธิภาพอะไรเลยครับ
บรรจุเข้าไปแต่โครงการๆ เขาบอกท าแผนให้น้อยลงแล้วเอาแต่เฉพาะแผนที่ดูดี แผน
ไหนที่ มั น ไม่ดี ตัดออกไป เหมือนกับคราวปี  ๒๕๕๘ นี้   ๔๔  โครงการครับ            
ท่านประธานฯ ที่ไม่ได้ด าเนินการ อยู่ระหว่างด าเนินการ ๔๒ โครงการนะครับ ใน
ข้องที่ ๒ เกี่ยวกับเรื่องสัดส่วนโครงการงบประมาณเพ่ือท ายุทธศาสตร์แต่ละด้าน การ
ตั้งงบประมาณการท่องเที่ยวซึ่งเป็นหลักของรายได้จัดการในเรื่องของการท่องเที่ยว
ให้น้อยในปีหน้าเขาบอกให้มากยิ่งขึ้นประการที่  ๓ การด าเนินโครงการพบว่า
โครงการอยู่ระหว่างด าเนินการยังไม่ด าเนินการอยู่มากอย่างที่ผมกล่าวไว้ทั้งหมด 
๓๓๒ โครงการ เสร็จ ๒๘๖ โครงการ ก าลังด าเนินการ  ๑๒  โครงการ และไม่
ด าเนินการ ๔๔ โครงการ ควรจะติดตามโครงการโดยเฉพาะในเรื่องโครงสร้างพ้ืนฐาน
ก็จะต้องติดตามให้มาก ข้อเสนอแนะต่อไปเพ่ือการพัฒนาด้านการที่ไม่สามารถ
ด าเนินการได้ในงบประมาณ ๕๘ ส่วนใหญ่แล้วเป็นโครงการที่ เกี่ยวข้องกับ
สาธารณูปโภคขั้นพ้ืนฐาน ถนน ท่อระบายน้ า การจราจร ปัญหาอุปสรรค์ที่ว่ามัน
จะต้องแก้แบบท าแบบปัญหาอยู่ที่ราคากลางอาจจะต่ าเกินไป โครงการวิจัยปัญหาจะ
มีเรื่องในเรื่องของขอบเขตงานทั่วไปและสุดท้ายข้อเสนอแนะเพ่ือการพัฒนาด้าน
ความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการด าเนินงานนะครับ ๖ ยุทธศาสตร์อยู่ระดับปาน
กลางและผลประเมินความพึงพอใจต่อการด าเนินงานของหน่วยงานต่างๆ ของ
เทศบาลอยู่ ในระดับน้อยอย่างที่กล่าวไปแล้วผลความประเมินพึงพอใจให้กับ
หน่วยงานที่เป็นผู้รับผิดชอบการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์ต่างๆ ในการให้บริการแก่
ประชาชนได้รับทราบเพ่ือใช้เป็นแนวทางในการปรับปรุงด าเนินโครงการหรือกิจกรรม
ตามแผนพัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีต่อไป ท่านประธานฯ ครับทุกปีในการวิจัย
อย่างนี้มันมีประโยชน์และต้องขอขอบคุณมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์วิทยาเขตสุ
ราษฎร์ธานีที่ได้ด าเนินการในการท าวิจัยฉบับนี้ แต่ขณะเดียวกันนั้นเทศบาลเราดีดึง
ตัวเองเพราะเราท ารายงานการวิจัยฉบับนี้เราเสียเงินและดึงตัวเองและก็มาปรับปรุง
ในขณะที่เรายังมีโอกาสนี้ถ้าไม่ต่ออายุปรากฏว่าหมดโอกาสที่จะแก้ตัวแล้วนะครับ
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เพราะฉะนั้นขอฝากแนวทางพัฒนาที่มีการเสนอแนะแล้วด้วยนะครับฝากท่าน
ประธานฯถึงท่านายกฯ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล  

 ขอเชิญคุณรักพงษ์ แซ่ตั้งครับ  

นำยรักพงษ์  แซ่ตั้ง  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมนายรักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิกสภาฯ 
ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่อง เสนอผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลนคร
สุราษฎร์ธานี ในรายละเอียดต่างๆ ก็เข้าใจนะครับท่านประธาน เมื่อสักครู่อาจารย์พร
เลิศได้อภิปรายไปนะครับ ก็เป็นเรื่องที่ดีมากๆนะครับ จริงๆแล้วผมดูรายละเอียดแล้ว
อยากจะชี้แนะหรือว่าอยากจะอภิปรายในส่วนนี้บ้าง แต่ว่าท่านอาจารย์ก็ได้อภิปราย
ไปเยอะมากแล้ว ซึ่งผมก็ต้องขอฝากอีกนิดในลักษณะของการบริหารงาน ในเรื่องของ
ระบบของเทศบาลเรา ถ้าเราดูตามรายละเอียดของคนท าการประเมิน เราก็ต้องดูอีก
หลายๆด้าน ซึ่งเราก็ได้หารือกับท่านนายกฯ หลายๆครั้งในเรื่องของการบริหาร
จัดการ ในเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเราก็มีอยู่หลายภาคส่วน มีหลายฝ่าย หลาย
หน้าที่ที่จะต้องดูแล แต่ละหน้าที่ผมก็ไม่ทราบว่ามันติดขัดอยู่ตรงไหน ในระบบ
บริหารการจัดการ ผมคิดว่าค่อนข้างไม่ราบรื่น ผลการประเมินที่ออกมาค่อนข้างจะ
ออกมาเป็นผลของความเป็นทั้ งหมด ที่ เราอ่านดูแล้ ว ถามว่าเราได้ ไปเป็น
คณะกรรมการตรงนั้นหรือไม่ เราก็ไม่ได้ไปเป็นคณะกรรมการ ซึ่งเราก็ไม่สามารถ
ทราบรายละเอียด ดูจากผลการประเมินที่เขาประเมินมาผมคิดว่าเป็นเรื่องที่เราน่าจะ
เอามาพิจารณาเป็นอย่างยิ่ง เพราะการท างานของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีทุกอย่าง
มันล่าช้าอย่างมาก ไม่ว่าจะเป็นงานของฝ่ายช่าง ในเรื่องของการท าแบบ ในเรื่องของ
การท าประมาณการ ในเรื่องของการตั้งคณะกรรมการราคากลาง ผมขอเรียนตรงนี้
เลยว่ามันค่อนข้างที่จะช้ามาก และอีกเรื่องคือขั้นตอนของพัสดุก็จะช้ามาก ที่เขาให้
หนังสือมาก็เป็นจริงในทุกวันนี้ ซึ่งจ าเป็นต้องพูดเพราะว่าผมกับเพ่ือนสมาชิกฯ ดูแล
ในส่วนของงบประมาณ และบางครั้งก็มีความคิดไม่ตรงกับท่านนายกฯ และบางครั้งก็
ต้องถกเถียงกันบ้ าง เพราะสมาชิกสภาฯ มีหน้าที่ที่ จะต้องดูแลในส่วนของ
งบประมาณ จ่ายงบประมาณตามความต้องการ ตามที่ประชาชนเดือดร้อน น าเรื่อง
เข้ามาท าแผน เพ่ือให้แผนส าเร็จ ให้ช่างได้ประมาณการว่าเป็นงบประมาณเท่าไหร่
ตรงที่ชาวบ้านเดือดร้อน และพร้อมที่จะเสนอฝ่ายพัสดุจัดซื้อจัดจ้างให้เร็วที่สุด แต่
ทุกเรื่องก็ต้องยอมรับว่า ที่ผ่านมาแม้จะติดตามอยู่ตลอดเวลา งานก็ไม่ค่อยเดินครับ
ท่านประธาน ผมอยากจะหารือกับท่านนายกฯ ว่าสงสัยจะต้องถือแฟ้มเดินเรื่องด้วย
ตัวเองแล้ว ติดอยู่ตรงไหน เรื่องอะไร กลับไปก็กลับไปแก้ไข ให้เวลาตรงนี้ สัก ๕ วัน 
ตรงนี้ ๑๐ วัน ตรงนั้น ๑๕ วัน และอีก ๒๐ วัน ซึ่งทุกวันนี้งานกว่าจะเริ่มต้นมาได้           
๑ – ๒ เดือนก็ยังไม่เสร็จ ยังไม่เปิดเรื่อง เมื่อเปิดเรื่องแล้วตั้งคณะกรรมการดูเรื่อง
ราคาขึ้นมา กว่าจะตั้งคณะกรรมการตรงนั้นขึ้นมาได้ กว่าจะตั้งราคาตรงนั้นขึ้นมาได้ 
ติดอยู่กับคณะกรรมการชุดนั้นเป็นเดือน เสร็จแล้วมาที่ฝ่ายพัสดุ หน้าที่ของพัสดุผมก็
ไม่ทราบว่าระเบียบวิธีจัดซื้อจัดจ้างมันจะต้องใช้ระยะเวลาในการด าเนินการเท่าไหร่ 
ผมเห็นมาอยู่ตรงฝ่ายนี้เป็นเดือน ซึ่งผลจากการประเมินตรงกับการท างานจริงๆ        
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เมื่อสักครู่ที่อาจารย์พรเลิศอภิปรายในรายละเอียดทั้งหมด แต่ผมอยากจะจับ
ภาพรวมๆว่าที่ผ่านมา อยากจะฝากท่านประธานฯ ผ่านถึงฝ่ายคณะผู้บริหารทั้งหมด 
ว่าการท างานก็ต้องให้มีทิศทาง เวลาเขียนหนังสือเขียนได้สวยงาม เขียนเป็นเรื่องเป็น
ราว แต่เวลาปฏิบัติมันค่อนข้างจะไม่เป็นตามรายละเอียดที่เขียนไว้ ก็เหมือนเมื่อ
สักครู่ ฝ่ายบริหารฯก็ต้องดูแล ฝ่ายข้าราชการประจ าที่นั่งกันทุกวันนี้ก็ต้องดูแล โดย
ฝ่ายท่านปลัดฯ ฝากให้ช่วยดูแลตอนอภิปรายในเรื่องของหากคนนู้นไม่อยู่ ให้อีกคน
เซ็นแทนได้ไหม เรื่องไปตั้งที่คนนี้แล้วคนนี้ไม่อยู่เป็นอาทิตย์ก็ยังไม่เดิน ไปที่ฝ่ายอ่ืน
ต่อ ท่านที่รับผิดชอบลาอีก เป็นอาทิตย์ สองอาทิตย์ก็ไม่ได้เซ็น เรื่องทั้งหมดนี้จริงๆ
ผมก็อยากจะช่วย แต่มันไม่ใช่หน้าที่ของผม แต่อยากจะช่วยเพราะโครงการทั้งหมด
ตอนนี้ของเทศบาลฯ ไม่รู้กี่ร้อยกี่พันโครงการ ซึ่งจากท่ีเราดูรายละเอียดของแผน ตรง
นี้เราล้มเหลวในเรื่องของการท าแผน แผนใส่ทุกวัน เดี่ยวมีการประชุมเพ่ิมเติม ซึ่ง
ตอนนี้แผนของงบประมาณที่เราต้องใช้ในแต่ละปี มันขาดเหลือกัน ผมว่าตัวไหนที่ไม่
ใช้ก็ถอดทิ้งเสียบ้าง เพราะตอนนี้ไม่รู้กี่หมื่นล้านแล้ว และปีก็ไม่ถึงพันล้านที่เราใช้
ท างานตรงนี้ และตรงนั้นในส่วนของรายละเอียดทั้งหมด บางส่วนเราต้องช่วยเหลือ
กัน จริงๆแล้วสายงานที่เด่นแล้วค่อนข้างจะชัดเจน ถ้าเป็นงานช่าง ก็เริ่มต้นคือส่วน
ทุกส่วน มีผอ.ส านักที่ดูแล มีปลัดฯที่ดูแล มีรองนายกฯที่ดูแล มีนายกฯ ที่ดูแล ผมดู
แล้วแต่ละส่วนไม่เข้าใจว่าท าไมเดินไม่ได้ ผมยกตัวอย่างโครงการศาสนาและ
วัฒนธรรม ตอนนี้อยู่อันดับหนึ่ง ผมว่าเราต้องมามองว่าจากที่ท่านผู้บริหารฯ เคยพูด
ว่า ไม่ว่าจะเป็นยุทธศาสตร์เรื่องการศึกษา เรื่องอะไรต่างๆ เราต้องให้เดินหน้า ให้
เป็นตัวชี้น า แต่ทุกวันนี้พอมาดูในรายละเอียดผมว่าท่านนายกฯ เองก็คงไม่ได้อ่าน 
งานวัฒนธรรม ที่เราจัดงานกัน ๑๒๙ โครงการ ถ้าเทียบเป็นเปอร์เซ็นต์แล้วตอนนี้สูง
ที่สุด แต่บางโครงการที่ท าแล้วเห็นว่าไม่ค่อยดี ผมว่าช่วยกันคิดท าเรื่องที่เป็น
ประโยชน์ และปูทางให้กับความเจริญในการเดินหน้าของงานเทศบาลฯ ที่จะดูแลพ่ี
น้องประชาชน ก็ขอฝากว่าในส่วนของการใช้งบประมาณ พวกผมไม่เคยติดขัด ไม่เคย
ขัดข้อง และจะให้กันตลอด แต่ปัญหาที่ผลการประเมิน พอในส่วนนี้ออกไปทั้งหมด 
ผมรู้สึกละอาย ขายหน้า คือท าถูกต้องแล้วในรายละเอียดของงาน แต่ที่ เราใช้
งบประมาณไป ที่เราพูดกับชาวบ้านว่าผมจะพัฒนาการศึกษา ผมต้องพัฒนาในเรื่อง
ของสาธารณูปโภคในส่วนตรงนั้นมันใช้งบประมาณมาก เพราะว่าแต่ละโครงการมัน
เยอะ แต่งานประเพณี ศาสนาและวัฒนธรรม ผมต้องฝากไปถึงส านักการศึกษาว่า
บางรายการไปบูรณาการใหม่ได้แล้ว หากท าแล้วไม่ดีจะต้องมีการเปลี่ยนแปลงบ้าง 
อ่านหนังสือตรงนี้และมาคิดวิเคราะห์ มาดูว่าที่ทาง ม.อ. เขาติติงมาในส่วนตรงนี้เรา
ไม่ดี ก็ปรับเปลี่ยนทิศทางบ้าง ปี ๒๕๕๗ ต่ าลง ๒๕๕๘ ต่ าลง มาปี ๒๕๖๐ ไม่รู้จะติด
ลบหรือไม่ ซึ่งผมว่าในส่วนตรงนี้เราต้องช่วยกัน ผมเป็นห่วง ฝ่ายที่รับผิดชอบ ส านัก 
สั่งการส านักฯ ให้เข้มแข็งขึ้น ทางส านักฯ ฝ่าย ผอ. ส่วนต่างๆก็ต้องช่วยกัน ผมว่า
เรื่องนี้ท่านายกฯ ก็คงจะพูดกันตลอดที่มีการประชุม ผมก็เห็นใจนะครับ แต่งานของ
เราไม่เดินจริงๆ ตอนนี้ผมบอกนายกฯว่างบประมาณผมจะไม่ให้แล้วนะ นายกฯบอก
ท าไมไม่ให้ โครงการออกมาตั้งกอง และไม่ได้ใช้จ่ายงบประมาณเลย เร่งด่วนๆ  งบใช้
ที่จ าเป็น ผมก็ดูแล้วทุกนัดที่มีการประชุมเราก็จ่ายขาดเงินสะสมกันทุกครั้ง เพื่อความ
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จ าเป็นเร่งด่วน และขอขยายเวลากันเงินอีก ๑ ปีอีก ผมว่าช่วยกันสักนิด ช่วยดูว่า
โครงการไหนที่ยังติดอยู่ ยังขาดเรื่องอะไรที่ไม่เรียบร้อย ก็เอามาท าให้เรียบร้อย ผม
ขอฝากถึงท่านประธานฯ ด้วยครับ ว่ายังไงก็แล้วแต่ในส่วนของงบประมาณท่ีเราได้ให้
ไปจ่ายและจ่ายไปแล้ว ยังไงก็ขอให้เร่งรีบ เดินหน้า สิ่งไหนไม่ถูกต้องเราก็ไม่ต้องท า 
แต่ผมก็ยอมรับรับว่าบางเรื่อง อย่างเช่น เรื่องของเขื่อนที่เราต้องไปขอความร่วมมือ
จากหลายๆฝ่าย บางเรื่องก็ต้องช้า แต่บางเรื่องที่ทางเทศบาลสามารถด าเนินการได้
เลยก็ควรที่จะด าเนินการให้เสร็จสิ้น ในส่วนตรงนี้ผมขอฝากท่านประธานฯ ด้วยครับ 
ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนายพงษ์ศักดิ์  โพธิครูประเสริฐครับ 

นำยพงษ์ศักดิ์  โพธิครูประเสริฐ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่ านประธานสภาเทศบาลฯครับ  ผมพงษ์ศั กดิ์   โพธิครูประเสริฐ               
ผมเข้าใจว่าเล่มใหญ่คงไม่มีใครอ่าน แต่ผมอยากให้ดูหน้าที่  ๓ ในวาระนี้ครับ             
มีข้อ ๕ ที่น่าสนใจอยู่ข้อเดียว เรื่องข้อเสนอแนะเพ่ือการพัฒนา เขาบอกว่าค่าเฉลี่ย
ผลการประเมินทั้ง ๖ ยุทธศาสตร์ ก็เลยมาแยกในแง่ของผู้บริหาร เรามองได้ว่า
ผู้บริหารนั้นจะเป็นคนท าเรื่องยุทธศาสตร์ ก็มีผลคะแนนอยู่ในระดับปานกลาง และ
ลดน้อยถอยลงมาตลอดปีที่ผ่านมา ไม่ได้อยู่ในหนังสือนะครับ อยู่ในมติครับ ผมว่ามัน
มีปัญหาอยู่ เหมือนที่ท่านรักพงษ์ พูด ไม่ทราบว่าท่านนายกฯ ท่านสั่ งงานกับ
ข้าราชการประจ าไม่ได้หรือเปล่า ท าให้ผลของการประเมินของเทศบาลอยู่ในระดับ
น้อย มันสะท้อนให้เห็นเลยว่าในเรื่องของยุทธศาสตร์ที่ท่านวางไว้ มีความพึงพอใจ
ปานกลาง แต่ก็ลดน้อยถอยลงกว่าปีที่ผ่านมา แต่ก็ยังมีส่วนที่บอกว่าพึงพอใจต่อการ
ด าเนินงานของหน่วยงานต่างๆของเทศบาล ซึ่งน่าจะเป็นเรื่องของข้าราชการประจ า
ตรงนี้น้อยมาก ผมคิดว่าท่านนายกฯ ควรใช้ข้อ ๕ น าไปพิจารณา เพราะทั้งเล่มเป็น
ในเรื่องของการบริหาร เป็นเรื่องของเทคนิคทั้งหมดเลย และในการท าครั้งนี้ผมไม่รู้
เลยว่าใครเป็นคนท า ผมอยากจะฝากไว้ข้อ ๕ ค่อนข้างจะชัดเจนในเรื่องของ
ยุทธศาสตร์ประชาชนพอใจ แต่ในเรื่องที่ไม่พอใจคือเรื่องของข้าราชการประจ า ผม
เข้าใจว่าอย่างนั้นนะครับ ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ข อ บ คุ ณ ค รั บ  ก็ เป็ น ข้ อ เส น อ แ น ะ ที่ เป็ น ป ร ะ โย ช น์ ใน ก า ร               
บริหารงานครับ เพ่ือจะแก้ไขปัญหาในโอกาสต่อไปนะครับ มีอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมครับ  

มติที่ประชุม  รับทรำบ 

  ระเบียบวำระที่ ๖ เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี
งบประมำณ พ.ศ.๒๕๕๙ ไปตั้งจ่ำยเป็นรำยกำรใหม่(สถำนธนำนุบำล) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผู้บริหารอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 
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นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ท่านสมาชิก           
ผู้ทรงเกียรติ ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี  ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบ
ในการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙  ไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่  สถานธนานุบาลเทศบาลนครสุราษฎร์ธ านี   งบลงทุน                
ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์ส านักงาน  ตราชั่งทองค าดิจิตอลโดยมีหลักการและเหตุผล
ดังนี้ 
 

หลักกำร 
  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๙  
โดยมีรายละเอียด  ดังนี้ 
  แผนงำนงบกลำง 
  งบกลำง 
  เงินสมทบสวัสดิกำรหลังพ้นจำกกำรเป็นพนักงำนสถำนธนำนุบำล 
จ ำนวน  ๗๐๐,๐๐๐.๐๐ บำท 
  เพ่ือจ่ายเป็นเงินสมทบสวัสดิการหลังพ้นจากการเป็นพนักงาน
สถานธนานุบาล   ในอัตราร้อยละ ๒   ของรายได้ในปีที่ล่วงมา 
  โอนไปเป็น 
  ค่ำครุภัณฑ์                           
  ครุภัณฑ์ส ำนักงำน                                         
  ตรำชั่งทองค ำดิจิตอล จ ำนวน   ๔๐,๐๐๐.๐๐   บำท 
  เพ่ือจ่ายเป็นค่าตราชั่งทองค าดิจิตอลจ านวน๑เครื่องมีพิกัดการชั่ง
ไม่ต่ ากว่า ๓,๐๐๐.๐๐  กรัม  ขนาด  (DxH): ๑๗๐ mm x ๑๙๐ mm  ค่าอ่าน
ละเอียด  ๐ .๐๑ กรัม  การปรับค่า :ภายใน   ส่ วนแสดงผล :LCD พร้อมไฟ  
Backlight  (ราคาท้องถิ่น เนื่องจากก าหนดคุณลักษณะเหมาะสมกับการใช้งานโดย
ค านึงถึงความคุ้มค่าและประหยัด)           
 

เหตุผล 
 ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการสถานธ
นานุบาล ประจ าปีงบประมาณ   พ.ศ.๒๕๕๙   แผนงานงบกลาง   งบกลาง               
เงินสมทบสวัสดิการหลังพ้นจากการเป็นพนักงานสถานธนานุบาล จ านวน  
๗๐๐,๐๐๐.๐๐  บาท   เพ่ือจ่ายเป็นเงินสมทบสวัสดิการหลังพ้นจากการเป็น
พนักงานสถานธนานุบาล  ในอัตราร้อยละ ๒ ของรายได้ในปีที่ล่วงมา 

 ด้วยปัจจุบันตราชั่งทองค าดิจิตอลที่ใช้อยู่มีความคาดเคลื่อนเมื่อชั่งน้ าหนัก
ทองค า  ท าให้ต้องเสียเวลาในการตรวจสอบน้ าหนักทองค าให้ถูกต้องในกรณีลูกค้า
มาจ าน าอยู่หลายรอบ ท าให้ขาดความคล่องตัวในการปฏิบัติงาน และอาจก่อให้เกิด
ความเสียหายแก่สถานธนานุบาลเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้ จึงมีความประสงค์จะ
จัดซื้อตราชั่งทองค าดิจิตอลเครื่องใหม่จ านวน  ๑ เครื่อง  ด้วยเหตุผลดังกล่าว  
นายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี  จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล เพ่ือขอความ
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เห็นชอบในการขออนุมัติโอนงบประมาณ เงินสมทบสวัสดิการหลังพ้นจากการเป็น
พนักงานสถานธนานุบาล  จ านวน  ๔๐,๐๐๐.๐๐  บาท  (สี่หมื่นบาทถ้วน)  ไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่  
 

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลพิจาณาอนุมัติ 
ตามนัยข้อ  ๒๗  แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑  หมวด ๔  ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๖ ฝ่ายผู้บริหารก็ได้ชี้แจงเหตุผลและความจ าเป็นแก่
เพ่ือนสมาชิกฯ แล้วนะครับ มีอะไรจะซักถามก็ขอเชิญนะครับ ขอเชิญครับอาจารย์
พรเลิศ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบ เรียนท่ านประธานสภาฯ ที่ เคารพครับ  กระผมนาย พรเลิ ศ              
สุทธิรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ในมตินี้ครับเป็นเรื่องของโอนงบ
กลางเพ่ือที่จะไปซื้อครุภัณฑ์ โดยใช้ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ตามนัยข้อ ๒๗ ผมก็
มีข้อสงสัยอยากจะรู้  ในลักษณะของการโอนงบกลาง มัน เข้าข้อ ๒๗ ยังไง              
ขอค าชี้แนะด้วยครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ ท่านนายกฯ ครับ  

นำยธีระกิจ  หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และท่านสมาชิกฯ ครับ ผมขอให้ทาง                       
ฝ่ายสถานธนานุบาลช่วยเสนอ ชี้แจงหน่อยครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญเลยครับ ผู้จัดการสถานธนานุบาล  

นำงศิวนันท์  กุลจิรชัยวัฒน์ 
ผู้จัดกำรสถำนธนำนุบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่ เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติ          
ทุกท่าน ดิฉันนางศิวนันท์  กุลจิรชัยวัฒน์ ผู้จัดการสถานธนานุบาลเทศบาลนครสุ
ราษฎร์ธานี ดิฉันขออธิบายก่อนนะคะว่า โรงจ าน าตั้งงบประมาณโดยงบเฉพาะการ
ของสถานธนานุบาล ตั้งจากเงินรายได้ที่สถานธนานุบาลได้ด าเนินการไป ระเบียบ
การ ไม่มีสเป็คไว้และก็ยังไม่มีเป็นของตัวเอง แต่โรงจ าน าจะใช้อิงกับเทศบาลบางส่วน
คะท่าน ส่วนข้อที่ถาม ข้อ ๒๗ ทางดิฉันก็ได้มาถามกับฝ่ายนิติการ ใช้โดยอนุโลม และ
ระเบียบของเทศบาล ดิฉันขอความกรุณาให้ฝ่ายกองวิชาการฯ ช่ วยอธิบายให้คะ 
เพราะดิฉันก็อธิบายไม่ค่อยถูก ขออนุญาตนะคะ    

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ใครที่จะเป็นผู้อธิบายท าความเข้าใจ ขอเชิญนะครับ  

นำงพรชนก  ตู้บรรเทิง 
ผอ.กองวิชำกำรและแผนงำน 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯที่เคารพ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ หมวดที่ ๕ การโอนและ
การแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณข้อที่ ๒๗ ได้ก าหนดไว้ว่าการโอนงบประมาณ
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

รายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะปริมาณและคุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ซึ่งส าหรับใน
ส่วนของมติของสถานธนานุบาล เป็นการโอนจากแผนงานงบกลาง ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ คือ ครุภัณฑ์ส านักงาน ตราชั่งทองค าดิจิตอลคะ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางกองวิชาการก็ได้อธิบายให้ เข้าใจกันแล้วนะครับ เกี่ยวกับข้อ ๒๗           
ใครมีข้อขัดข้องก็ขอเชิญนะครับ ขอเชิญครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ดูแล้วการโอนเงินจากงบกลาง งบกลางที่โอนมาดูแล้วเป็นงบทุนมาจากเงิน
สมทบสวัสดิการหลังพ้นจากการเป็นพนักงานสถานธนานุบาล ไม่ได้เป็นงบจาก
รายจ่ายประจ า แต่มันเป็นงบเฉพาะการ ถ้าเป็นงบในเรื่องของรายจ่ายประจ า แล้ว
โอนไปซื้อครุภัณฑ์ อันนี้ข้อ ๒๗ ชัดเจน แต่เมื่อมันเป็นงบเฉพาะการ และทาง
ผู้จัดการสถานธนานุบาลบอกว่าไม่มีระเบียบ แล้วมาขออิงระเบียบ ผมไม่แน่ใจว่าการ
ขออิงระเบียบตรงนี้อาศัยอะไรถึงมาข้ออิงระเบียบ และที่ท่าน ผอ.กองวิชาการที่ท่าน
ได้อ่านข้อ ๒๗ ให้ฟัง ที่ผมสงสัยคือมันไปเข้าข้อ ๒๗ ยังไง แต่ถ้าหากว่าเป็นข้อ ๒๖ 
น่าจะเข้าเหมือนกันท่านนายกฯ ข้อ ๒๖ มันเป็นอ านาจนายกฯ การโอนงบประมาณ
ต่างๆ มันเป็นอ านาจนายกฯ เก่ียวข้องกับค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง การจะเข้า
ข้อ ๒๗ มันจะต้องเป็นการโอน ตามที่ท่านให้ผมมาเป็นการโอนในงบประมาณ
รายจ่ายประจ า ผมไม่แน่ใจว่างบกลาง และงบประมาณตัวนี้เป็นรายจ่ายประจ า
หรือไม่ ถ้าท่านว่าถูกต้องก็ไม่มีปัญหาครับ ผมก็ไม่ติติงอะไร   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้อ่ืนที่จะซักถามหรือว่าสงสัยอะไรอีกไหมครับ ผมขอมติครับ 

นำยรักพงษ์  แซ่ตั้ง  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ให้ชี้แจงก่อนครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับ ผอ. กองวิชาการ ที่อาจารย์พรเลิศได้ติติงไป ท่านจะชี้แจง
อย่างไร ก็ขอเชิญครับ ตามข้อ ๒๖ และ ๒๗ ครับ เอาครับก็ให้ท่านปรึกษาหารือกัน
ก่อนนะครับ ก็ขอให้หยุดพัก ๕ นาทคีรับ  

 - พัก ๕ นำที - 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 สมาชิกสภาเทศบาลฯ ที่ อยู่ด้านนอกขอเชิญนะครับ ประชุมกันต่อ                 
ขอ เชิ ญ ฝ่ าย ผู้ บ ริ ห าร เชิ ญ ให้ ฝ่ าย ก อ งวิ ช าก ารต อบ  ท าค วา ม เข้ า ใจ กั บ                           
อาจารย์พรเลิศ ขอเชิญครับ  

นำงศิวนันท์  กุลจิรชัยวัฒน์ 
ผู้จัดกำรสถำนธนำนุบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่าน 
ดิฉันนางศิวนันท์  กุลจิรชัยวัฒน์ ผู้จัดการสถานธนานุบาลเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
ตามที่ท่านสมาชิกฯ สอบถามมานะครับ ในระเบียบของโรงรับจ าน า ว่าระเบียบว่า
หลักเกณฑ์และวิธีการตามงบประมาณของสถานธนานุบาลขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๓ นะคะ ข้อที่ ๓ ตรงตามงบประมาณของสถานธนานุบาลที่ได้
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ก าหนดไว้ในหลักเกณฑ์ ให้ถือตามท่ีได้ก าหนดไว้ตามระเบียบของกระทรวงมหาดไทย 
พ.ศ. ๒๕๔๖ และหลักเกณฑ์นี้ต้องผ่านสภาท้องถิ่นอนุมัติคะ ขอบพระคุณคะ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ผู้จัดการสถานธนานุบาลก็ได้ชี้แจงรายละเอียด อาจารย์พรเลิศว่าอย่างไรขอ
เชิญนะครับ หากไม่มีใครสอบถามผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใด       
มีมติอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ (สถานธนานุบาล) กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (สถานธนานุบาล) ด้วย
คะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติโอนงบประมำณรำยจ่ำย
ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.๒๕๕๙ ไปตั้งจ่ำยเป็นรำยกำรใหม่ (สถำนธนำนุบำล) 
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวาระที่ ๗ เรื่อง ญัตติขอรับความเห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (ศูนย์ตาปี) เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์
หรือการแพทย์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์และครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อใช้ปฏิบัติงานที่
ศูนย์บริการสาธารณ สุขเทศบาลฯ (ศูนย์ตาปี ) (ส านั กการสาธารณ สุข              
และสิ่งแวดล้อม) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผู้บริหารอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี  

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุ
ราษฎร์ธานี  ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบใช้  “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการ
สาธารณสุขเทศบาลฯ (ศูนย์ตาปี)” เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  และครุภัณฑ์ส านักงาน โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้ 

หลักการ 
  ขอรับความเห็นชอบใช้  “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข
เทศบาลฯ (ศูนย์ตาปี)” เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ เป็นเงิน 
๔๕๙,๐๐๐ บาท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  เป็นเงิน ๑๐๘,๓๐๐ บาท และครุภัณฑ์
ส านักงาน  เป็นเงิน ๑๔๑,๙๐๐ บาท รวมเป็นเงิน  ๗๐๙,๒๐๐ บาท  (เจ็ดแสนเก้า
พันสองร้อยบาทถ้วน) ตามรายการดังนี้  

ประเภทครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์  ดังนี้ 
1. หม้อแช่ ไขพาราฟิน ๗ ลิตร พร้อมขาตั้ ง (Paraffin Bath)

 จ านวน  ๑  เครื่อง เป็นเงิน ๔๗,๐๐๐ บาท (ราคาในท้องถิ่น 
เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์) 
 คุณสมบัติทั่วไป 

- เป็นถังท าด้วยสแตนเลส ความหนาไม่น้อยกว่า ๑.๒ มม. 
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- ขนาดภายในไม่น้อยกว่า ๑๖ ซม. x ๓๑ ซม. x ๑๕ ซม. 
(กว้างxยาวxสูง) 
- ขนาดภายนอกไม่น้อยกว่า ๒๔ ซม. x ๓๙ ซม. x ๓๖ ซม. 
(กว้างxยาวxสูง) 
- ใช้ไฟฟ้า ๒๒๐ โวลต์ ๕๐ เฮิรตซ์ ให้ก าลังไฟฟ้า ๑,๕๐๐ วัตต์ 

2. หม้อต้มแผ่นประคบร้อน (Hydrocollator)  จ านวน  ๑ เครื่อง 
เป็นเงิน ๑๓๕,๐๐๐ บาท (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์) 
 คุณสมบัติทั่วไป 

- เป็นถังต้มน้ าไฟฟ้าที่มีอุปกรณ์ควบคุมอุณหภูมิ 
- ใช้ไฟฟ้า ๒๒๐ โวลต์ ๕๐ เฮิรตซ์  
- เป็นถังสี่เหลี่ยมท าด้วยสแตนเลส ขนาดบรรจุแผ่น HOT PACK 

จ านวนไม่น้อยกว่า ๑๒ แผ่น 
- ผนังของถังออกแบบเป็น ๒ ชั้น มีฉนวนกั้นความร้อนอยู่

ระหว่างกลาง มีฝาปิด 
3. เครื่องให้การรักษาด้วยกระแสไฟฟ้าร่วมกับคลื่นอัลตราซาวด์ 

พร้อมอุปกรณ์  จ านวน๑  เครื่อง เป็นเงิน ๒๖๐,๐๐๐ บาท (ราคาในท้องถิ่น 
เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์) 

 คุณสมบัติทั่วไป 
- เป็นเครื่องกระตุ้นไฟฟ้าและรักษาด้วยคลื่นอัลตราซาวด์ ซึ่ง

สามารถท างานร่วมกันได้หรือแยกใช้ได้ 
- ใช้กระแสไฟฟ้า ๒๒๐ โวลต์ ๕๐ เฮิรตซ์ 

4. เตียงกายภาพบ าบัดแบบเตี้ยพร้อมเบาะ  จ านวน  ๑  เตียง 
เป็นเงิน ๑๗,๐๐๐ บาท (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์) 
  คุณสมบัติทั่วไป 

-   ตัวโครงท าจากไม้เนื้อแข็ง  ทาน้ ามัน กันรอยขีดข่วน 
-   มีเบาะฟองน้ าหุ้มหนังเทียมสูง  ๒ นิ้ว  
-   ตัวเตียงมีขนาดกว้างไม่น้อยกว่า ๑๐๐ ซม. ยาวไม่น้อยกว่า ๒๐๐ ซม. 

สูงไม่น้อยกว่า ๕๐ ซม.    
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ดังนี้ 
1. เครื่องคอมพิวเตอร ส าหรับ งานประมวลผล แบบที่  ๒                

(จอขนาดไมนอยกวา ๑๘.๕ นิ้ว)  จ านวน ๓ เครื่อง ๆ ละ ๓๐,๐๐๐ บาท เป็นเงิน 
๙๐,๐๐๐ บาท (เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
ประจ าปี  ๒๕๕๘) 

 คุณลักษณะพื้นฐาน 



๓๘ 
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- มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา ๔ แกนหลัก 
(๔ core) หรือ ๘ แกนเสมือน (๘ Thread) โดยมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐาน
ไมนอยกวา ๓.๔ GHz จ านวน ๑ หนวย  

- หนวยประมวลผลกลาง (CPU) มีหนวยความจ าขนาดไม่  
นอยกวา ๘ MB ส าหรับ  แบบ L๓ Cache Memory หรือ แบบ Smart Cache 
Memory  

- มีหนวยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะ            
อยางใดอยางหนึ่ง หรือดีกวา ดังนี้  

๑) เปนแผงวงจรเพ่ือแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักที่มี
หนวยความจ าขนาดไมน้อยกวา ๑ GB หรือ  

๒ ) มีหนวยประมวลผลเพ่ื อแสดงภาพติ ดตั้ งอยู ภ าย             
ในหนวยประมวลผลกลาง แบบ Graphics Processing Unit ที่สามารถใชหนวย
ความจ าหลักในการแสดงภาพขนาดไมนอยกวา ๑ GB หรือ  

๓ ) มี หน วยประมวลผล เพ่ื อแสดงภ าพติ ดตั้ งอยู บ น
แผงวงจรหลัก แบบ Onboard Graphics ที่มี ความสามารถในการใชหนวยความ
จ าหลักในการแสดงภาพขนาดไมนอยกวา ๑ GB  

- มีหนวยความจ าหลัก  (RAM) ชนิ ด  DDR๓  หรือดีกวา          
มีขนาดไมนอยกวา ๘ GB  

- มี ห น วยจั ด เก็ บ ข อมู ล  (Hard Disk) ชนิ ด  SATA ห รื อ         
ดีกวา ขนาดความจุไมนอยกวา   ๒ TB จ านวน ๑ หนวย  

- มี DVD-RW หรือดีกวา จ านวน ๑ หนวย  
- มีชองเชื่อมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ 

๑๐/๑๐๐/๑๐๐๐ Base-T หรือดีกวา จ านวนไมนอยกวา ๑ ชอง  
- มีแปนพิมพและเมาส  
- มี จ อ ภ าพ แ บ บ  LCD ห รื อ ดี ก ว า  มี  Contrast Ratio             

ไมนอยกวา ๖๐๐:๑ และมีขนาดไม่นอยกวา ๑๘.๕ นิ้ว  จ านวน  ๑  หนวย 
2. เครื่องส ารองไฟ ขนาด ๑ kVAจ านวน ๓ เครื่อง ๆ ละ ๖,๑๐๐ บาท 

เป็ น เงิ น  ๑ ๘ ,๓ ๐ ๐  บ าท  (เก ณ ฑ์ ร าค าก ล า งแ ล ะคุ ณ ลั ก ษ ณ ะ พ้ื น ฐ าน             
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประจ าปี  ๒๕๕๘) 

คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
  -   มีก าลังไฟฟาดานนอกไมนอยกวา ๑ kVA (๖๓๐ Watts)  
  -   สามารถส ารองไฟฟาไดไมนอยกวา ๑๕ นาที 

ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน ดังนี้ 
1. พัดลมไอเย็น จ า น ว น  ๓  ตั ว  ๆ  ล ะ  ๒ ๐ ,๐ ๐ ๐  บ า ท                    

เป็นเงิน ๖๐,๐๐๐ บาท (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์) 
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คุณสมบัติทั่วไป 
- ขนาดกว้างไม่น้อยกว่า ๕๗ เซนติเมตร ลึกไม่น้อยกว่า ๘๗ 

เซนติเมตร สูงไม่น้อยกว่า ๑๓๘ เซนติเมตร 
- พัดลม ไอเย็น ขนาดใบพัด ๒๒ นิ้ว 
- ฟังก์ชั่นการท างานด้วยระบบเปิด - ปิด อัตโนมัติ 
- ควบคุมการท างานด้วยระบบรีโมทคอนโทรล 
- เคลื่อนย้ายสะดวก มีล้อเข็นด้านใต้ 

2. ตู้เอกสารรางเลื่อนแบบมือผลัก ๖ ตู้ จ านวน  ๑  ตู้ เป็นเงิน 
๗๐,๐๐๐ บาท (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์) 

  คุณสมบัติทั่วไป 
- ใช้ในการเก็บเอกสาร 
- ขนาดกว้างไม่น้อยกว่า ๒,๕๔๐ เซนติเมตร ลึกไม่น้อยกว่า ๙๑๐ 

เซนติเมตร สูงไม่น้อยกว่า ๑๙๗ เซนติเมตร 
- แผ่นชั้นปรับระดับ ๔ แผ่นชั้น แบ่งเป็น ๕ ช่อง 
- ระบบรางเลื่อนง่าย 
- ตู้คู่มีแผ่นกั้นตรงกลางเต็มแผ่น 

3. เครื่องสแกนลายนิ้วมือ ส าหรับการตรวจสอบสิทธิเบิกจ่ายตรง 
จ านวน ๒ เครื่อง ๆ ละ ๕,๙๕๐ บาท เป็นเงิน ๑๑,๙๐๐ บาท (ราคาในท้องถิ่น 
เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์) 

คุณสมบัติทั่วไป 
- รองรับการวางนิ้วทุกองศา 
- พ้ืนผิวยึดเกาะ 
- สแกนนิ้วที่แห้ง ชื้น หรือหยาบกร้านได้ 
- รอ งรั บ  Windows vista,  XP Professional, ๒ ๐ ๐ ๐ 

and Windows Server ๒๐๐๐, ๒๐๐๓, ๒๐๐๘  
 

เหตุผล 
 ด้วยศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  (ศูนย์ตาปี)  
ได้ ให้บริการประชาชนด้านสาธารณสุขต่าง ๆ ทั้ งการรักษาพยาบาลเบื้องต้น                 
การป้องกันโรค  การส่งเสริมสุขภาพ การฟ้ืนฟูสุขภาพและบริการด้านทันตกรรม           
แต่เนื่องจากศูนย์บริการฯ ได้มีการปรับปรุงรื้อถอนและสร้างอาคารใหม่ จึงได้ย้ายมา
ปฏิบัติงานชั่วคราวที่อาคารอเนกประสงค์เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ซึ่งภายในอาคาร
เป็นห้องโถงมีอากาศอบอ้าวถ่ายเทไม่สะดวกและได้มีการจัดสถานที่ และการบริการ
ด้านการนวดแผนไทย ด้านกายภาพบ าบัดเพ่ิมขึ้น  ดังนั้น ศูนย์บริการสาธารณสุข
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี (ศูนย์ตาปี) จึงได้ท าโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ประจ า
ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี (ศูนย์ตาปี) เพ่ือความสะดวกสบาย
ของผู้มารอรับบริการ และการให้บริการประชาชนอย่างสะดวกรวดเร็วและมี



๔๐ 
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ประสิทธิภาพ และเกิดประโยชน์ต่อประชาชนตามนโยบายนครสุขภาพ โดยขอความ
เห็นชอบการเบิกจ่ายจาก “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ            
(ศู นย์ตาปี )”   ซึ่ งมี เงินคงเหลือ  ณ  วันที่   ๑  ธันวาคม ๒๕๕๘จ านวน เงิน  
๒,๓๙๘,๙๗๒.๒๕ บาท (สองล้านสามแสนเก้าหมื่นแปดพันเก้าร้อยเจ็ดสิบสองบาทยี่สิบ
ห้าสตางค์)  โดยใช้จ่ายงบประมาณเป็นเงิน ๗๐๙,๒๐๐ บาท (เจ็ดแสนเก้าพันสองร้อย
บาทถ้วน)  คิดเป็น ๒๙ .๕๖%  ดั งนั้น คงเหลือเงินทุนหมุนเวียนฯ เป็นเงิน 
๑,๖๘๙,๗๗๒.๒๕ บาท  (หนึ่งล้านหกแสนแปดหมื่นเก้าพันเจ็ดร้อยเจ็ดสิบสองบาท
ยี่สิบห้าสตางค)์ 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอต่อสภาเทศบาลฯ  เพ่ือให้ความเห็นชอบ
ใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (ศูนย์ตาปี) ในการจัดซื้อ
ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ จ านวน ๔รายการ  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
จ านวน  ๒ รายการ และครุภัณฑ์ส านักงาน จ านวน ๓ รายการ  รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 
๗๐๙,๒๐๐ บาท (เจ็ดแสนเก้าพันสองร้อยบาทถ้วน) ตามระเบียบเงินทุนหมุนเวียน
ค่ารักษาพยาบาลและเวชภัณฑ์  พ .ศ . ๒๕๓๐  (แก้ ไขเพ่ิม เติม  (ฉบับที่  ๒ )                   
พ.ศ. ๒๕๔๑ ข้อ ๘) ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่  ๗ มีท่านผู้ ใดที่ จะสอบถามไหมครับ ถ้าไม่มีผม                
ขอมติครับ เชิญคุณรักษ์พงษ์ แซ่ตั้ง ครับ 

นำยรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ กระผมนายรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ตามระเบียบวาระที่ ๗ ครับท่านประธานสภา
เทศบาลฯ พอดีมีเพ่ือนสมาชิกยกมือ ท่านประธานสภาเทศบาลฯอาจจะมองไม่เห็น 
และเราก าลังค านวณตัวเลขอยู่ว่าจ านวนเงินที่จ่ายไปมันเกิน ๓๐ เปอร์เซ็นแล้ว
หรือไม่ กระผมเองก็ต้องขออภัยด้วยเมื่อกี้ท่านทิวามาปรึกษาเรื่องการเซ็นโอน
งบประมาณ เลยไม่ได้ฟังท่านประธาน อยากจะหารือครับ ในเรื่องการใช้เงินทุน
หมุนเวียน จริงๆแล้วพวกเราไม่ได้มีจิตใจที่มีปัญหาใดๆ แต่บางอย่างถ้าหากว่าในส่วน
ของงานการท่านที่รับผิดชอบ ซึ่งตอนนี้ยังมีสามถึงสี่วาระที่ยื่นเข้ามาให้สภาอนุมัติ
การใช้เงินทุนหมุนเวียนซึ่งเรื่องของการใช้เงินทุนหมุนเวียนที่ผ่านมาเราก็ไม่เคยติดขัด
ติดข้องอะไรเราให้ทั้งหมด ยังไงก็ขอโอกาสให้เพ่ือนสมาชิกได้ดูในรายละเอียดสักนิด
หนึ่ง การซื้อเครื่องไม้เครื่องมือทั้งหมด ผมคิดว่าบางตัวก าลังพิจารณา ผมขอ
ยกตัวอย่างเช่น ทางศูนย์ที่จะซื้อเครื่องมือต้องผ่านส านัก ส านักต้องดูแลและมีจิตที่
มุ่งหวังที่ดี ทางส านักที่จะจัดซื้อเครื่องมือให้ตามศูนย์มีแนวนางเดียวเหมือนกันทุก
ศูนย์เช่นเครื่องคอมพิวเตอร์ แล้วซื้อเหมือนๆกันหมด ท าให้เกิดข้อสงสัยการบริหาร
จัดการของผอ.ส านัก มันมีความจ าเป็นขนาดไหนที่ต้องซื้อใช้ในทุกศูนย์ จ าเป็นต้อง
ใช้เหมือนกันทั้งหมดใช่ไหมครับ นี่คือค าถามท่ีผมถามครับ ท่านประธานครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านใดยังมีข้อสงสัยอื่นอีกไหมเรื่องการจัดซื้ออุปกรณ์ ของศูนย์ ๔ ศูนย์ที่ขอ
ใช้เงินทุนหมุนเวียนนี้ครับ ขอให้นายกท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกหรือมอบให้ใคร
อธิบาย ขอเชิญครับ 
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นำงสุวรรณี ศรีวุฒินพกุล 
ผอ.ส ำนักกำรสำธำรณสุขฯ 

  
 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ                 
ดิฉันนางสุวรรณี ศรีวุฒินพกุล ผอ.ส านักการสาธารณสุข  เหตุผลที่จะใช้เงินทุน
หมุนเวียนนี้ เนื่องจากว่าตอนนี้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีจะพัฒนาในเรื่องของ
กายภาพบ าบัดการนวดแผนไทย ซึ่งจะต้องเข้าตามมาตรฐานของกระทรวง
สาธารณสุขทั้งในเรื่องของสถานที่และอุปกรณ์เครื่องมือเครื่องใช้ไม่ว่าจะเป็นเรื่อง
ของครุภัณฑ์เวชศาสตร์ทางเลือก และเครื่องมือทางกายภาพบ าบัด ถ้าเราใช้มืออย่าง
เดียวมันไม่ได้ผลเราต้องใช้เครื่องมือที่ท าให้ผู้ป่วยสามารถหายได้  ส่วนเรื่อง
คอมพิวเตอร์ที่ ได้ ซื้ อ ในครั้ งนี้ เนื่ องจากว่ าตั วสแกนมื อที่ เราท าเรื่ องไปถึ ง
กรมบัญชีกลางเพ่ือให้ท้องถิ่นสามารถเบิกจ่ายได้ด้วยการสแกนนิ้วมือเหมือน
โรงพยาบาล เพราะในตอนนี้ที่เราท าอยู่เราต้องทดลองจ่ายไปก่อน แล้วค่อยไปเบิก
จากกรมบัญชีกลางมันจะช้ามากบางทีหลายเดือนครึ่งปีเป็นปีกว่าจะเงินกลับมา เรา
จึงท าเรื่องถึงกรมบัญชีกลางและก็ส านักงานหลักประกันสุขภาพเพ่ือจะท าเป็น
เบิกจ่ายตรง เพราะฉะนั้นต้องมีคอมพิวเตอร์ที่เข้ากับเครื่องสแกนลายนิ้วมือตาม
มาตรฐาน ICT อย่างเช่นยาถ้าผู้ป่วยต้องใช้ยาตัวนี้ก็คีย์ไปเลย จะได้ตัดรายจ่ายใน
ส่ วน เงินทดลองจ่ ายออกไป เลย เราเล ยจ า เป็ นต้องใช้ เครื่องมื อที่ ตรงกับ
กรมบัญชีกลางและส านักงานหลักประกันสุขภาพ ทุกศูนย์ก็มีความจ าเป็นในส่วนนี้ 
ส่วนในเรื่องของบางศูนย์ที่ยังไม่มีความจ าเป็นในส่วนนี้ อย่างศูนย์ขุนทะเล ศูนย์ตาปี 
ก็จะมีนักกายภาพบ าบัดของเทศบาลอยู่ เพราะว่าเครื่องมือเครื่องใช้เค้ายังไม่พร้อม
จ าเป็นต้องจัดซื้อเพ่ือบริการประชาชนเราท าทั้งเชิงรุกเชิงรับ คือออกไปหาประชาชน
ต้องพาเครื่องมือเครื่องใช้ไป เช่น หม้อพาราฟิน แผ่นประคบร้อน ที่จะแช่ลงไปใน
หม้อต้ม คือตอนนี้เราใช้หม้อต้มไฟฟ้าคล้ายๆหม้อหุงข้าวไฟฟ้า มันจะล่าช้ามากไม่ทัน
ต้องความต้องการของประชาชนที่มาใช้บริการ ถ้าเป็นหม้อใหม่ที่เราจะซื้อมาเอาแผ่น
ประคบร้อนเสียบได้เลย คนไข้ที่มาใช้บริการเยอะมากทั้งสามศูนย์ ขนาดศูนย์หนึ่งที่
ยังไม่มือเครื่องมือพร้อมเราใช้หม้อหุงข้าวไปก่อน แผ่นไขพาราฟินเป็นความร้อนตื้น 
แต่แผ่นประคบร้อนจะเป็นความร้อนลึกเหมาะกับการรักษาความปวดของคนไข้ได้ค่ะ 
ขอเรียนชี้แจงค่ะ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีเพ่ือนสมาชิกยังสงสัยจะสอบถามอีก เชิญได้ครับ  ขอเชิญนายรักพงษ์           
แซ่ตั้ง สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

นำยรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาเทศบาลฯ จริงๆไม่ได้ติดใจอะไร ผอ.ก็ได้
ตอบชัดเจนพอสมควรแต่พอดีมีเพ่ือนสมาชิกข้างหลังบอกมาว่าท าไมไม่ซื้อหม้อหุง
ข้าวให้ใบใหญ่ๆ ผอ.บอกว่าหม้อหุงข้าวที่ใช้งานตอนนี้มันเล็กไม่พอต่อการใช้งานกับ
คนไข้ท่ีมีมาก จริงอยากได้ภาพในรายละเอียดของข้อมูลว่า เมื่อผอ.ฝ่ายส านักได้ตอบ
มาว่าในส่วนตรงนี้เรามีความจ าเป็นที่จะต้อง ประชาชนที่มาใช้บริการอย่างเช่นศูนย์
ตาปีที่ย้ายมาอยู่ในเทศบาลตัวผมเองไม่ได้ติดตามข้อมูลไม่ได้เข้าไป เลยไม่ทราบเลย
ว่าเค้าท าไปถึงไหนแล้ว ท่านผอ.ก็มาตอบว่ามีผู้ใช้บริการเยอะ ผมคิดว่าเพ่ือนสมาชิก
ทุกคนคงเข้าใจตามที่ท่านผอ.ตอบ แต่ว่ามีอยู่เรื่องหนึ่งที่ติดใจว่าไปซื้อหม้อแช่ไข
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พาราฟิน เพ่ือนสมาชิกข้างหลังบอกว่าใช้หม้อข้าวอยู่ ก็ให้ซื้อลูกใหญ่ๆราคาอาจจะ
ถูกหน่อย ส่วนเรื่องความจ าเป็นของคอมพิวเตอร์ถามเพ่ืออยากจะได้ข้อมูลว่า          
ส านักสาธารณสุขได้เปรียบกว่าส านักอ่ืนๆเพราะผมเห็นว่ามี งบประมาณหลายที่           
งบปีก็ใช้ งบจ่ายเงินสะสมก็ใช้ โครงการของสาธารณสุขก็เยอะอยู่ผมก็เข้าใจนะครับ 
หน่วยงานอ่ืนบางทีก็เบิกไม่ได้ตรงนี้ ก็ดีใจนะครับที่ส านักตอบมาเพ่ือให้สอดคล้องกับ
กรม ขอบคุณครับท่านประธาน 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ยังมีใครที่จะสอบถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติครับ สมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใดมีมติเห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ(ศูนย์ตาปี) 
เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์และครุภัณฑ์
ส านักงาน จ านวน ๗๐๙,๒๐๐บาท เพ่ือใช้ปฏิบัติงานที่ศูนย์บริการสาธารณสุข
เทศบาลฯ (ศูนย์ตาปี) (ส านักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติเห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ(ศูนย์ตาปี) เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือ
การแพทย์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์และครุภัณฑ์ส านักงาน จ านวน ๗๐๙,๒๐๐บาทเพ่ือ
ใช้ปฏิบัติงานที่ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (ศูนย์ตาปี) (ส านักการสาธารณสุข
และสิ่งแวดล้อม) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติ เห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริกำรสำธำรณสุขเทศบำลฯ(ศูนย์ตำปี) เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยำศำสตร์หรือ
กำรแพทย์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์และครุภัณฑ์ส ำนักงำน จ ำนวน ๗๐๙,๒๐๐บำท  
เพื่อใช้ปฏิบัติงำนที่ศูนย์บริกำรสำธำรณสุข(ศูนย์ตำปี) (ส ำนักกำรสำธำรณสุขและ
สิ่งแวดล้อม) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๘ เรื่อง ญัตติขอรับควำมเห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริกำรสำธำรณสุขเทศบำลฯ (สวนหลวง ร.๙) เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส ำนักงำน
และครุภัณฑ์วิทยำศำสตร์หรือกำรแพทย์ เพื่ อใช้ปฏิบัติงำนที่ศูนย์บริกำร
สำธำรณสุขเทศบำลฯ (สวนหลวง ร.๙) ) (ส ำนักกำรสำธำรณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

นำยสุฟ้ำง แซ่หว่อง 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรี ยนท่ านประธาน สภ าที่ เค ารพ  ท่ านสมาชิ กผู้ ท รงเกี ย รติ  ด้ ว ย
นายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี  ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบใช้  “เงินทุน
หมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (สวนหลวง ร.๙)” เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์
ส านักงาน และครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์  โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้ 

หลักกำร 
  ขอรับความเห็นชอบใช้  “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข
เทศบาลฯ (สวนหลวง ร.๙)” เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน เป็นเงิน ๕,๙๕๐ บาท 
และครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์  เป็นเงิน ๕๓,๓๐๐ บาท รวมเป็นเงิน  
๕๙,๒๕๐ บาท  (ห้าหมื่นเก้าพันสองร้อยห้าสิบบาทถ้วน) ตามรายการดังนี้  
ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน  ดังนี้ 
 ๑. เครื่องสแกนลายนิ้วมือ ส าหรับการตรวจสอบสิทธิเบิกจ่ายตรง  
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จ านวน  ๑ เครื่อง เป็นเงิน ๕,๙๕๐ บาท (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ใน
บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์) 
 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 - รองรับการวางนิ้วทุกองศา 
 -พ้ืนผิวยึดเกาะ 
 -สแกนนิ้วที่แห้ง ชื้น หรือหยาบกร้านได้ 
 -  รองรับ Windows vista,  XP Professional, ๒๐๐๐  and Windows 
Server ๒๐๐๐, ๒๐๐๓, ๒๐๐๘  
 ประเภทครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์  ดังนี้ 
 ๑. เครื่องวัดความดันดิจิตอล  จ านวน ๓ เครื่อง ๆ ละ ๓,๒๐๐ บาท เป็น
เงิน ๙,๖๐๐ บาท  (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์) 
 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 - ไฟสัญลักษณ์แสดงเมื่อมีการพันผ้าพันแขนอย่างถูกต้อง 
 - ไฟสัญลักษณ์แสดงค่าความดันโลหิตปกติ หรือเกินมาตรฐาน 
 - แถบบอกระดับความดันโลหิตและอัตราการเต้นของหัวใจ 
 -  แสดงผลย้อนหลังได้ไม่น้อยกว่า ๓ ครั้ง พร้อมวันที่และเวลา 
 -  ใช้ถ่าน AA x ๔ (ใช้ได้ประมาณ ๑,๕๐๐ ครั้ง) 
 ๒. เครื่องวัดระดับน้ าตาลในเลือด  จ านวน  ๒ เครื่อง ๆ ละ ๓,๕๐๐ บาท 
เป็นเงิน ๗,๐๐๐ บาท  (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์)  คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 - ไม่ต้องตั้งโค้ด 
 - ไม่ต้องเซ็ตเครื่อง 
 - เรียกดูค่าเฉลี่ยน้ าตาลก่อนและหลังอาหารได้ 
 - ใช้เวลาในการอ่าน ๕ วินาที 
 -  ติดต่อกับคอมพิวเตอร์เพื่อดาวน์โหลดข้อมูลผ่านทาง Infrared (IR)  
 ๓. เครื่องดูดเสมหะ จ านวน ๑ เครื่อง  เป็นเงิน ๑๑,๐๐๐ บาท  (ราคาตาม
บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์)      
 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 - เป็นเครื่องดูดเสมหะชนิดหิ้ว 
 - ตัวเครื่องน้ าหนักรวมไม่เกิน ๑๘ ปอนด์ หรือไม่เกิน ๙ กิโลกรัม 
 - ขนาดมอเตอร์ไม่น้อยกว่า ๕๐ วัตต์ 
 -  Compressor  เป็นชนิด Diaphragm Rotary หรอื Piston 
 - มีมาตรวัดความดันได้ตั้งแต่ ๐ - ๐.๘ บาร์ หรือ ไม่น้อยกว่า ๐ – ๕๖๐ 
มิลลิเมตรปรอทมีปุ่มปรับแรงดูด สามารถปรับแรงดูดได้สูงสุด ๕๖๐  มิลลิเมตรปรอท 
 -มีขวดบรรจุเสมหะ 
 -มีระบบป้องกันเสมหะในขวดล้นเข้าเครื่อง 
 ๔. เครื่องวัดปริมาณออกซิเจนในเลือดที่ปลายนิ้ว จ านวน ๑  เครื่อง เป็นเงิน  
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๓,๕๐๐ บาท  (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์) คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 - ใช้วัดระดับออกซิเจนในเลือด และชีพจร 
 - ตัวเลขใหญ่ ชัดเจน พกพาง่าย 
 - ใช้ถ่าน AAA ๒ ก้อน มีเสียงเตือนเมื่อค่าออกซิเจนต่ า 
 ๕. เครื่องชั่งน้ าหนัก วิเคราะห์ไขมัน จ านวน ๑  เครื่อง เป็นเงิน ๙,๕๐๐ บาท  
(ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์) 
 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 -  แสดงน้ าหนักร่างกาย (๐ - ๑๓๕ กิโลกรัม) 
 -  แสดงค่าดัชนีมวลกาย BMI  
 -  แสดงค่าไขมันในร่างกาย FAT  
 -  แสดงค่าไขมันใต้ผิวหนัง 
 -  แสดงเปอร์เซ็นต์กล้ามเนื้อโครงร่าง (ท้ังตัว, ล าตัว, ขา และแขน) 
 ๖. เครื่องวัดปริมาณไขมันในร่างกายแบบใช้มือจับ จ านวน  ๑  เครื่อง เป็น
เงิน ๒,๗๐๐ บาท  (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์) คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 - ใช้ส าหรับวัดปริมาณไขมันในร่างกายแบบใช้มือจับ 
 - ประเมินค่าเปอร์เซ็นต์ไขมันในร่างกาย 
 - แสดงสัญลักษณ์สรีระของร่างกาย 
 - แสดงความสัมพันธ์ของส่วนสูงและน้ าหนัก หรือมวลไขมันในร่างกาย (BMI) 
 - แสดงอัตราการเผาผลาญของร่างกายเป็นกิโลแคลอรี่ (BMR) 
 - มีหน้าจอขนาดใหญ่  อ่านค่าได้ง่าย  ใช้งานง่าย  ขนาดเล็ก  พกพาสะดวก 
 - ใช้แหล่งพลังงานเป็นแบตเตอรี่ขนาด AAA จ านวน ๒ ก้อน 
 ๗. เครื่องวัดความจุปอด จ านวน  ๑  เครื่อง  เป็นเงิน ๑๐,๐๐๐ บาท  
(ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์) 
 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 - สามารถวัดความจุปอดได้โดยไม่ต้องใช้น้ า 
 - มีหลอดเป่า สามารถแยกใช้ส าหรับแต่ละคน 
 -  ขนาดเล็ก, น้ าหนักเบา, สะดวกพกพา 

เหตุผล 
  ด้ วยศูนย์ บ ริการสาธารณ สุ ข เทศบาลฯ (สวนหลวง ร .๙ )                   
ได้ให้บริการประชาชนด้านสาธารณสุขต่าง ๆ เช่น การรักษาพยาบาลเบื้องต้น       
การป้องกันโรค  ส่งเสริมสุขภาพ  เพ่ือให้บริการประชาชนเป็นไปอย่างสะดวก  
รวดเร็ว  และมีประสิทธิภาพ  จึงจ าเป็นต้องมีการพัฒนา ส่งเสริมการใช้อุปกรณ์ 
เครื่องมือ เครื่องใช้ให้เพียงพอ และสามารถใช้งานได้อย่างมีประสิทธิภาพ ดังนั้น  
ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี (สวนหลวง ร.๙)  จึงได้จัดท า
โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ประจ าศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
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(สวนหลวง ร.๙) เพ่ือให้บริการประชาชนเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ และเกิด
ประโยชน์ต่อประชาชนและต่อทางราชการสูงสุด  โดยขอความเห็นชอบการเบิกจ่าย
จาก  “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (สวนหลวง ร.๙)”               
ซึ่งมีเงินคงเหลือ  ณ วันที่  ๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ จ านวนเงิน  ๔,๙๐๗,๗๓๒.๗๔ บาท 
(สี่ล้านเก้าแสนเจ็ดพันเจ็ดร้อยสามสิบสองบาทเจ็ดสิบสี่สตางค์ ) โดยใช้จ่าย
งบประมาณเป็นเงิน ๕๙,๒๕๐ บาท (ห้าหมื่นเก้าพันสองร้อยห้าสิบบาทถ้วน)  คิด
เป็น ๑.๒๐%  ดังนั้น คงเหลือเงินทุนหมุนเวียนฯ เป็นเงิน ๔,๘๔๘,๔๘๒.๗๔ บาท (สี่
ล้านแปดแสนสี่หมื่นแปดพันสี่ร้อยแปดสิบสองบาทเจ็ดสิบสี่สตางค์) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอต่อสภาเทศบาลฯ  เพ่ือให้ความเห็นชอบ
ใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ  (สวนหลวง ร.๙) ในการจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ส านักงาน จ านวน ๑ รายการและครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ 
จ านวน ๗ รายการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น ๕๙,๒๕๐ บาท  (ห้าหมื่นเก้าพันสองร้อยห้าสิบ
บาทถ้วน)  ตามระเบียบเงินทุนหมุนเวียนค่ารักษาพยาบาลและเวชภัณฑ์                 
พ.ศ. ๒๕๓๐  (แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๔๑ ข้อ ๘) ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่ ๘ เรื่อง ญัตติขอรับความเห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (สวนหลวง ร.๙) เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงานและ
ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ เพ่ือใช้ปฏิบัติงานที่ศูนย์บริการสาธารณสุข
เทศบาลฯ (สวนหลวง ร.๙) ) (ส านักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) มีสมาชิกสภา
เทศบาลฯ ท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภา
เทศบาลฯท่านใดเห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (สวน
หลวง ร.๙) เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงานและครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ 
เพ่ือใช้ปฏิบัติงานที่ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (สวนหลวง ร.๙) ) (ส านักการ
สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติเห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ  (สวนหลวง ร.๙) เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงานและ
ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ จ านวน ๕๙ ,๒๕๐ บาท เพ่ือใช้ปฏิบัติ                 
ง า น ที่ ศู น ย์ บ ริ ก า ร ส า ธ า ร ณ สุ ข เท ศ บ า ล ฯ  (ส ว น ห ล ว ง  ร . ๙ )  )                                        
(ส านักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติ เห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริกำรสำธำรณสุขเทศบำลฯ  (สวนหลวง ร.๙) เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส ำนักงำน
และครุภัณฑ์วิทยำศำสตร์หรือกำรแพทย์ จ ำนวน ๕๙ ,๒๕๐ บำท เพื่อใช้
ป ฏิ บั ติ งำน ที่ ศู น ย์ บ ริ ก ำรสำธำรณ สุ ข เท ศบ ำลฯ  (ส วน ห ลวง ร .๙ ) )                    
(ส ำนักกำรสำธำรณสุขและสิ่งแวดล้อม) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 
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 ระเบียบวำระที่ ๙ เรื่อง ญัตติขอรับควำมเห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริกำรสำธำรณสุขเทศบำลฯ (ฝั่งบำงใบไม้) เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส ำนักงำน
และครุภัณฑ์วิทยำศำสตร์หรือกำรแพทย์ ครุภัณฑ์งำนบ้ำนงำนครัว ครุภัณฑ์
โฆษณำและเผยแพร่และครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เพื่อใช้ปฏิบัติงำนที่ศูนย์บริกำร
สำธำรณสุข เทศบำลฯ (ฝั่งบำงใบไม้) (ส ำนักกำรสำธำรณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

 
นำยสุฟ้ำง แซ่หว่อง 
รองนำยกเทศมนตรี 

  
 เรี ย น ท่ า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า ที่ เค า ร พ  ท่ า น ส ม า ชิ ก ผู้ ท ร ง เกี ย ร ติ                         
ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี  ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบใช้  “เงินทุน
หมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (ฝั่งบางใบไม้)” เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์
ส านักงาน ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์  ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  ครุภัณฑ์
โฆษณาและเผยแพร่และครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้ 

หลักกำร 
  ขอรับความเห็นชอบใช้  “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข
เทศบาลฯ (ฝั่งบางใบไม้)” เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน เป็นเงิน ๕,๙๕๐ บาท  
ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ เป็นเงิน ๔๗,๐๐๐ บาท  ครุภัณฑ์งานบ้านงาน
ครัว  เป็นเงิน ๓๑,๓๐๐ บาท ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เป็นเงิน ๑๐,๐๐๐ บาท 
และครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  เป็นเงิน ๕๕,๑๐๐ บาท รวมเป็นเงิน ๑๔๙,๓๕๐  บาท 
(หนึ่งแสนสี่หมื่นเก้าพันสามร้อยห้าสิบบาทถ้วน) ตามรายการดังนี้  
ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน  ดังนี้  
 ๑. เครื่องสแกนลายนิ้วมือ ส าหรับการตรวจสอบสิทธิเบิกจ่ายตรง จ านวน ๑ 
เครื่อง เป็นเงิน ๕,๙๕๐ บาท (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ์) 
 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 -รองรับการวางนิ้วทุกองศา 
 -พ้ืนผิวยึดเกาะ 
 -สแกนนิ้วที่แห้ง ชื้น หรือหยาบกร้านได้ 
 -รองรับ  Windows vista,  XP Professional, ๒๐ ๐๐  and Windows 
Server ๒๐๐๐, ๒๐๐๓, ๒๐๐๘  
ประเภทครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์  ดังนี้ 
 ๑. หม้อแช่ไขพาราฟิน ๗ ลิตร พร้อมขาตั้ง (Paraffin Bath)                  
จ านวน ๑  เครื่อง เป็นเงิน ๔๗,๐๐๐ บาท (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้
ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์) 
 คุณสมบัติทั่วไป 
 - เป็นถังท าด้วยสแตนเลส ความหนาไม่น้อยกว่า ๑.๒ มม. 
 - ขนาดภายในไม่น้อยกว่า ๑๖ ซม. x ๓๑ ซม. x ๑๕ ซม. (กว้างxยาวxสูง) 
 - ขนาดภายนอกไม่น้อยกว่า ๒๔ ซม. x ๓๙ ซม. x ๓๖ ซม. (กว้างxยาวxสูง) 
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 -ใช้ไฟฟ้า ๒๒๐ โวลต์ ๕๐ เฮิรตซ์ ให้ก าลังไฟฟ้า ๑,๕๐๐ วัตต์ 
ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  ดังนี้ 
 ๑. ตู้ล่าง ๒ ลิ้นชัก ๒ บานเปิด  จ านวน  ๑  ตู้  เป็นเงิน ๔,๕๐๐ บาท  
(ราคาในท้องถิ่นเนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์) 
 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 - ขนาดกว้างไม่น้อยกว่า ๘๐ เซนติเมตร  ลึกไม่น้อยกว่า ๔๕ เซนติเมตร   
สูงไม่น้อยกว่า ๗๙.๕ เซนติเมตร 
 - ผิวสัมผัสเคลือบเมลามีน 
 ๒. ตู้ล่าง ๒ บานเปิด  จ านวน  ๑  ตู้  เป็นเงิน ๓,๘๐๐ บาท (ราคาใน
ท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์) 
 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 -  ขนาดกว้างไม่น้อยกว่า ๘๐ เซนติเมตร  ยาวไม่น้อยกว่า ๔๕ เซนติเมตร  
สูงไม่น้อยกว่า ๗๙.๕ เซนติเมตร 
 - ผิวสัมผัสเคลือบเมลามีน 
 ๓. ตู้ล่าง ๓ ลิ้นชัก ๓ บานเปิด  จ านวน  ๑  ตู้ เป็นเงิน ๖,๕๐๐ บาท  
(ราคาในท้องถิ่นเนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์) 
 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 -  ขนาดกว้างไม่น้อยกว่า ๑๒๐ เซนติเมตร  ลึกไม่น้อยกว่า ๔๕ เซนติเมตร  
สูงไม่น้อยกว่า ๗๙.๕ เซนติเมตร 
 - ผิวสัมผัสเคลือบเมลามีน 
 ๔. ตู้ อ่าง ๒ หลุม หน้าแกรนิต ผนังกระเบื้อง  จ านวน  ๑  ตู้ เป็นเงิน 
๑๖,๕๐๐ บาท (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์) 
 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 -  หน้าท็อปเป็นหินแกรนิต ผนังเป็นกระเบื้อง พร้อมอ่าง ๒ หลุม 
 -  โครงสร้างเป็นอลูมิเนียม 
 -  ขนาดกว้างไม่น้อยกว่า ๑๕๐ เซนติเมตร  ลึกไม่น้อยกว่า ๕๘ เซนติเมตร           
สูงไม่น้อยกว่า ๑๘๐ เซนติเมตร 
ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  ดังนี้ 
 ๑. กล้องถ่ายภาพนิ่ ง ระบบดิจิตอล ความละเอียด ๑๖ ล้านพิกเซล      
จ านวน  ๑  ตัว เป็นเงิน ๑๐,๐๐๐ บาท (ราคาตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์) 
 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 - เป็นกล้องคอมแพค (Compact Digital Camera) 
 - ค ว าม ล ะ เอี ย ด ที่ ก า ห น ด เป็ น ค ว าม ล ะ เอี ย ด ที่ เซ็ น เซ อ ร์ ภ าพ                   
(Image Sensor) 
 - มีระบบแฟลชในตัว 
 - สามารถถอดเปลี่ยนสื่อบันทึกข้อมูลได้อย่างสะดวกเมื่อข้อมูลเต็ม หรือเมื่อ
ต้องการเปลี่ยน 
 - สามารถโอนถ่ายข้อมูลจากกล้องไปยังเครื่องคอมพิวเตอร์ได้ 
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 - มีกระเป๋าบรรจุกล้อง 
 
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ดังนี้ 
 ๑. เครื่องคอมพิวเตอร ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ ๒ (จอขนาดไมน
อยกวา ๑๘.๕ นิ้ว)  จ านวน ๑ เครื่อง เป็นเงิน ๓๐,๐๐๐ บาท (เกณฑ์ราคากลางและ
คุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประจ าปี  ๒๕๕๘) 
 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 - มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา ๔ แกนหลัก (๔ core) หรือ 
๘ แกนเสมือน (๘ Thread) โดยมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไมนอยกวา           
๓.๔ GHz จ านวน ๑ หนวย  
 - หนวยประมวลผลกลาง (CPU) มีหนวยความจ าขนาดไมนอยกวา ๘ MB 
ส าหรับ  แบบ L๓ Cache Memory หรือ แบบ Smart Cache Memory  
 -มีหนวยประมวลผลเพื่อแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอยางใดอยางหนึ่ง หรือ
ดีกวา ดังนี้  
 ๑) เปนแผงวงจรเพ่ือแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักที่มีหนวยความจ า
ขนาด ไมน้อยกวา ๑ GB หรือ  
 ๒) มีหนวยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพติดตั้งอยูภายในหนวยประมวลผลกลาง 
แบบ Graphics Processing Unit ที่สามารถใชหนวยความจ าหลักในการแสดงภาพ
ขนาดไมนอยกวา ๑ GB หรือ  
๓) มีหนวยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพติดตั้งอยูบนแผงวงจรหลัก แบบ Onboard 
Graphics ที่มี ความสามารถในการใชหนวยความจ าหลักในการแสดงภาพขนาดไมน
อยกวา ๑ GB  
 - มีหนวยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR๓ หรือดีกวา มีขนาดไมนอยกวา  ๘ GB  
 -มีหนวยจัดเก็บขอมูล (Hard Disk) ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไม
นอยกวา   ๒ TB จ านวน ๑ หนวย  
 - มี DVD-RW หรือดีกวา จ านวน ๑ หนวย  
 - มีชองเชื่อมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ ๑๐/๑๐๐/
๑๐๐๐ Base-T หรือดีกวา จ านวนไมนอยกวา ๑ ชอง  
 - มีแปนพิมพและเมาส  
 - มีจอภาพแบบ LCD หรือดีกวา มี Contrast Ratio ไมนอยกวา ๖๐๐:๑ 
และมีขนาดไม่นอยกวา ๑๘.๕ นิ้ว  จ านวน  ๑  หนวย 
 ๒. เครื่องส ารองไฟ ขนาด ๑ kVA จ านวน ๑ เครื่อง เป็นเงิน ๖,๑๐๐ บาท   
(เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประจ าปี  ๒๕๕๘) 
 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 -   มีก าลังไฟฟาดานนอกไมนอยกวา ๑ kVA (๖๓๐ Watts)  
 -   สามารถส ารองไฟฟาไดไมนอยกวา ๑๕ นาท ี
 ๓ .  เ ค รื่ อ ง พิ ม พ์  Multifunction ช นิ ด เ ล เ ซ อ ร์ / ช นิ ด  LED สี                     
จ านวน ๑  เครื่อง เป็นเงิน ๑๙,๐๐๐ บาท  (เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
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พ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประจ าปี  ๒๕๕๘) 
  
 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 - เป็นอุปกรณ์ที่มีความสามารถเป็น Printer, Copier, Scanner และ FAX 
ภายในเครื่องเดียวกัน 
 -ใช้เทคโนโลยีแบบเลเซอร์ หรือ แบบ LED 
 -มีหน่วยความจ า (Memory) ขนาดไม่น้อยกว่า ๑๙๒ MB 
 - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB ๒.๐ หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 
๑ ช่อง 
 - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ ๑๐/๑๐๐ 
Base-T หรือดีกว่าจ านวนไม่น้อยกว่า ๑ ช่อง 
 - มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า ๖๐๐x๖๐๐ dpi 
 -มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีไม่น้อยกว่า ๒๒ หน้าต่อนาที 
 -มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวด าไม่น้อยกว่า ๒๒ หน้าต่อนาที 
 - สามารถสแกนเอกสาร ขนาด A๔ (ขาวด า และ สี) ได้ 
 - มีความละเอียดในการสแกนสูงสุด ไม่น้อยกว่า ๑,๒๐๐x๑,๒๐๐ dpi 
 - มีถาดป้อนเอกสารอัตโนมัติ (Auto Document Feed) 
 - สามารถถ่ายส าเนาเอกสารได้ทั้งสีและขาวด า 
 -สามารถท าส าเนาได้สูงสุดไม่น้อยกว่า ๙๙ ส าเนา 
 - สามารถย่อและขยายได้ ๒๕ ถึง ๔๐๐ เปอร์เซ็นต ์
 -สามารถใช้ได้กับ A๔, Letter, Legal และ Custom โดยถาดใส่กระดาษได้
ไม่น้อยกว่า ๒๕๐ แผ่น 

เหตุผล 
  ด้วยศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (ฝั่งบางใบไม้)  ได้ให้บริการ
ประชาชนด้านสาธารณสุขต่าง ๆ เช่น การรักษาพยาบาลเบื้องต้น  การป้องกันโรค  
ส่งเสริมสุขภาพ  เพ่ือให้บริการประชาชนเป็นไปอย่างสะดวก  รวดเร็ว  และมี
ประสิทธิภาพ  จึงจ าเป็นต้องมีการพัฒนา ส่งเสริมการใช้อุปกรณ์ เครื่องมือ เครื่องใช้
ให้เพียงพอ และสามารถใช้งานได้อย่างมีประสิทธิภาพ และเชื่อมโยงข้อมูลด้าน
สาธารณสุขกับส านักงานสาธารณสุขจังหวัดสุราษฎร์ธานี และส านักงานหลักประกัน
สุขภาพแห่งชาติ (สปสช.)   ในรูปแบบข้อมูล JHCIS  ดังนั้น  ศูนย์บริการสาธารณสุข
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี (ฝั่งบางใบไม้) จึงได้จัดท าโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ประจ า
ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี (ฝั่งบางใบไม้)  เพ่ือให้บริการ
ประชาชนเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ  และเกิดประโยชน์ต่อประชาชนและต่อทาง
ราชการสูงสุดโดยขอความเห็นชอบ 
 การเบิกจ่ายจาก “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ             
(ฝั่ งบางใบ ไม้ )”ซึ่ งมี เงินคงเหลือณ  วันที่   ๑  ธันวาคม ๒๕๕๘  จ านวน เงิน  
๑,๗๙๒,๒๔๑.๒๒ บาท (หนึ่งล้านเจ็ดแสนเก้าหมื่นสองพันสองร้อยสี่สิบเอ็ดบาทยี่สิบ
ส อ งส ต า งค์ )   โ ด ย ใช้ จ่ า ย ง บ ป ร ะ ม า ณ เป็ น เงิ น  ๑ ๔ ๙ ,๓ ๕ ๐   บ า ท                             
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(หนึ่งแสนสี่หมื่นเก้าพันสามร้อยห้าสิบบาทถ้วน)  คิดเป็น ๘.๓๓% ดังนั้น คงเหลือ
เงินทุนหมุนเวียนฯ  
เป็นเงิน ๑,๖๔๒,๘๙๑.๒๒ บาท (หนึ่งล้านหกแสนสี่หมื่นสองพันแปดร้อยเก้าสิบเอ็ด
บาทยี่สิบสองสตางค์) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอต่อสภาเทศบาลฯ  เพ่ือให้ความเห็นชอบ
ใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (ฝั่งบางใบไม้) ในการจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ส านักงาน จ านวน ๑ รายการ ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ จ านวน 
๑ รายการ ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว จ านวน ๔ รายการ ครุภัณฑ์โฆษณาและ
เผยแพร่ จ านวน ๑ รายการ และครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จ านวน  ๓ รายการ  รวมเป็น
เงินทั้งสิ้น ๑๔๙,๓๕๐  บาท (หนึ่งแสนสี่หมื่นเก้าพันสามร้อยห้าสิบบาทถ้วน) ตาม
ระเบียบเงินทุนหมุนเวียน ค่ารักษาพยาบาลและเวชภัณฑ์  พ.ศ. ๒๕๓๐  (แก้ไข
เพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๔๑  ข้อ ๘) ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๙ มีเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯสงสัยจะสอบถามไหม
ครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดเห็นชอบใช้เงินทุน
หมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (ฝั่งบางใบไม้) เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์
ส านักงานและครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว 
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่และครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เพ่ือใช้ปฏิบัติงานที่
ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (ฝั่งบางใบไม้) (ส านักการสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม) กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติเห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (ฝั่งบางใบไม้) เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงานและ
ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว ครุภัณฑ์โฆษณาและ
เผยแพร่และครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จ านวน ๑๔๙,๓๕๐ บาท เพ่ือใช้ปฏิบัติงานที่
ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (ฝั่งบางใบไม้) (ส านักการสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติ เห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริกำรสำธำรณสุขเทศบำลฯ (ฝั่งบำงใบไม้) เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส ำนักงำน
และครุภัณฑ์วิทยำศำสตร์หรือกำรแพทย์ ครุภัณฑ์งำนบ้ำนงำนครัว ครุภัณฑ์
โฆษณำและเผยแพร่และครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จ ำนวน ๑๔๙,๓๕๐ บำท               
เพื่ อ ใช้ปฏิบั ติ งำนที่ ศู น ย์บริกำรสำธำรณ สุข เทศบำลฯ  (ฝั่ งบ ำงใบ ไม้ )                   
(ส ำนักกำรสำธำรณสุขและสิ่งแวดล้อม)ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๑๐ เรื่อง ญัตติขอรับควำมเห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริกำรสำธำรณสุขเทศบำลฯ (บึงขุนทะเล) เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
ครุภัณฑ์วิทยำศำสตร์หรือกำรแพทย์ และครุภัณฑ์ส ำนักงำน เพื่อใช้ปฏิบัติงำนที่
ศูนย์บริกำรสำธำรณสุขเทศบำลฯ (บึงขุนทะเล) (ส ำนักกำรสำธำรณสุข               
และสิ่งแวดล้อม) 
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นำยสุฟ้ำง แซ่หว่อง 
รองนำยกเทศมนตรี 

  
 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ ท่านสมาชิกสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ผู้ทรงเกียรติ ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี  ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบ
ใช้  “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (บึงขุนทะเล)” เพ่ือจัดซื้อ
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ และครุภัณฑ์ส านักงาน 
โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้ 

หลักกำร 
  ขอรับความเห็นชอบใช้  “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข
เทศบาลฯ (บึงขุนทะเล)” เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ๙๓,๒๐๐ บาท ครุภัณฑ์
วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ เป็นเงิน  ๘๕,๐๐๐ บาท และครุภัณฑ์ส านักงาน  
๑๑,๙๐๐ บาท รวมเป็นเงิน  ๑๙๐,๑๐๐ บาท  (หนึ่งแสนเก้าหมื่นหนึ่งร้อยบาทถ้วน) 
ตามรายการดังนี้  
 ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ดังนี้ 
 ๑. เครื่องคอมพิวเตอร ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ ๒ (จอขนาดไมน
อยกวา ๑๘.๕ นิ้ว)  จ านวน ๒ เครื่อง ๆ ละ ๓๐,๐๐๐ บาท เป็นเงิน ๖๐,๐๐๐ บาท 
(เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประจ าปี  ๒๕๕๘) 
 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 -มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา ๔ แกนหลัก (๔ core) หรือ ๘ 
แกนเสมือน (๘ Thread) โดยมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไมนอยกวา ๓.๔ 
GHz จ านวน ๑ หนวย  
 -หนวยประมวลผลกลาง (CPU) มีหนวยความจ าขนาดไมนอยกวา ๘ MB 
ส าหรับ  แบบ L๓ Cache Memory หรือ แบบ Smart Cache Memory  
 -มีหนวยประมวลผลเพื่อแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอยางใดอยางหนึ่ง หรือ
ดีกวา ดังนี้  
 ๑) เปนแผงวงจรเพ่ือแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักที่มีหนวยความจ า
ขนาด       ไมน้อยกวา ๑ GB หรือ  
 ๒) มีหนวยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพติดตั้งอยูภายในหนวยประมวลผลกลาง 
แบบ Graphics Processing Unit ที่สามารถใชหนวยความจ าหลักในการแสดงภาพ
ขนาดไมนอยกวา ๑ GB หรอื  
 ๓) มีหนวยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพติดตั้งอยูบนแผงวงจรหลัก แบบ 
Onboard Graphics ที่มี ความสามารถในการใชหนวยความจ าหลักในการแสดง
ภาพขนาดไมนอยกวา ๑ GB  
 -มีหนวยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR๓ หรือดีกวา มีขนาดไมนอยกวา ๘ GB  
 -มีหนวยจัดเก็บขอมูล (Hard Disk) ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไม
นอยกวา   ๒ TB จ านวน ๑ หนวย  
 -มี DVD-RW หรือดีกวา จ านวน ๑ หนวย  
 -มีชองเชื่อมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ ๑๐/๑๐๐/
๑๐๐๐ Base-T หรือดีกวา จ านวนไมนอยกวา ๑ ชอง  
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 -มีแปนพิมพและเมาส  
 -มีจอภาพแบบ LCD หรือดีกวา มี Contrast Ratio ไมนอยกวา ๖๐๐:๑ 
และมีขนาดไม่นอยกวา ๑๘.๕ นิ้ว  จ านวน  ๑  หนวย 
 ๒.เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ้ค  ส าหรับงานประมวลผล จ านวน ๑ เครื่อง 
เป็นเงิน ๒๑,๐๐๐ บาท (เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ ประจ าปี  ๒๕๕๘) 
  คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 - มีหน่วยประมวลผลกลาง  (CPU)  จ านวน  ๑  หน่วย  โดยมีคุณลักษณะ
อย่างใดอย่างหนึ่ง  หรือดีกว่า  ดังนี้ 
 ๑) ในกรณีที่มีจ านวนแกนหลักรวม (Compute core)  จ านวนไม่น้อยกว่า  
๑๐  แกน  (๑๐   core)  ต้องมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไม่น้อยกว่า              
๒.๗  GHz  หรือ 
 ๒) ในกรณีที่มีจ านวนแกนหลัก  (core)  จ านวนไม่น้อยกว่า  ๒  แกนหลัก  
(๒ core)  และมีหน่วยความจ า  แบบ  Smart  Cache  Memory  ขนาดไม่น้อย
กว่า  ๔  MB  ต้องมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไม่น้อยกว่า๑.๗  GHz  หรือ 
 ๓) ในกรณีที่มีจ านวนแกนหลัก  (core)  จ านวนไม่น้อยกว่า  ๒  แกนหลัก  
(๒  core)  และมีหน่วยความจ า  แบบ  Smart  Cache Memory  ขนาดไม่น้อย
กว่า  ๓  MB  ต้องมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไม่น้อยกว่า  ๒.๗  GHz 
 -มีหน่ วยความจ าหลัก  (RAM)  ชนิ ด  DDR๓  หรือดี กว่ า  ขนาดไม่น้ อยกว่ า                    
๔  GB 
 -มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล  (Hard disk)  ขนาดความจุไม่น้อยกว่า  ๕๐๐ GB 
จ านวน ๑ หน่วย 
 -มีจอภาพชนิด WXGA หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า ๑๒ นิ้ว 
 -มี  DVD – RW  หรือดีกว่า  จ านวน  ๑  หน่วย 
 -มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย  (Network  Interface)  แบบ  ๑๐/๑๐๐/
๑๐๐๐  Base-T  หรือดีกว่า  จ านวนไม่น้อยกว่า  ๑  ช่อง 
 -สามารถใช้งานได้ไม่น้อยกว่า  Wi-Fi (๘๐๒.๑๑b , g ,n) และ  Bluetooth 
 ๓. เครื่องส ารองไฟ ขนาด ๑ kVA จ านวน ๒ เครื่อง ๆ ละ ๖,๑๐๐ บาท 
เป็นเงิน ๑๒,๒๐๐ บาท (เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ ประจ าปี  ๒๕๕๘) 
  คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 - มีก าลังไฟฟาดานนอกไมนอยกวา ๑ kVA (๖๓๐ Watts)  
 -  สามารถส ารองไฟฟาไดไมนอยกวา ๑๕ นาท ี
 ประเภทครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์  ดังนี้ 
 ๑. ตู้อบสมุนไพร  จ านวน ๒  ตู้ ๆ ละ ๓๔,๐๐๐ บาท เป็นเงิน ๖๘,๐๐๐ 
บาท (ราคาในท้องถิน่ เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์) 
 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 -มี ขนาดกว้ างไม่ น้ อยกว่ า  ๑๒๐  ซม . ยาวไม่น้ อยกว่ า  ๑๒๐  ซม .                     
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สูงไม่น้อยกว่า   ๒๐๐ ซม. 
 - ตู้  พ้ืนและที่นั่งท าจากไม้สนหรือดีกว่า 
 - มีโคมไฟส่องสว่างภายใน 
 - กริ่ง  ส าหรับกดในกรณีฉุกเฉิน 
 - ช่องระบายอากาศอยู่เพดานตู้   สามารถเปิด - ปิดได้  แบบบานเลื่อน 
 - หม้อต้มสมุนไพร ขนาดไม่น้อยกว่า  ๓.๘  ลิตร   
 -  เทอร์โมสตัท  (Thermostat)  ชุดควบคุมอุณหภูมิภายในตู้ 
 - เซอร์กิตเบรกเกอร์  (Circuit  Breaker)  ท าหน้าที่เปิด-ปิด 
 - กระจกใสทัง้  ๓  ด้าน 
 ๒. เตียงกายภาพบ าบัดแบบเตี้ยพร้อมเบาะ จ านวน  ๑  เตียง เป็นเงิน 
๑๗,๐๐๐ บาท  (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์) 
  คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
 - ตัวโครงท าจากไม้เนื้อแข็ง  ทาน้ ามัน กันรอยขีดข่วน 
 - มีเบาะฟองน้ าหุ้มหนังเทียมสูง  ๒ นิ้ว  
 - ตัวเตียงมีขนาดกว้างไม่น้อยกว่า ๑๐๐ ซม. ยาวไม่น้อยกว่า ๒๐๐ ซม. สูง
ไม่น้อยกว่า ๕๐ ซม.    
 ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน ดังนี้ 
 ๑. เครื่องสแกนลายนิ้วมือ ส าหรับการตรวจสอบสิทธิเบิกจ่ายตรง จ านวน ๒ 
เครื่อง ๆ ละ ๕,๙๕๐ บาท เป็นเงิน ๑๑,๙๐๐ บาท (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มี
ก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์) 
 คุณสมบัติทั่วไป 
 - รองรับการวางนิ้วทุกองศา 
 - พ้ืนผิวยึดเกาะ 
 - สแกนนิ้วที่แห้ง ชื้น หรือหยาบกร้านได้ 
 - รองรับ  Windows vista,  XP Professional, ๒๐๐๐  and Windows 
Server ๒๐๐๐, ๒๐๐๓, ๒๐๐๘  

เหตุผล 
 ด้วยศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ  (บึงขุนทะเล)  ได้ให้บริการประชาชน
ด้านสาธารณสุขต่างๆ เช่น การรักษาพยาบาลเบื้องต้น  การป้องกันโรค  การส่งเสริม
สุขภาพและการฟ้ืนฟูสุขภาพเพ่ือให้บริการประชาชนเป็นไปอย่างสะดวก  รวดเร็ว  
และมีประสิทธิภาพ จึงจ าเป็นต้องมีการพัฒนาส่งเสริมการใช้อุปกรณ์เครื่องมือ  
เครื่องใช้ให้เพียงพอ และสามารถใช้งานได้อย่างมีประสิทธิภาพ ตลอดจนการพัฒนา
ระบบบริการด้านการใช้สิทธิเบิกจ่ายตรง  โดยการเชื่อมโยงข้อมูลกับส านักงาน
หลักประกันสุขภาพแห่งชาติ  (สปสช.)  และกรมบัญชีกลาง  ผ่านระบบ  E-Claim  
ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (บึงขุนทะเล)  จึงได้จัดท าโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์
ประจ าศูนย์บริการสาธารณ สุขเทศบาลนครสุ ราษฎร์ธานี   (บึ งขุนทะเล )                   
เพ่ือให้บริการประชาชนเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ  และเกิดประโยชน์ต่อประชาชน
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

และต่อทางราชการสูงสุด โดยขอความเห็นชอบการเบิกจ่ายจาก  “เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (บึงขุนทะเล)” ซึ่งมีเงินคงเหลือ  ณ วันที่ ๑  
ธันวาคม ๒๕๕๘  จ านวนเงิน  ๔,๙๑๑,๗๖๙.๖๔ บาท (สี่ล้านเก้าแสนหนึ่งหมื่นหนึ่ง
พันเจ็ดร้อยหกสิบเก้าบาทหกสิบสี่สตางค์ )  โดยใช้จ่ายงบประมาณเป็นเงิน 
๑๙๐,๑๐๐ บาท  (หนึ่งแสนเก้าหมื่นหนึ่งร้อยบาทถ้วน)   คิดเป็น ๓.๘๗%  ดังนั้น 
คงเหลือเงินทุนหมุนเวียนฯ เป็นเงิน ๔,๗๒๑,๖๖๙.๖๔ บาท (สี่ล้านเจ็ดแสนสองหมื่น
หนึ่งพันหกร้อยหกสิบเก้าบาทหกสิบสี่สตางค์) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอต่อสภาเทศบาลฯ  เพ่ือให้ความเห็นชอบ
ใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (บึงขุนทะเล) ในการจัดซื้อ
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  จ านวน๓ รายการ ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ 
จ านวน ๒ รายการ และครุภัณฑ์ส านักงานจ านวน ๑ รายการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 
๑๙๐,๑๐๐ บาท  (หนึ่งแสนเก้าหมื่นหนึ่งร้อยบาทถ้วน) ตามระเบียบเงินทุน
หมุนเวียนค่ารักษาพยาบาลและเวชภัณฑ์  พ.ศ. ๒๕๓๐  (แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) 
พ.ศ. ๒๕๔๑ ข้อ ๘) ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๑๐ เพ่ือนสมาชิกอ่านระเบียบวาระแล้วหากมีข้อสงสัย
จะสอบถามมีไหมครับ หากไม่มีผมขอมติครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดมีมติ
เห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ  (บึงขุนทะเล)              
เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์และครุภัณฑ์
ส านักงาน จ านวน ๑๙๐,๑๐๐ บาท เพ่ือใช้ปฏิบัติงานที่ศูนย์บริการสาธารณสุข
เทศบาลฯ (บึงขุนทะเล) (ส านักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติ เห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลฯ (บึงขุนทะเล) เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์และครุภัณฑ์ส านักงาน จ านวน ๑๙๐,๑๐๐ บาท 
เพ่ื อ ใช้ ป ฏิ บั ติ ง าน ที่ ศู น ย์ บ ริ ก า รส าธ า รณ สุ ข เท ศ บ าล ฯ  (บึ งขุ น ท ะ เล )                          
(ส านักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติ เห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริกำรสำธำรณสุขเทศบำลฯ (บึงขุนทะเล) เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
ครุภัณฑ์วิทยำศำสตร์หรือกำรแพทย์และครุภัณฑ์ส ำนักงำน จ ำนวน ๑๙๐,๑๐๐ 
บำท เพื่อใช้ปฏิบัติงำนที่ศูนย์บริกำรสำธำรณสุขเทศบำลฯ (บึงขุนทะเล)              
(ส ำนักกำรสำธำรณสุขและสิ่งแวดล้อม) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๑๑ เรื่อง ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมำณ
รำยจ่ำย ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.๒๕๕๙ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยนายกเทศมนตรีนคร                   
สุราษฎร์ธานี  ขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงประมาณการโครงการ
ปรับปรุงภูมิทัศน์ เกาะกลางถนนกาญจนวิถี   งบประมาณรายจ่ายประจ าปี           
พ.ศ.๒๕๕๙ ส านักการช่าง หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างสิ่ง
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
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สาธารณู ป โภ ค โค รงก ารป รับ ป รุ งภู มิ ทั ศน์ เก าะกลางถน น  -กาญ จน วิ ถี                  
ปรากฏในแผนงานการเกษตร  โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้ 

 
หลักกำร 

 ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงประมาณราคา ประกอบงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ รายจ่ายเพ่ือการลงทุน หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง   โดยมีรายละเอียด  ดังนี้ 
 จำกเดิม 
 ประมาณราคา เมื่อวันที่  ๒๓  กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๘   รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  
๙,๘๙๐,๐๐๐.- บาท (เก้าล้านแปดแสนเก้าหมื่นบาทถ้วน) (รายละเอียดตาม
ประมาณการที่แนบมา) 
 แก้ไขเป็น 
 ประมาณราคา เมื่อวันที่ ๑๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๕๘ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 
๘,๓๕๓,๐๐๐.- บาท (แปดล้านสามแสนห้าหมื่นสามพันบาทถ้วน) (รายละเอียดตาม
ประมาณการที่แนบมา) 

เหตุผล 
 เนื่องจากโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์เกาะกลางถนนกาญจนวิถี ได้มีการ
เปลี่ยนแปลงรายละเอียดวัสดุครุภัณฑ์ อุปกรณ์ และค่าแรงงาน เพ่ือให้เหมาะสมกับ
สภาพพ้ืนที่การใช้สอยในปัจจุบันและเกิดประโยชน์สูงสุดต่อโครงการจึงมีความ
จ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงประมาณการใหม่  

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญั ตติ เสนอสภาเทศบาลฯ  พิจารณาอนุมัติ                
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.  ๒๕๔๑  หมวด  ๔  ข้อ  ๒๙  ต่อ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่  ๑๑ มีผู้สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดสอบถามบ้างครับ                    
ขอเชิญนายส าเริง ไพฑูรย์ สมาชิกสภาเทศบาลฯครับ                 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ กระผมนายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ในวาระที่ 
๑๑ นี้นะครับในเรื่องเดิมงบประมาณมันมีอยู่ ๙,๘๙๐,๐๐๐ บาท งบประมาณขอ
ระงับแก้ไขเปลี่ยนแปลงมาเป็นเงิน ๘,๓๕๓,๐๐๐ บาท ผมขอเรียนถามท่านประธาน
นิดเดียวครับ ว่าเงินส่วนที่เหลือเอาไปไว้ที่ตรงไหนครับ มีการตัดงบเงินส่วนนี้แล้ว 
ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 สมาชิกสภาเทศบาลฯมีข้อสงสัยงบประมาณที่ตั้ งไว้แล้วมีการแก้ไข
เปลี่ยนแปลง ขอเชิญครับท่านนายกเทศมนตรีครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯ            
ผู้ทรงเกียรติครับ เงินที่เหลือที่เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯสอบถาม ได้โอนไปตั้งจ่าย
รายการใหม่แล้วจะเสนอสภาต่อไปครับ 
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้อ่ืนที่สอบถามอีกไหมครับ ขอเชิญครับคุณส าเริง 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ในส่วนนี้ ครับที่ เป็นโครงการงบรายจ่าย
ทั่วไป ผมไม่รู้เหมือนกันถามเพ่ือเป็นความรู้นะครับ ท่านเอามาตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่จะได้หรือเปล่า กระผมมองว่าถ้าเป็นโครงการแล้วท่านมาตัดงบแล้วมีเงิน
เหลืออยู่มันจะต้องตัดเข้ากองคลังก่อน จะกลายเป็นเงินสะสมท่านจึงจะมาขอจ่าย
เป็นเงินสะสมได้ในครั้งต่อไป ผมไม่แน่ใจว่าจะเอาไปเลยได้ไหม ขอเรียนถามครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯ ยังมีข้อสงสัยอยู่ว่าเงินที่ตัดงบแล้วเอาไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ เพ่ือนสมาชิกว่าน่าจะตกเป็นของกองคลังเป็นเงินสะสมก่อนแล้วถึง
จะเอามาใช้จ่ายได้ ขอเชิญท าความเข้าใจครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ตามที่เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯยังสงสัยเงินมาตั้งจ่ายรายการใหม่ค่อยมาท าความ
เข้าใจปรึกษาหารือกันครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามที่ท่านผู้บริหารว่าค่อยมาท าความเข้าใจกันภายหลัง ในวาระที่ ๑๑           
มีท่านผู้อ่ืนยังมีข้อสงสัยอีกไหมครับ ขอเชิญครับคุณประจักษ์ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกที่รักทุกท่าน กระผมนาย
ประจักษ์ หนูแกล้ว สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเขต ๓ ครับ ผมอยากถาม
ท่านประธานครับว่าเมื่อก่อนนี้ถนนกาญจนวิถีหลายทางแยกหรือไม่ครับ เป็นราคานี้
คิดแยก ท าให้งานของเทศบาลล่าช้า แล้วมาเปลี่ยนแปลงแบบนี้ผมว่าแย่ครับ 
ขอบคุณมากครับท่านประธาน 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่ ๑๑ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯสอบถามบ้างครับ หากไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมครับ  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีมติอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ (ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  มีมติ อนุมัติแก้ ไขเปลี่ ยนแปลง
งบประมาณ รายจ่ าย ประจ าปี งบประมาณ  พ .ศ .๒๕๕๙  (ส านั กการช่ าง)                   
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม   สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมำณ
รำยจ่ำย ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.๒๕๕๙ (ส ำนักกำรช่ำง)ด้วยคะแนนเสียง             
เอกฉันท ์

   ระเบียบวำระที่ ๑๒   เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนศรีเกษม ซอยแยกข้ำงบ้ำนเลขที่ ๑๔๖/๒ 
(ร้ำนข้ำวคลุกกะปิ) (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผู้บริหารอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 
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นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 
กราบเรียนประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง

เกียรติด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็น
ค่าก่อสร้าง ท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีเกษม  ซอยแยกข้างบ้านเลขที่    
๑๔๖/๒  (ร้านข้าวคลุกกะปิ) 

หลักกำร 

ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน   ๑,๕๕๐,๐๐๐   บาท  ส าหรับส านักการ
ช่าง   ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบาย
น้ า  เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  เมตร 
ความยาวไม่น้อยกว่า  ๒๓๖.๐๐ เมตร   และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็กหนา  
๐.๑๕  เมตร  กว้างเฉลี่ย  ๔.๕๐-๕.๐๐  เมตร  ความยาวไม่น้อยกว่า  ๑๓๐.๐๐  
เมตร  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๖๖๕.๐๐  ตารางเมตร  (รายละเอียดตามแบบแปลน
ที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

 บริเวณถนนศรีเกษม ซอยแยกข้างบ้านเลขที่  ๑๔๖/๒  (ร้านข้าวคลุกกะปิ)  
เป็นบริเวณที่มีบ้านเรือนของประชาชนปลูกสร้างอยู่อย่างหนาแน่น  ประกอบด้วย
หมู่บ้านจัดสรรขนาดใหญ่  และบ้านแถวตึกแถวจ านวนมาก ซึ่งอาคารบ้านเรือน
เหล่านี้ท าการก่อสร้างโดยการยกระดับพ้ืนที่ดินของตนเองให้มีระดับความสูงกว่า
ระดับดินเดิมมากและสูงกว่าถนนสาธารณประโยชน์  ท าให้เมื่อฝนตกน้ าฝนจะไหลมา
รวมกันบนผิวจราจรและบริเวณที่ดินว่างเปล่าไม่สามารถระบายน้ าออกนอกพ้ืนที่ได้
ทันเกิดน้ าท่วมขัง  สร้างความเดือดร้อนร าคาญ  แก่ผู้อยู่อาศัยในบริเวณนี้และผู้ที่
สัญจรผ่านไปมา  ดังนั้น จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีจ่ายเงินสะสมของ
เทศบาลเป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าวจ านวน ๑,๕๕๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งล้านห้า
แสนห้าหมื่นบาทถ้วน)   เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน ขณะนี้ฐานะ
การคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้ ณ   วันที่  ๓๐  พฤศจิกายน  
๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๑,๕๕๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                   

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่ ๑๒ ฝ่ายผู้บริหารได้ชี้แจงหลักการและเหตุผล มีสมาชิกสภา
เทศบาลท่านใดสอบถามบ้างครับ ขอเชิญอาจารย์พรเลิศ สุทธิรักษ์ สมาชิกสภา
เทศบาลฯครับ 
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นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ กระผมนายพรเลิศ  
สุทธิรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านประธานสภาเทศบาลฯในวาระที่ ๑๒- ระเบียบ
ที่ ๓๐ เป็นเรื่องของการซ่อมท่อระบายน้ าและปรับพ้ืนผิวจราจร และวาระที่ ๑๒- 
ระเบียบที่ ๓๐ เป็นการขอใช้เงินสะสมทั้งสิ้น ท่านประธานครับ เกี่ยวกับการขอใช้
เงินสะสมผมขออภิปรายในสภาแห่งนี้มาหลายครั้ง ว่าในเรื่องของเงินสะสมนั้นไม่ใช่
เป็นเรื่องง่ายที่จะมาจ่ายถึงแม้ว่าโครงการต่างๆ ที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้เสนอ
โครงการมาก็เห็นใจ แต่ได้เห็นเจตนาของการท าโครงการ โครงการนี้เป็นการท าท่อ
ระบายน้ าและปรับพ้ืนผิวถนน ทั้งหมดเลย เป็นเรื่องของจ่ายเงินสะสมตรงนี้ เกี่ยวกับ
หลักเกณฑ์การจ่ายเงินสะสม เป็นของกรณีที่มีความจ าเป็นเร่งด่วนที่จะได้มาใช้ แต่ใน
ญัตติของวาระที่ ๑๒- ระเบียบที่ ๓๐ ผมไม่เห็นว่ามีความจ าเป็นเร่งด่วน เพียงแต่มีน้ า
ท่วมขัง และสามารถท าท่อระบายน้ า และให้น้ าระบายไปได้ เป็นเหตุที่เกิดขึ้นก่อนที่
จะท างบประมาณ นายกฯท าอะไรครับท าไมถึงไม่ท างบประมาณในปีที่ท า
งบประมาณไม่มาท าท่อระบายน้ าครับ เพราะฉะนั้นเอาท่อระบายน้ ามาเกี่ยวกับเงิน
สะสมปีตั้งแต่ปี ๔๖ ๔๗ ๔๘ และ ปีงบประมาณ ๔๙ เป็นท่อระบายน้ าทั้งหมด และ
มาใช้เงินสะสม เงินสะสมใช้ได้ก็ต่อเมื่อมีรายจ่ายที่ไม่เพียงพอ  ๑๒ โครงการ มี
รายจ่ายเพียง ๑๐ โครงการ ที่เหลือขอเงินสะสมไม่ได้จะต้องใช้เกี่ยวกับด้านใดด้าน
หนึ่ง เกี่ยวกับเรื่องของการขยายชุมชน เกี่ยวกับการบ าบัดเกี่ยวกับความเดือดร้อน
จริง เดือนร้อนมานาน และจะต้องบรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น ท่อระบายน้ าที่ท่าน
ต้องนี้ ๑๙ โครงการ ที่จะน ามาใช้สอยเพ่ิมเติมครั้งที่ ๑ ครั้งที่ ๒ เมื่อเดือนธันวาคมนี้
เอง ในพ้ืนที่ที่ท่านจะท าท่อระบายน้ า น้ าท่วมหรือไม่ คือน้ าท่วม ท่วมมาก่อน แล้ว
ตอนท างบประมาณท าไมท่านไม่เอาเข้า ท าไมท่านเอาโครงการที่ไม่มีประโยชน์เข้า 
ตั้งหลายโครงการที่อยู่ในงบประมาณ โครงการบางโครงการของท่านชาวบ้านไม่ได้
เดือนร้อนอะไรเลยโครงการบางโครงการของท่าน แต่ เอาเข้าในงบประมาณ             
แต่ที่เดือดร้อนไม่อยู่ในงบประมาณปัญหาที่เกิดขึ้นมาใช้เงินสะสมตรงนี้ เป็นเรื่องของ
การบริหารงบประมาณไม่พอจ่ายจึงมาใช้จ่ายเงินสะสม ปัญหาก็เกิดขึ้นมาก่อนแล้ว     
รู้แล้วว่ามีปัญหาแต่มาแก้ปัญหาที่หลัง เป็นปัญหาปัจจุบันที่ก่อนที่งบประมาณจะจัด
ไว้แต่ไม่บรรจุไว้ในงบประมาณ ทุกสาย ตั้ง ๑๙ สาย น้ าท่วมก่อนที่จะมาตั้ ง
งบประมาณแล้ว แต่นายกใช้ความฉานฉลาดมาเอาเข้าในส่วนของท่อระบายน้ าโดย
การบรรจุแผนเข้าใหม่ สมาชิกสภาเทศบาลฯก็เห็นว่าที่บรรจุแผนเข้าไปใหม่ ที่นี้ที่
ท่านนายกฯจะใช้เงินสะสมใส่ไปในงบประมาณก่อนแล้วงบประมาณไม่เพียงพอจึงมา
ขอใช้เงินสะสม ไม่ใช่อยู่ๆท่านจะท าท่อระบายน้ า ท่านจะมาใช้เงินสะสม เงินสะสม
กับเงินงบประมาณต้องแยกออกจากกัน ถ้าใช้ได้ ในลักษณะนี้ ไม่ต้องท าแล้ว
งบประมาณ ถ้าเป็นอย่างนั้นท่านก็เอาเงินสะสมไปใช้ได้ แต่ก็มีหลักเกณฑ์ในเรื่องเงิน
สะสมจะใช้ได้หรือใช้ไม่ได้ ผมพยายามอธิบายหลายครั้งแล้ว ท่านก็ว่าจะสอบถามไป
ที่กรม แล้วนี่ท่านสอบถามไปที่กรมบ้างหรือยัง แต่ก็ขอผ่านไปก่อน สมาชิกสภา
เทศบาลก็อนุโลม หากท่านยืนยันมาว่าไม่ผิดระเบียบ ท่านรับรองมา ผมก็ยกมือให้ 
เงินสะสมตรงนี้ กันเอาไว้เฉพาะในกรณีที่มีภัยพิบัติฉุกเฉิน ให้จ่ายได้ก็ต่อเมื่อมีความ
จ าเป็นเร่งด่วน แต่ต้องค านึงถึงสถานะของการเงินการคลัง เวลาท่านท างบประมาณ
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ท่านไม่ค านึงถึงท่อระบายน้ าที่ตั้งงบประมาณ ท่านมาเอาเงินสะสมไปใช้ตลอด ผมก็
เห็นเจตนาของท่านว่าท่านต้องการใช้เงินสะสมตั้งแต่ญัตติที่ ๑๒-ญัตติที่ ๓๐ ๑๙ 
รายการ เป็นเงินสะสมทั้งสิ้น ที่ท่านสามารถท่ีจะเอาโครงการเหล่านี้ เอาเข้าก่อนที่จะ
ท างบประมาณได้ เพราะเป็นความเดือดร้อนของประชาชนที่มีอยู่ก่อนแล้ว ผมก็
พยายามจะพูดให้ท่านเข้าใจว่า ลักษณะของการใช้เงินสะสมไม่ใช่เป็นเรื่องง่าย หาก
ไม่มีการตรวจสอบ ก็ไม่มีปัญหา แต่หากมีการตรวจสอบผมก็มีปัญหา แต่ผมก็ไม่
อยากจะให้เกิดปัญหา อยากให้สภาอนุมัติ สภาก็อนุมัติในเรื่องของงบประมาณไป ไม่
ต้องรับผิดชอบอะไร แต่ท่านต้องรับผิดชอบเพราะท่านผู้บริหารงบประมาณ เอา
งบประมาณไปด าเนินการให้เสร็จสิ้นตรงตามระเบียบข้อบังคับหนังสือสั่งการ แต่เมื่อ
สภายกมือผ่านไปแล้ว ก็มีการมอบอ านาจให้ท่านนายกฯไปด าเนินการ สภาก็ไม่ต้อง
รับผิดชอบอะไร ที่พูดตรงนี้เพราะความเป็นห่วง เพราะเหตุผลตรงนี้ที่สังเกตเห็นว่า
ท่านจะเอาเงินตรงนี้มาท าท่อระบายน้ า ท่านก็ถามสมาชิกสภาเทศบาลฯว่าใคร
ต้องการท่อระบายน้ า เพ่ือช่วยคลายความเดือดร้อนให้ประชาชน ถามว่าเป็นสิ่งที่ดี
ไหม ก็เป็นสิ่งที่ดี แต่ผมก็ยังสงสัยว่าท าไมต้องใช้เงินสะสมทุกครั้ง ในญัตติที่ ๔ เป็น
ญัตติรายงานผล เป็นเรื่องของการใช้จ่ายเงินสะสม  ๑๔ โครงการ เป็นเรื่องท่อ
ระบายน้ าทั้งนั้นครับท่านประธานสภาเทศบาลฯ เป็นสิ่งที่สังเกตเมื่อท่านนายกฯท า
ท่อระบายน้ าต้องเอาเงินสะสม เงินสะสมปีนี้ผมไม่อยากให้ท่านใช้ อยากจะท าให้
ถูกต้องตามหลักเกณฑ์ การใช้จ่ายเงินสะสม และอย่าได้เห็นถึงเจตนาที่ตั้งใจจะใช้เงิน
สะสม เพราะเหตุการณ์ได้เกิดขึ้นก่อนที่จะมีการตั้งงบประมาณ ควรที่จะอยู่ใน
งบประมาณ ไม่ใช่งบประมาณผ่านไปแล้วจึงมาขอเงินสะสมตรงนี้  

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯได้ชี้แจงเรื่องการใช้จ่ายเงินสะสม  ที่อาจารย์พรเลิศ         
สุทธิรักษ์ได้สอบถาม 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ผมขอขอบคุณที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯที่ท่านได้เป็นห่วง เหตุผลที่ได้ใช้
เงินสะสมก็เพราะจะน าไปบรรเทาความเดือนร้อนของประชาชน แต่ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลฯบอกว่าผมไม่ได้ตั้งงบประมาณเรื่องท่อระบายน้ าในปีงบประมาณ ๑๑ แห่ง 
ที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯได้สอบถาม ผมขอผ่านในสภาในปีงบประมาณ ๑๑ แห่ง 
แต่หลังจาก ๑๑ แห่ง และปรึกษาจากหลายๆฝ่ายเนื่องจากงบประมาณก็ได้หมด 
และเงินที่มีอยู่เราก็ได้น าไปใช้หมด เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน เช่น
เรื่องท่อระบายน้ า ปรับผิวจราจรต่างๆ เป็นการเสนอของสมาชิกสภาเทศบาลฯ หรือ
ผู้น าชุมชน ว่ามีความเดือดร้อนของประชาชน ว่าชุมชนนั้นๆ เดือดร้อนอย่างไง  และ
เรามีเงินสะสมเพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน  จึงใช้เงินสะสม จึงกราบ
เรียนให้ทราบครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ระเบียบวาระที่ ๑๒ มีสมาชิกสภาเทศบาลเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้าง
ครับ หากไม่มี ผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯมีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสม 
 
 



๖๐ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

เพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีเกษม ซอยแยกข้างบ้านเลขที่ 
๑๔๖/๒ (ร้านข้าวคลุกกะปิ ) จ านวน ๑ ,๕๕๐,๐๐๐ บาท (ส านักการช่ าง)                  
กรุณายกมือครับ 
  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีเกษม ซอยแยกข้างบ้านเลขที่ ๑๔๖/๒ 
(ร้ า น ข้ า ว ค ลุ ก ก ะ ปิ )  จ า น ว น  ๑ ,๕ ๕ ๐ ,๐ ๐ ๐  บ าท  (ส า นั ก ก า ร ช่ า ง )                              
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม   สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนศรีเกษม ซอยแยกข้ำงบ้ำนเลขที่ ๑๔๖/๒ 
(ร้ำนข้ำวคลุกกะปิ)  จ ำนวน ๑,๕๕๐,๐๐๐ บำท (ส ำนักกำรช่ำง)  ด้วยคะแนน
เสียงเอกฉันท ์

   ระเบียบวำระที่ ๑๓ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนท่ำทอง ซอยตรงข้ำมร้ำนคนสร้ำงงำน แยกขวำ ๒ 
(ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ระเบียบวาระท่ี ๑๓ ขอเชิญผู้บริหารอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาล           
ผู้ทรงเกียรติ ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม
เพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนท่าทอง  ซอยตรงข้ามร้าน                   
คนสร้างงาน  แยกขวา  ๒ 

หลักกำร 

ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน   ๒,๕๐๐,๐๐๐   บาท ส าหรับส านัก            
การช่าง   ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อ
ระบายน้ า  เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  
เมตร ความยาวไม่น้อยกว่า  ๔๙๐.๐๐ เมตร   และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็ก
หนา  ๐.๑๕  เมตร  กว้างเฉลี่ย  ๓.๐๐-๓.๕๐  เมตร  ความยาวไม่น้อยกว่า  
๒๔๕.๐๐  เมตร  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๘๐๐.๐๐  ตารางเมตร  (รายละเอียดตาม
แบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

 ถนนท่าทอง  ซอยตรงข้ามร้านคนสร้างงาน  แยกขวา  ๒  เป็นบริเวณที่อยู่
ในบริเวณชุมชนหนาแน่น และบริเวณโดยรอบได้มีการก่อสร้างท่อระบายน้ าและ
ปรับป รุ งผิ วจราจร เรียบ ร้อยแต่ บ ริ เวณ นี้ ยั ง ไม่ ได้ ก่ อส ร้ า งท่ อระบ ายน้ า
สาธารณประโยชน์  การระบายน้ าทิ้งและน้ าฝนอาศัยคูดินบริเวณไหล่ทาง  และยังมี



๖๑ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

มีพ้ืนที่บางส่วนว่างเปล่า ท าให้เมื่อฝนตกจึงเกิดน้ าท่วมขังและน้ าฝนจะไหลมารวมใน
พ้ืนที่ว่างเปล่าที่มีผู้ถือครองกรรมสิทธิ์  เกิดน้ าเน่าเสียเป็นแหล่งเพาะพันธ์ยุงและ
พาหะน าโรคต่างๆ  เนื่องจากไม่มีท่อระบายน้ าสาธารณประโยชน์ที่จะระบายน้ าทิ้ง
และน้ าฝนออกจากพ้ืนที่บริเวณนั้นได้  ดังนั้น จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์
ธานี  จ่ ายเงินสะสมของเทศบาลเป็นค่าก่อสร้างโครงการดั งกล่ าว จ านวน 
๒,๕๐๐,๐๐๐ บาท  (สองล้านห้าแสนบาทถ้วน)   เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน
ของประชาชน 
 ขณ ะนี้ ฐานะการคลั งมียอดเงินสะสมที่ สามารถน าไป ใช้จ่ ายได้  ณ                          
วันที่  ๓๐  พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๒,๕๐๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ .  ๒๕๔๗  แก้ไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป       

 นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ระเบียบวาระท่ี ๑๓ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่
มีผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพื่อเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนท่าทอง ซอยตรงข้ามร้านคนสร้างงาน แยก
ขวา ๒ จ านวน ๒,๕๐๐,๐๐๐ บาท (ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ 
 สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง
ท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนท่าทอง ซอยตรงข้ามร้านคนสร้างงาน แยกขวา ๒  
จ านวน ๒,๕๐๐,๐๐๐ บาท (ส านักการช่าง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อ
ระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนท่ำทอง ซอยตรงข้ำมร้ำนคนสร้ำงงำน แยกขวำ ๒  จ ำนวน 
๒,๕๐๐,๐๐๐ บำท (ส ำนักกำรช่ำง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท ์

 ระเบียบวำระที่ ๑๔ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนโฉลกรัฐ ๑๙/๑ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผู้บริหารอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลฯผู้ทรง
เกียรติด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็น
ค่าก่อสร้าง ท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนโฉลกรัฐ  ๑๙/๑ 

หลักกำร 

ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน   ๖๙๐,๐๐๐   บาท   ส าหรับส านักการช่าง   
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  



๖๒ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  เมตร            
ความยาวไม่น้อยกว่า  ๑๒๕.๐๐ เมตร   และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็กหนา  
๐ .๑ ๕   เมตร  กว้ างเฉลี่ ย   ๓ .๐ ๐ -๕ .๐ ๐   เมตร  ความยาวไม่น้ อยกว่ า                
๑๒๕.๐๐  เมตร   

หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๔๒๕.๐๐  ตารางเมตร  (รายละเอียดตามแบบ
แปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

 ถนนโฉลกรัฐ  ๑๙/๑  เป็นบริเวณที่มีการก่อสร้างบ้านเรือนอยู่อย่าง
หนาแน่น  เป็นชุมชนที่ไม่มีท่อระบายน้ าสาธารณประโยชน์โดยก่อนหน้าที่การระบาย
น้ าทิ้งและน้ าฝนจะระบายลงสู่พ้ืนที่ว่างด้านหลังอาคารและบริเวณท้ายซอย แต่
ปัจจุบันนี้พ้ืนที่ว่างที่ใช้ระบายน้ าทิ้งเจ้าของกรรมสิทธิ์ได้ท าการปรับปรุงพื้นที่  โดยถม
ดินในพ้ืนที่ว่างท าให้ไม่มีพ้ืนที่รับน้ าทิ้ง ดังนั้น เมื่อฝนตกปริมาณน้ าฝนรวมกับน้ าทิ้ง
จากอาคารบ้านเรือนจะไหลนองบนผิวจราจรหน้าอาคารสร้างความเดือดร้อนร าคาญ 
แก่ผู้ที่อาศัยในบริเวณนี้และผู้ที่สัญจรไปมาดังนั้น จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุ
ราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว จ านวน 
๖๙๐,๐๐๐ บาท  (หกแสนเก้าหมื่นบาทถ้วน)   เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชน 

 ขณ ะนี้ ฐานะการคลั งมียอดเงินสะสมที่ สามารถน า ไป ใช้จ่ ายได้  ณ          
วันที่  ๓ ๐พฤศจิ กายน   ๒ ๕ ๕๘   เป็ น เงิน   ๔ ๒๑ ,๔ ๖ ๗ ,๕๓ ๐ .๑ ๒   บ าท              
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน  ๖๙๐,๐๐๐  บาท  ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย  
ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ . ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  
๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่ ๑๔ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านสอบถามบ้างครับ หากไม่มี
ผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนโฉลกรัฐ ๑๙/๑ จ านวน ๖๙๐,๐๐๐ บาท 
(ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนโฉลกรัฐ ๑๙/๑ จ านวน ๖๙๐,๐๐๐ บาท 
(ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนโฉลกรัฐ ๑๙/๑ จ ำนวน ๖๙๐,๐๐๐ บำท 
(ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 



๖๓ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

  ระเบียบวำระที่ ๑๕ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนสำย ก ซอยแยกข้ำงบ้ำนเลขที่  ๑๔๖/๑๐               
(ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๑๕ ขอเชิญผู้บริหารอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
 รองนำยกเทศมนตรี 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลฯ        
ผู้ทรงเกียรติ ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม
เพ่ื อ เป็ น ค่ าก่ อส ร้ า งท่ อ ระบ ายน้ าและผิ วจ ราจรถน นสาย  ก   ซอยแยก                      
ข้างบ้านเลขท่ี  ๑๔๖/๑๐ 

หลักกำร 

ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม  จ านวน   ๑,๑๖๐,๐๐๐ บาท  ส าหรับส านักการช่าง   
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง ๐.๖๐ เมตร ความยาว
ไม่น้อยกว่า  ๒๐๐.๐๐ เมตร   และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็กหนา              
๐.๑๕  เมตร  กว้าง  ๓.๐๐-๔.๐๐  เมตร  ความยาวไม่น้อยกว่า  ๑๐๐.๐๐  เมตร  
หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๔๗๒.๐๐  ตารางเมตร  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

บริเวณถนนสาย ก ซอยแยก  ข้างบ้านเลขที่  ๑๔๖/๑๐  เป็นบริเวณที่มี
บ้านเรือนของประชาชนปลูกสร้างอยู่อย่างหนาแน่น  ประกอบด้วยหมู่บ้านจัดสรร
ขนาดใหญ่  และบ้านแถวตึกแถวจ านวนมาก  ซึ่งอาคารบ้านเรือนเหล่านี้ท าการ
ก่อสร้างโดยการยกระดับพ้ืนที่ดินของตนเองให้มีระดับความสูงกว่าระดับดินเดิมมาก
และสูงกว่าถนนสาธารณประโยชน์  ท าให้เมื่อฝนตกน้ าฝนจะไหลมารวมกันบนผิว
จราจรและบริเวณที่ดินว่างเปล่า  ไม่สามารถระบายน้ าออกนอกพ้ืนที่ได้ทันเกิดน้ า
ท่วมขัง  สร้างความเดือดร้อนร าคาญ  แก่ผู้อยู่อาศัยในบริเวณนี้และผู้ที่สัญจรผ่านไป
มา  ดังนั้น   จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสมของเทศบาล
เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว จ านวน ๑,๑๖๐,๐๐๐ บาท  (หนึ่งล้านหนึ่งแสนหก
หมื่นบาทถ้วน)   เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน 
 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้ ณ วันที่  ๓๐  
พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๑,๑๖๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน   
 



๖๔ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ .  ๒๕๔๗  แก้ไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๑๕  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ หาก
ไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็น
ค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนสาย ก ซอยแยกข้างบ้านเลขที่ ๑๔๖/๑๐  
จ านวน ๑,๑๖๐,๐๐๐ บาท   (ส านักการช่าง)  กรุณายกมือด้วยครับ 
  สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนสาย ก ซอยแยกข้างบ้านเลขที่ ๑๔๖/๑๐  
จ านวน ๑,๑๖๐,๐๐๐ บาท   (ส านักการช่าง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี  มีมติ อนุ มัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็น               
ค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนสำย ก ซอยแยกข้ำงบ้ำนเลขที่ ๑๔๖/
๑๐  จ ำนวน ๑,๑๖๐,๐๐๐ บำท   (ส ำนักกำรช่ำง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

   ระเบียบวำระที่ ๑๖ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำถนนสันติสุข ซอยแยก ๖ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๑๖ ขอเชิญผู้บริหารอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
 รองนำยกเทศมนตรี 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลฯ
ผู้ทรงเกียรติครับด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงิน
สะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนสันติสุข ซอยแยก  ๖ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน   ๑,๓๗๐,๐๐๐  บาท  ส าหรับส านักการช่าง   
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง ๐.๖๐  เมตร ความ
ยาวไม่น้อยกว่า  ๓๓๐.๐๐ เมตร  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

  บริเวณชุมชนหมู่บ้านสันติสุขเป็นชุมชนขนาดใหญ่มีบ้านเรือน
ประชาชนปลูกสร้างอยู่อย่างหนาแน่น  และมีการขยายตัวอย่างรวดเร็ว เทศบาลฯ  
ได้มีการก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภคเพ่ืออ านวยความสะดวก  และแก้ปัญหาความ
เดือดร้อนให้อย่างต่อเนื่องเสมอมา  แต่ยังไม่สามารถแก้ปัญหาได้ทั้งหมด  อย่างไรก็
ตามขณ ะนี้   บริ เวณถนนสันติสุ ข   ซอยแยก  ๖   ยั งไม่มี ระบบระบายน้ า
สาธารณประโยชน์  จึงมักเกิดน้ าท่วมขังเมื่อฝนตกและน้ าทิ้งจากอาคารก็ไม่สามารถ
ระบายออกจากพ้ืนที่ได้  สร้างความเดือดร้อนร าคาญแก่ผู้อยู่อาศัยในบริเวณนี้  



๖๕ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

ดังนั้น จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเป็นค่า
ก่อสร้างโครงการดังกล่าว จ านวน ๑,๓๗๐,๐๐๐ บาท  (หนึ่งล้านสามแสนเจ็ดหมื่น
บาทถ้วน)  เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน 
 ขณ ะนี้ ฐานะการคลั งมียอดเงินสะสมที่ สามารถน าไป ใช้จ่ ายได้  ณ                
วันที่  ๓๐  พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน  ๑,๓๗๐,๐๐๐  บาท ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย  
ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  
๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่ ๑๖ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านสอบถามบ้างครับ หากไม่มี
ผมขอมติที่ประชุมคับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนสันติสุขซอยแยก ๖ จ านวน ๑,๓๗๐,๐๐๐ บาท              
(ส านักการช่าง)  กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนสันติสุขซอยแยก ๖ จ านวน ๑,๓๗๐,๐๐๐ บาท (ส านักการ
ช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำถนนสันติสุขซอยแยก ๖ จ ำนวน ๑ ,๓๗๐ ,๐๐๐ บำท            
(ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

 ระเบียบวำระที่  ๑๗ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนสันติสุข ซอยแยก ๘ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๑๗ ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารอ่านรายละเอียด ของญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและสมาชิกสภาเทศบาลฯผู้ทรง
เกียรติที่เคารพด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม
เพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง ท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนสันติสุข  ซอยแยก  ๘ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน   ๑,๒๑๐,๐๐๐   บาท  ส าหรับส านักการช่าง   
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทท่อระบายน้ า  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  เมตร ความ
ยาวไม่น้อยกว่า  ๒๗๐.๐๐ เมตร   และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็ก                
หนา  ๐.๑๕  เมตร  กว้า ง   ๑ .๕๐ -๒ .๐๐   เมตร   ความยาว ไม่น ้อยกว่า  
๑ ๑ ๕ .๐ ๐   เ ม ต ร   ห รื อมี พ้ื น ที่ ไม่ น้ อ ยกว่ า   ๒ ๐ ๐ .๐ ๐   ต าราง เมต ร                 



๖๖ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

(รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

 บริเวณชุมชนหมู่บ้านสันติสุข ภายในหมู่บ้านซึ่งเป็นชุมชนขนาดใหญ่มี
ประชาชนก่อสร้างบ้านเรือนอยู่อย่างหนาแน่น  และถนนสันติสุข  ซอยแยก ๘               
มีบ้านเรือนอยู่จ านวนมาก  แต่ไม่มีสิ่งสาธารณูปโภค ในการอ านวยความสะดวกทั้ง
ผิวจราจรและระบบระบายน้ าสาธารณประโยชน์  กล่าวคือ  สภาพผิวจราจรปัจจุบัน
เป็นถนนลูกรัง  เป็นหลุมบ่อ  ซึ่งเมื่อฝนตกก็จะสร้างความยากล าบากในการสัญจรไป
มา  ประกอบกับการไม่มีระบบระบายน้ าสาธารณประโยชน์  จะยิ่งสร้างความ
เดือดร้อนเพราะจะเกิดน้ าท่วมขังและน้ าเน่าเสีย  ดังนั้น จึงขออนุมัติสภาเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว 
จ านวน ๑,๒๑๐,๐๐๐ บาท  (หนึ่งล้านสองแสนหนึ่งหมื่นบาทถ้วน) เพ่ือแก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อนของประชาชน 
 ขณ ะนี้ ฐานะการคลั งมียอดเงินสะสมที่ สามารถน าไป ใช้จ่ ายได้  ณ                
วันที่  ๓๐  พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๑,๒๑๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ .ศ .  ๒๕๔๗                   
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป     

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี๑๗ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่
มีผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนสันติสุข ซอยแยก ๘ จ านวน ๑,๒๑๐,๐๐๐ 
(ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนสันติสุข ซอยแยก ๘ จ านวน ๑,๒๑๐,๐๐๐ 
(ส านักการช่าง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง
ท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนสันติสุข ซอยแยก ๘ จ านวน ๑,๒๑๐,๐๐๐            
(ส านักการช่าง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

    ระเบียบวำระที่ ๑๘ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำถนนศรีวิชัย ๒๑ สำมแยกถนนเลี่ยงเมือง (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ระเบียบวาระท่ี ๑๘  ขอเชิญผู้บริหารฯอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

  



๖๗ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 
 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลผู้
ทรงเกียรติครับ ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงิน
สะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง ท่อระบายน้ าถนนศรีวิชัย  ๒๑  สามแยกถนนเลี่ยงเมือง 

หลักกำร 

ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน   ๑,๖๕๐,๐๐๐   บาท   ส าหรับส านักการช่าง   
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง ๐.๘๐  เมตร ความ
ยาวไม่น้อยกว่า  ๓๐๐.๐๐ (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

 พ้ืนที่โดยทั่วไปของถนนศรีวิชัย  ๒๑  สายแยกถนนเลี่ยงเมือง  เป็นบริเวณที่
ก าลังมีความเจริญเติบโตอย่างต่อเนื่อง  มีการก่อสร้างอาคารของประชาชนเพ่ิมขึ้น  
แต่ในบริเวณนี้ไม่มีระบบระบายน้ าสาธารณประโยชน์รองรับ  เดิมเมื่อมีฝนตกน้ าฝน
จะไหลไปยังพ้ืนที่ว่างหรือสามารถระบายไปยังสถานที่ต่างได้  แต่เมื่อมีการปรับปรุง
พ้ืนที่   พ้ืนที่ ว่างที่มีผู้ถือกรรมสิทธิ์ครอบครองได้ท าการถมดินปรับปรุงพ้ืนที่             
ท าให้น้ าฝนไหลบนถนนที่ใช้เป็นทางสัญจรสร้างความเดือดร้อนร าคาญแก่ผู้ที่อาศัยใน
บริเวณนี้และบริเวณใกล้เคียง นอกจากนี้บริเวณนี้การระบายน้ าจะอาศัยคูดินบริเวณ
ไหล่ทาง  ท าให้มักมีวัชพืชเติบโตขึ้นปกคลุมพ้ืนที่อย่างรวดเร็ว และบดบังการ
มองเห็นขณะขับขี่ยวดยานจะเป็นอันตรายต่อผู้ที่ขับขี่ยวดยานผ่านไปมาได้ง่าย     
การก่อสร้างท่อระบายน้ าตามโครงการนี้จะสามารถบรรเทาความเดือดร้อนของ
ประชาชนได้เป็นอย่างมาก ดังนั้นจึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   
จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน ๑,๖๕๐,๐๐๐  
บาท  (หนึ่งล้านหกแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชน ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่ส ามารถน าไปใช้จ่ายได้ ณ              
วันที่  ๓๐  พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๑,๖๕๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ .  ๒๕๔๗  แก้ไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่  ๑๘ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ             
หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือ
เป็ นค่ าก่ อสร้ างท่ อ  ระบายน้ าถนนศรีวิชั ย  ๒๑  สามแยกถนน เลี่ ย งเมื อ ง                      
จ านวน ๑,๖๕๐,๐๐๐ บาท (ส านักการช่าง)  กรุณายกมือด้วยครับ 
  
 



๖๘ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่ อ ส ร้ า งท่ อ  ร ะ บ า ย น้ า ถ น น ศ รี วิ ชั ย  ๒ ๑  ส า ม แ ย ก ถ น น เลี่ ย ง เมื อ ง                       
จ านวน ๑,๖๕๐,๐๐๐ บาท (ส านักการช่าง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์    

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อ ระบำยน้ ำถนนศรีวิชัย ๒๑ สำมแยกถนนเลี่ยงเมือง จ ำนวน 
๑,๖๕๐,๐๐๐ บำท (ส ำนักกำรช่ำง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์    

  ระเบียบวำระที่ ๑๙ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำและผวิจรำจรถนนกำญจนวิถี ๒๒ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๑๙ ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาล          
ผู้ทรงเกียรติด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม
เพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนน กาญจนวิถี  ๒๒ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน   ๔,๒๖๐,๐๐๐   บาท   ส าหรับส านักการช่าง   
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  เมตร ความ
ยาวไม่น้อยกว่า  ๗๘๐.๐๐ เมตร   และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็กหนา  
๐.๑๕  เมตร  กว้างเฉลี่ย  ๓.๐๐-๔.๐๐  เมตร  ความยาวไม่น้อยกว่า  ๓๙๐.๐๐  
เมตร  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๑,๒๐๐.๐๐  ตารางเมตร  (รายละเอียดตามแบบ
แปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

 พ้ืนที่ โดยทั่วไปของถนนกาญจนวิถี  ๒๒  เป็นบริเวณที่ก าลังมีความ
เจริญเติบโตอย่างต่อเนื่อง  มีการก่อสร้างอาคารของประชาชนเพ่ิมข้ึน  แต่ในบริเวณ
นี้ไม่มีระบบระบายน้ าสาธารณประโยชน์รองรับ  เดิมเมื่อมีฝนตกน้ าฝนจะไหลไปยัง
พ้ืนที่ว่างหรือสามารถระบายไปยังสถานที่ต่างได้  แต่เมื่อมีการปรับปรุงพ้ืนที่ พ้ืนที่
ว่างที่มีผู้ถือกรรมสิทธิ์ครอบครองได้ท าการถมดินปรับปรุงพ้ืนที่  ท าให้น้ าฝนรวมกับ
น้ าทิ้งจากอาคารบ้านเรือนไหลบนถนนที่ใช้เป็นทางสัญจรสร้างความเดือดร้อน
ร าคาญแก่ผู้ที่อาศัยในบริเวณนี้และบริเวณใกล้เคียง การก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิว
จราจรตามโครงการนี้จะท าให้สามารถรองรับการเจริญเติมโตของเมือง  และบรรเทา
ความเดือดร้อนของประชาชนได้เป็นอย่างดี    ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนคร
สุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  
 



๖๙ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

จ านวน ๔,๒๖๐,๐๐๐ บาท  (สี่ล้านสองแสนหกหมื่นบาทถ้วน) เพ่ือแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชน  
 ขณ ะนี้ ฐานะการคลั งมียอดเงินสะสมที่ สามารถน าไป ใช้จ่ ายได้  ณ                 
วันที่  ๓๐  พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 
  
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๔,๒๖๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ .  ๒๕๔๗                
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๑๙ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่มี
ผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนกาญจนวิถี ๒๒ จ านวน ๔,๒๖๐,๐๐๐ บาท 
(ส านักการช่าง)  กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้าง ท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนกาญจนวิถี ๒๒ จ านวน ๔,๒๖๐,๐๐๐ บาท 
(ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์          

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำง ท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนกำญจนวิถี ๒๒ จ ำนวน ๔,๒๖๐,๐๐๐ 
บำท (ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระท่ี ๒๐ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนกำญจนวิถี ๒๑/๒ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๒๐ ขอเชิญผู้บริหารฯอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนกาญจนวิถี  ๒๑/๒ 

หลักกำร 

ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม  จ านวน  ๑,๒๔๐,๐๐๐   บาท   ส าหรับส านักการช่าง      
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  เมตร           
ความยาวไม่น้อยกว่า  ๒๒๕.๐๐ เมตร   และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็กหนา   
๐.๑๕  เมตร  กว้างเฉลี่ย  ๓.๕๐-๔.๐๐  เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๙๐๐.๐๐  ตารางเมตร  
(รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   



๗๐ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 

เหตุผล 

พ้ืนที่โดยทั่วไปของถนนกาญจนวิถี  ๒๒/๒  เป็นบริเวณที่ก าลังมีความ
เจริญเติบโตอย่างต่อเนื่อง  มีการก่อสร้างอาคารของประชาชนเพ่ิมข้ึน แต่ในบริเวณนี้
ไม่มีระบบระบายน้ าสาธารณประโยชน์รองรับ  เดิมเมื่อมีฝนตกน้ าฝนจะไหลไปยัง
พ้ืนที่ว่างหรือสามารถระบายไปยังสถานที่ต่างได้  แต่เมื่อมีการปรับปรุงพ้ืนที่  พ้ืนที่
ว่างที่มีผู้ถือกรรมสิทธิ์ครอบครองได้ท าการถมดินปรับปรุงพ้ืนที่  ท าให้น้ าฝนรวมกับ
น้ าทิ้งจากอาคารบ้านเรือนไหลบนถนนที่ใช้เป็นทางสัญจรสร้างความเดือดร้อน
ร าคาญแก่ผู้ที่อาศัยในบริเวณนี้และบริเวณใกล้เคียง การก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิว
จราจรตามโครงการนี้จะท าให้สามารถรองรับการเจริญเติมโตของเมือง  และบรรเทา
ความเดือดร้อนของประชาชนได้เป็นอย่างดี    ดังนั้น  จงึขออนุมัติสภาเทศบาลนคร
สุราษฎร์ธานี   จ่ ายเงินสะสมของเทศบาลเป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว              
จ านวน   ๑,๒๔๐,๐๐๐ บาท  (หนึ่งล้านสองแสนสี่หมื่นบาทถ้วน)  เพ่ือแก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อนของประชาชน  
 ขณ ะนี้ ฐ าน ะการคลั งมี ยอด เงิน สะสมที่ ส าม ารถน า ไป ใช้ จ่ าย ได้                      
ณ วันที่  ๓๐  พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม  จ านวน  ๑,๒๔๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ .  ๒๕๔๗  แก้ไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุม
ครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบาย
น้ าและผิวจราจรถนนกาญจนวิถี ๒๑/๒ จ านวน ๑,๒๔๐,๐๐๐บาท(ส านักการช่าง) 
กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนกาญจนวิถี ๒๑/๒ จ านวน ๑,๒๔๐,๐๐๐
บาท(ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนกำญจนวิถี ๒๑/๒จ ำนวน ๑,๒๔๐,๐๐๐
บำท(ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  

 



๗๑ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 ระเบียบวำระที่ ๒๑ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนดอนนก ๓๒ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๒๑ ขอเชิญผู้บริหารฯอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยเอกพจน์   ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และสมาชิกสภาเทศบาลฯผู้ทรง
เกียรติด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็น
ค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนดอนนก  ๓๒ 

 

หลักกำร 

ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน   ๑,๐๐๐,๐๐๐   บาท   ส าหรับส านักการช่าง   
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  เมตร ความ
ยาวไม่น้อยกว่า  ๑๙๒.๐๐ เมตร   และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็กหนา  
๐.๑๕  เมตร  กว้าง  ๓.๐๐-๔.๕๐  เมตร ความยาวไม่น้อยกว่า  ๑๙๒.๐๐  เมตร  
หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๗๖๐.๐๐  ตารางเมตร  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

 บริเวณถนนดอนนก  ๓๒  เป็นที่ตั้ งของชุมชนขนาดใหญ่กลางเมือง          
มีการก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  เช่น  ผิวจราจร  ระบบระบายน้ า  เพ่ืออ านวยความ
สะดวกและแก้ปัญหาความเดือดร้อนแก่ประชาชนไว้โดยรอบพ้ืนที่  แต่ในบริเวณนี้
ไม่ได้ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภคดังกล่าวไว้  ท าให้เมื่อฝนตกน้ าฝนจะไหลรวมกับน้ าทิ้ง
จากอาคารบ้านเรือนอยู่บนผิวจราจรที่ประชาชนใช้เป็นเส้นทางสัญจร  สร้างความ
เดือดร้อนร าคาญแก่ประชาชนที่อยู่อาศัยในบริเวณนี้  และประชาชนที่อาศัยเส้นทาง
นี้เป็นเส้นทางหลบเลี่ยงการจราจรที่มักติดขัดบนถนนดอนนก  ดังนั้น จึงขออนุมัติ
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเป็นค่าก่อสร้างโครงการ
ดังกล่าว จ านวน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท  (หนึ่งล้านบาทถ้วน)   เพ่ือแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชน 
 ขณ ะนี้ ฐานะการคลั งมียอดเงินสะสมที่ สามารถน าไป ใช้จ่ ายได้  ณ             
วันที่  ๓๐  พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๑,๐๐๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ .  ๒๕๔๗  แก้ไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป       



๗๒ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๒๑ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่มี
ผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนดอนนก ๓๒ จ านวน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
(ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ 
  
 สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง
ท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนดอนนก ๓๒ จ านวน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท (ส านักการ
ช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนดอนนก ๓๒ จ ำนวน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บำท 
(ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๒๒ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนศรีวิชัย ๕๙ (ซอยเปรมฤดี ๓) (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๒๒ ขอเชิญผู้บริหารอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยเอกพจน์   ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลฯผู้ทรงเกียรติ 
ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อ
ระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย  ๕๙  (ซอยเปรมฤดี  ๓) 

หลักกำร 

ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน   ๑,๖๐๐,๐๐๐   บาท   ส าหรับส านัก
การช่าง   ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อ
ระบายน้ า  เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  
เมตร ความยาวไม่น้อยกว่า  ๒๘๐.๐๐ เมตร   และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็ก
หนา  ๐.๑๕  เมตร  กว้างเฉลี่ย  ๔.๐๐-๕.๐๐  เมตร  ความยาวไม่น้อยกว่า  
๑๔๐.๐๐  เมตร  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๗๗๐.๐๐  ตารางเมตร  (รายละเอียดตาม
แบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

 บริเวณถนนศรีวิชัย  ๕๙  (ซอยเปรมฤดี  ๓)  มีอาคารบ้านเรือนของ
ประชาชนอยู่เป็นจ านวนมากและส่วนใหญ่ก่อสร้างมานาน  ภายในถนนสายนี้ไม่มี
ระบบระบายน้ าสาธารณประโยชน์  และมีผิวจราจรที่ค่อนข้างเก่า  ท าให้เมื่อฝนตก
น้ าฝนจะไหลรวมกับน้ าทิ้งจากอาคารบ้านเรือน  โดยใช้ผิวจราจรถนนเปรมฤดี  ๓  
เป็นทางระบายน้ า  สร้างความเดือดร้อนร าคาญแก่ผู้ที่อยู่อาศัยในบริเวณนี้  และผู้ที่
สัญจรผ่านไปมา  ประกอบกับในปีงบประมาณที่ผ่านมาได้มีการปรับปรุงผิวจราจร
และท่อระบายน้ าถนนเปรมฤดี  ๕  ซึ่งอยู่ใกล้เคียงเป็นการก่อสร้างท่อระบายน้ าสาย



๗๓ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

หลักที่จะอ านวยความสะดวกในการระบายน้ ารวมจากพ้ืนที่ใกล้เคียง  รวมถึงถนน
เปรมฤดี  ๓  การก่อสร้างตามโครงการนี้จะบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนใน
บริเวณนี้ได้เป็นอย่างดี   ดังนั้น   จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงิน
สะสมของเทศบาลเป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว   จ านวน   ๑,๖๐๐,๐๐๐   บาท   
(หนึ่งล้านหกแสนบาทถ้วน)   เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน 
 ขณ ะนี้ ฐานะการคลั งมียอดเงินสะสมที่ สามารถน าไป ใช้จ่ ายได้  ณ             
วันที่  ๓๐  พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๑,๖๐๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ .  ๒๕๔๗  แก้ไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๒๒ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่มี
ผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย ๕๙ (ซอยเปรมฤดี ๓) จ านวน 
๑,๖๐๐,๐๐๐ บาท (ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย ๕๙ (ซอยเปรมฤดี ๓) จ านวน 
๑,๖๐๐,๐๐๐ บาท (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนศรีวิชัย ๕๙ (ซอยเปรมฤดี ๓) จ ำนวน 
๑,๖๐๐,๐๐๐ บำท  (ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

   ระเบียบวำระที่ ๒๓ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนศรีวิชัย ๕๙ (ซอยเปรมฤดี ๗) (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๒๓ ขอเชิญผู้บริหารฯอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยเอกพจน์   ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาล           
ผู้ทรงเกียรติด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม
เพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย  ๕๙  (ซอยเปรมฤดี  ๗) 

หลักกำร 

ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน ๑,๖๖๐,๐๐๐ บาท ส าหรับ  ส านักการช่าง   
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  เมตร ความ
ยาวไม่น้อยกว่า  ๒๘๐.๐๐ เมตร   และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็กหนา  



๗๔ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

๐.๑๕  เมตร  กว้าง  ๕.๐๐-๖.๐๐  เมตร  ความยาวไม่น้อยกว่า  ๑๔๐.๐๐  เมตร  
หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๘๐๐.๐๐  ตารางเมตร  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

 

เหตุผล 

บริเวณถนนศรีวิชัย  ๕๙  (ซอยเปรมฤดี  ๗)  มีอาคารบ้านเรือนของ
ประชาชนอยู่เป็นจ านวนมากและส่วนใหญ่ก่อสร้างมานาน  ภายในถนนสายนี้ไม่มี
ระบบระบายน้ าสาธารณประโยชน์  และมีผิวจราจรที่ค่อนข้างเก่า  ท าให้เมื่อฝนตก
น้ าฝนจะไหลรวมกับน้ าทิ้งจากอาคารบ้านเรือน  โดยใช้ผิวจราจรถนนเปรมฤดี  ๗  
เป็นทางระบายน้ า  สร้างความเดือดร้อนร าคาญแก่ผู้ที่อยู่อาศัยในบริเวณนี้  และผู้ที่
สัญจรผ่านไปมา  ประกอบกับในปีงบประมาณที่ผ่านมาได้มีการปรับปรุงผิวจราจร
และท่อระบายน้ าถนนเปรมฤดี  ๕  ซึ่งอยู่ใกล้เคียงเป็นการก่อสร้างท่อระบายน้ าสาย
หลักที่จะอ านวยความสะดวกในการระบายน้ ารวมจากพ้ืนที่ใกล้เคียง  รวมถึงถนน
เปรมฤดี  ๗  จึงควรก่อสร้างโครงการนี้เพื่อสร้างความเท่าเทียมในพ้ืนที่  และบรรเทา
ความเดือดร้อนของประชาชน   ดังนั้น   จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  
จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน   ๑,๖๖๐,๐๐๐  
บาท  (หนึ่งล้านหกแสนหกหมื่นบาทถ้วน)  เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชน 
 ขณ ะนี้ ฐานะการคลั งมียอดเงินสะสมที่ สามารถน า ไป ใช้จ่ ายได้  ณ                  
วันที่  ๓๐  พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๑,๖๖๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ .  ๒๕๔๗  แก้ไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๒๓ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่มี
ผมขอมติที่ประชุมครับ   สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็น
ค่าก่อสร้าง  ท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย ๕๙ (ซอยเปรมฤดี ๗) จ านวน 
๑,๖๖๐,๐๐๐ บาท (ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ  
 สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง  
ท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย ๕๙ (ซอยเปรมฤดี ๗) จ านวน ๑,๖๖๐,๐๐๐ 
บาท (ส านักการช่าง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำง  ท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนศรีวิชัย ๕๙ (ซอยเปรมฤดี ๗) จ ำนวน 
๑,๖๖๐,๐๐๐ บำท (ส ำนักกำรช่ำง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 



๗๕ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

  ระเบียบวำระที่ ๒๔ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำถนนชนเกษม ๒๑ ซอยวิทยำลัยสำรพัดช่ำง (ส ำนักกำรช่ำง) 
 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๒๔ ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารอ่านรายละเอียดของญัตติครับ  

นำยเอกพจน์   ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลฯ
ผู้ทรงเกียรติ ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม
เพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนชนเกษม  ๒๑  ซอยวิทยาลัยสารพัดช่าง 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน   ๑,๓๐๐,๐๐๐   บาท   ส าหรับส านักการช่าง   
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง ๐.๖๐  เมตร ความ
ยาวไม่น้อยกว่า  ๓๒๐.๐๐  เมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

 บริเวณถนนชนเกษม  ๒๑  ซอยวิทยาลัยสารพัดช่าง  เป็นเส้นทางที่ผู้ขับขี่
ยวดยานมักใช้เป็นเส้นทางหลบเลี่ยงการจราจรของถนนชนเกษม  ซึ่งมักติดขัดใน
ช่วงเวลาเร่งด่วนโดยเฉพาะตั้งแต่สี่แยกแสงเพชร  ถึง  หน้าโรงเรียนมานิตานุเคราะห์  
บางครั้งการจราจรก็ติดขัดจนถึงสี่แยกบางใหญ่  แต่บริเวณซอยวิทยาลัยสารพัดช่าง
ไม่ได้มีการก่อสร้างระบบระบายน้ าไว้  ท าให้เมื่อฝนตกน้ าฝนไหลรวมกับน้ าทิ้งจาก
อาคารบ้านเรือน  ซึ่งส่วนใหญ่เป็นอาคารตึกแถวเพ่ือการอยู่อาศัยท าให้เกิดความ
เดือดร้อนร าคาญแก่ผู้อยู่อาศัยบริเวณนี้และผู้ที่สัญจรผ่านไปมา  และบางครั้งทางวัด
สามัคคีซึ่งเป็นเส้นทางผ่านของซอยนี้มีการจัดกิจกรรมภายในวัดจะยิ่งท าให้ผู้ขับขี่
ยวดยานไม่ได้รับความสะดวกยิ่งขึ้น  การก่อสร้างท่อระบายน้ าบริเวณนี้จะสร้างความ
เป็นระเบียบเรียบร้อยสามารถแก้ปัญหาการระบายน้ าที่ท่วมขัง  และอ านวยความ
สะดวกยวดยานที่ผ่านไปมา  รวมทั้งจะลดอุบัติเหตุที่จะเกิดขึ้นได้ดังนั้น จึงขออนุมัติ
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเป็นค่าก่อสร้างโครงการ
ดังกล่าว จ านวน ๑,๓๐๐,๐๐๐ บาท  (หนึ่งล้านสามแสนบาทถ้วน)  เพ่ือแก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อนของประชาชน 
 ขณ ะนี้ ฐานะการคลั งมียอดเงินสะสมที่ สามารถน าไป ใช้จ่ ายได้  ณ             
วันที่  ๓๐  พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๑,๓๐๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ .  ๒๕๔๗               



๗๖ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๒๔ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่มี
ผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพื่อเป็นค่า 
 
ก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนชนเกษม ๒๑  ซอยวิทยาลัยสารพัดช่าง จ านวน 
๑,๓๐๐,๐๐๐ บาท(ส านักการช่าง)  กรุณายกมือครับ 
  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนชนเกษม ๒๑  ซอยวิทยาลัยสารพัดช่าง จ านวน 
๑,๓๐๐,๐๐๐ บาท(ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท ์

มติที่ประชุม 
 

 สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำถนนชนเกษม ๒๑  ซอยวิทยำลัยสำรพัดช่ำง จ ำนวน 
๑,๓๐๐,๐๐๐ บำท(ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๒๕ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำถนนซอยร่วมพัฒนำ เชื่อมต่อถนนอ ำเภอ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี  ๒๕  ขอเชิญผู้บริหารอ่านรายละเอียดของญัตติ 

นำยเอกพจน์   ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลฯที่
เคารพ ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็น
ค่าก่อสร้าง ท่อระบายน้ าถนนซอยร่วมพัฒนา  เชื่อมต่อถนนอ าเภอ 

หลักกำร 

ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน   ๕,๙๒๐,๐๐๐   บาท   ส าหรับ
ส านักการช่าง  ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภท
ท่อระบายน้ า  เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง ๐.๖๐  
เมตร ความยาวไม่น้อยกว่า  ๑,๕๕๐.๐๐ เมตร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

  พ้ืนที่บริเวณซอยร่วมพัฒนา  เป็นพ้ืนที่ซึ่งมีบ้านเรือนประชาชน
ก่อสร้างเพ่ือใช้เป็นที่อยู่อาศัยจ านวนมาก  ถนนซอยร่วมพัฒนาเป็นเส้นทางเลี่ยง
การจราจรของถนนดอนนกและถนนอ าเภอ  ซึ่งการจราจรติดขัดมากในช่วงเวลา
เร่ งด่ วน แต่ ภ าย ใน ถน น ซอยร่ ว ม พั ฒ น าไม่ มี ก ารก่ อ ส ร้ า งท่ อ ระบ ายน้ า
สาธารณประโยชน์ไว้  ท าให้เมื่อฝนตกน้ าฝนจะไหลรวมกับน้ าทิ้ งจากอาคาร
บ้านเรือน  นอกจากนี้ยังมีถนนซอยที่เชื่อมต่อมายังถนนซอยร่วมพัฒนาอีกหลายสาย  



๗๗ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

ท าให้ปริมาณน้ าฝนและน้ าทิ้งเมื่อรวมพ้ืนที่ทั้งหมดในบริเวณนี้แล้วจะมีปริมาณมาก  
ท าให้เป็นสาเหตุของความเดือดร้อนร าคาญแก่ผู้ที่อยู่อาศัยในบริเวณนี้  และผู้ที่
สัญจรผ่านไปมาการก่อสร้างท่อระบายน้ าโครงการนี้จะสามารถแก้ปัญหาการระบาย
น้ าได้ครอบคลุมพ้ืนที่เป็นบริเวณกว้าง  ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนคร               
สุราษฎร์ธานี   จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว จ านวน 
๕,๙๒๐,๐๐๐ บาท  (ห้าล้านเก้าแสนสองหมื่นบาทถ้วน)  เพ่ือแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชน 
 ขณ ะนี้ ฐานะการคลั งมียอดเงินสะสมที่ สามารถน าไป ใช้จ่ ายได้  ณ                 
วันที่  ๓๐  พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๕,๙๒๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ .  ๒๕๔๗  แก้ไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ระเบียบวาระที่ ๒๕ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ หาก
ไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็น
ค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนซอยร่วมพัฒนา เชื่อมต่อถนนอ าเภอ จ านวน 
๕,๙๒๐,๐๐๐ บาท (ส านักการช่าง)    กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนซอยร่วมพัฒนา เชื่อมต่อถนนอ าเภอ จ านวน ๕,๙๒๐,๐๐๐ 
บาท (ส านักการช่าง)    ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำถนนซอยร่วมพัฒนำ เชื่อมต่อถนนอ ำเภอ จ ำนวน 
๕,๙๒๐,๐๐๐ บำท (ส ำนักกำรช่ำง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๒๖ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง
ท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนน ศรีวิชัย ๒๑ ซอยแยกบ้านเลขที่  ๘๖/๓๑                
(ส านักการช่าง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๒๖ ขอเชิญผู้บริหารฯอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยเอกพจน์   ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลฯผู้
เกียรติ ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็น
ค่าก่อสร้าง ท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย  ๒๑  ซอยแยกบ้านเลขที่  ๘๖/๓๑ 

หลักกำร 

ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน   ๕๕๐,๐๐๐   บาท  ส าหรับส านักการช่าง   



๗๘ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  เมตร ความ
ยาวไม่น้อยกว่า  ๑๐๒.๐๐ เมตร   และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็กหนา  
๐.๑๕  เมตร  กว้าง  ๓.๐๐-๔.๐๐  เมตร  ความยาวไม่น้อยกว่า  ๑๐๒.๐๐  เมตร             

หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๓๕๐.๐๐  ตารางเมตร  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

ถนนศรีวิชัย  ๒๑  ซอยแยกบ้านเลขที่  ๘๖/๓๑  เป็นบริเวณที่มีการ
ก่ อ ส ร้ า งบ้ าน เรื อน อยู่ อ ย่ า งห น าแน่ น   เป็ น ชุ ม ช น ที่ ไม่ มี ท่ อ ระบ าย น้ า
สาธารณประโยชน์ โดยก่อนหน้าที่การระบายน้ าทิ้งและน้ าฝนจะระบายลงสู่พื้นที่ว่าง
ด้านหลังอาคารและบริเวณท้ายซอย แต่ปัจจุบันนี้พ้ืนที่ว่างที่ใช้ระบายน้ าทิ้งเจ้าของ
กรรมสิทธิ์ได้ท าการปรับปรุงพ้ืนที่  โดยถมดินในพ้ืนที่ว่างท าให้ไม่มีพ้ืนที่รับน้ าทิ้ง 
ดังนั้น เมื่อฝนตกปริมาณน้ าฝนทั้งหมดรวมกับน้ าทิ้งจากอาคารบ้านเรือนจะไหลนอง
บนผิวจราจรหน้าอาคารสร้างความเดือดร้อนร าคาญ แก่ผู้ที่อาศัยในบริเวณนี้และผู้ที่
สัญจรไปมาดังนั้น จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสมของ
เทศบาลเป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว จ านวน ๕๕๐,๐๐๐ บาท  (ห้าแสนห้าหมื่น
บาทถ้วน)  เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน 
 ขณ ะนี้ ฐานะการคลั งมียอดเงินสะสมที่ สามารถน าไป ใช้จ่ ายได้  ณ                 
วันที่  ๓๐  พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๕๕๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย  
ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  
๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๒๖ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่
มีผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสภาอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือ
เป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนน  ศรีวิชัย ๒๑ ซอยแยกบ้านเลขที่ 
๘๖/๓๑ จ านวน ๕๕๐,๐๐๐ บาท (ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็น            
ค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนน  ศรีวิชัย ๒๑ ซอยแยกบ้านเลขท่ี ๘๖/๓๑ 
จ านวน ๕๕๐,๐๐๐ บาท (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนน  ศรีวิชัย ๒๑ ซอยแยกบ้ำนเลขที่ ๘๖/
๓๑ จ ำนวน ๕๕๐,๐๐๐ บำท (ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 



๗๙ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 ระเบียบวำระที่  ๒๗ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนวัดโพธิ์ ๒๘ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๒๗ ของเชิญผู้บริหารอ่านรายละเอียดของญัตติครับ  

นำยเอกพจน์   ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลฯ          
ผู้ทรงเกียรติครับ ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงิน
สะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนวัดโพธิ์  ๒๘ 

หลักกำร 

ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน   ๓,๐๖๐,๐๐๐   บาท ส าหรับส านักการช่าง   
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  เมตร ความ
ยาวไม่น้อยกว่า  ๖๕๐.๐๐ เมตร   และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็กหนา  
๐.๑๕  เมตร  กว้าง  ๒.๐๐-๗.๐๐  เมตร  ความยาวไม่น้อยกว่า  ๒๓๕.๐๐  เมตร  
หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๑,๐๐๐.๐๐  ตารางเมตร  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

 ถนนวัดโพธิ์  ๒๘  เป็นถนนซอยเชื่อมระหว่างถนนวัดโพธิ์กับถนนศรีสวัสดิ์  
มีบ้านเรือนประชาชนปลูกสร้างเป็นอาคารพักอาศัยจ านวนมาก  แต่ไม่มีระบบระบาย
น้ าสาธารณประโยชน์  การระบายน้ าทั้งน้ าฝนและน้ าทิ้งจะใช้ผิวจราจรเป็นทาง
ระบายน้ า  และจะระบายน้ าลงสู่ที่ว่างขนาดใหญ่  ซึ่งเป็นที่ดินที่มีการครอบครอง
กรรมสิทธิ์  สภาพโดยทั่วไปในปัจจุบันสภาพผิวจราจรเป็นถนนลาดยางเก่าเป็นหลุม
บ่อและแคบ  ส่วนแหล่งรับน้ าทิ้งและน้ าฝน  เจ้าของที่ดินผู้คือครองกรรมสิทธิ์ก็
ทยอยถมดินปรับระดับ  ซึ่งในอนาคตจะไม่มีแหล่งรับน้ าทิ้งและน้ าฝนจะท าให้
ประชาชนได้รับความเดือดร้อนจากปัญหาการระบายน้ าและการสัญจร  ดังนั้น     
จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเป็นค่า
ก่อสร้างโครงการดังกล่าว   จ านวน   ๓,๐๖๐,๐๐๐ บาท (สามล้านหกหมื่นบาทถ้วน)   
เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน 
 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้ ณ วันที่  ๓๐  
พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๓,๐๖๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ .  ๒๕๔๗  แก้ไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป   



๘๐ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๒๗ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่
มีผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพื่อเป็นค่า
ก่อสร้าง ท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนวัดโพธิ์ ๒๘ จ านวน ๓,๐๖๐,๐๐๐ บาท 
(ส านักการช่าง)  กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็น          
ค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนวัดโพธิ์ ๒๘ จ านวน ๓,๐๖๐,๐๐๐ บาท 
(ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์          

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนวัดโพธิ์ ๒๘ จ ำนวน ๓,๐๖๐,๐๐๐ บำท 
(ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

 ระเบียบวำระที่  ๒๘ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนประชำรัฐ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี  ๒๘ ขอเชิญผู้บริหารอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยเอกพจน์   ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาล        
ผู้ทรงเกียรติ ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม
เพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนประชารัฐ 

หลักกำร 

ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน   ๓,๒๒๐,๐๐๐   บาท   ส าหรับส านักการช่าง   
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๑.๒๐  เมตร ความ
ยาวไม่น้อยกว่า  ๒๐๐.๐๐ เมตร   และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็กหนา  ๐.๑๕  
เมตร  กว้างเฉลี่ย  ๓.๐๐-๔.๐๐  เมตร  ความยาวไม่น้อยกว่า  ๒๐๐.๐๐  เมตร  หรือมีพ้ืนที่ไม่
น้อยกว่า  ๑,๐๐๐.๐๐  ตารางเมตร  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

บริเวณถนนประชารัฐมีประชาชนก่อสร้างอาคารเพ่ือใช้เป็นบ้านพักอาศัย
อยู่ตลอดความยาวถนนแต่ไม่มีระบบระบายน้ าสาธารณประโยชน์การระบายน้ าทั้ง
น้ าฝนและน้ าทิ้งจากอาคารจะระบายน้ าลงสู่พื้นที่ว่างด้านหลังอาคารหรือที่ว่างซึ่งมีผู้
ถือครองกรรมสิทธิ์ที่อยู่ใกล้เคียง  ดังนั้น  หากมีฝนตกหนักจะท าให้เกิดน้ าท่วมขัง
สร้างความเดือดร้อนร าคาญแก่ผู้อยู่อาศัยในบริเวณนี้ และที่สัญจรผ่านไปมา  การ
ก่อสร้างท่อระบายน้ าตามโครงการนี้  ซึ่งจะระบายน้ าทั้งหมดลงสู่คลองท่าทอง
โดยตรงจะสามารถระบายน้ าออกจากถนนประชารัฐได้เป็นอย่างดี สามารถบรรเทา
ความเดือดร้อนไปได้มาก  ดังนั้น จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จ่ายเงิน
สะสมของเทศบาลเป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว จ านวน ๓,๒๒๐,๐๐๐ บาท  



๘๑ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

(สามล้านสองแสนสองหมื่นบาทถ้วน)  เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน 
 ขณ ะนี้ ฐ าน ะการคลั งมี ยอด เงิน สะสมที่ ส าม ารถน า ไป ใช้ จ่ าย ได้                      
ณ วันที่  ๓๐  พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๓,๒๒๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ .  ๒๕๔๗  แก้ไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๒๘ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้าง หากไม่มี
ผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนประชารัฐ จ านวน ๓,๒๒๐,๐๐๐ บาท 
(ส านักการช่าง)  กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนประชารัฐ จ านวน ๓,๒๒๐ ,๐๐๐ บาท 
(ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนประชำรัฐ จ ำนวน ๓,๒๒๐,๐๐๐ บำท 
(ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๒๙ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนเลี่ยงเมือง ๕ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลฯอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยเอกพจน์   ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและสมาชิสภาเทศบาลฯ          
ผู้ทรงเกียรติครับ ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงิน
สะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง ท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนเลี่ยงเมือง  ๕ 

หลักกำร 

ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน   ๕,๔๓๐,๐๐๐   บาท   ส าหรับส านัก
การช่าง   ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อ
ระบายน้ า  เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  
เมตร ความยาวไม่น้อยกว่า ๙๓๐.๐๐ เมตร  และผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก  หนา  
๐.๑๕  เมตร  กว้างเฉลี่ย  ๕.๐๐-๖.๐๐  เมตร  ความยาวไม่น้อยกว่า  ๔๖๕.๐๐  
เมตร  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๒,๙๓๐.๐๐  ตารางเมตร   (รายละเอียดตามแบบ
แปลนที่เทศบาลก าหนด)   



๘๒ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

เหตุผล 

 ถนนเลี่ยงเมือง  ๕  เป็นบริเวณที่มีบ้านเรือนราษฎรอยู่อาศัยค่อนข้าง
หนาแน่น ถนนที่ใช้สัญจรภายในแคบเก่าและช ารุด  รถยนต์ไม่สามารถแล่นสวนทาง
กันได้  อีกทั้งไม่มีระบบระบายน้ า ทางน้ าสาธารณประโยชน์  คือ  คลองมะขามเตี้ย  
การระบายน้ าโดยเฉพาะน้ าฝน  ต้องใช้ถนนเป็นทางระบายน้ า  แต่ในกรณี น้ าทิ้ง
ชาวบ้านต้องปล่อยให้น้ าท่วมขังและระบายลงที่ว่าง  ซึ่งที่ดินเหล่านี้มีผู้ถือครอง
กรรมสิทธิ์  เมื่อเจ้าของท าการถมดินปรับพ้ืนที่  จะท าให้ไม่มีพ้ืนที่รับน้ าทิ้งต่อไป
สร้างความเดือดร้อนมีผลกระทบต่อการด ารงชีวิตของผู้อยู่อาศัยในบริเวณดังกล่าวนี้
เป็นอย่างมาก  ซึ่งประชาชนได้ร้องขอให้เทศบาลช่วยแก้ไขปัญหาอย่างเร่งด่วน  
เทศบาลฯ จึงมีความจ าเป็นต้องก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนเลี่ยงเมือง ๕  
เพ่ือแก้ปัญหาความเดือดร้อนที่เกิดขึ้น  แต่เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือ
การนี้ไว้  และไม่สามารถโอนเงินงบประมาณมาตั้ งจ่ายเป็นรายการใหม่หรือจัดท า
งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติมได้  เนื่องจากการตั้งงบประมาณในรายการต่างๆ ได้ตั้ง
อย่างจ าเป็นและประหยัดทุกรายการ  ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนคร สุราษฎร์
ธานี  จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  
๕,๔๓๐,๐๐๐ บาท  (ห้าล้านสี่แสนสามหมื่นบาทถ้วน)  เพ่ือแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชน 
 ขณ ะนี้ ฐานะการคลั งมียอดเงินสะสมที่ สามารถน าไป ใช้จ่ ายได้  ณ                 
วันที่  ๓๐  พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญั ตติ เสนอสภาเทศบาลนครสุ ราษฎร์ธานี                 
พิจารณาอนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๕,๔๓๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบ
กระทรวง มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บ
รักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ .  ๒๕๔๗                
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                             

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๒๙ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่
มีผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือ
เป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนเลี่ยงเมือง ๕ จ านวน ๕,๔๓๐,๐๐๐ 
บาท (ส านักการช่าง)  กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนเลี่ยงเมือง ๕ จ านวน ๕,๔๓๐,๐๐๐ บาท 
(ส านักการช่าง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนเลี่ยงเมือง ๕ จ ำนวน ๕,๔๓๐,๐๐๐ บำท 
(ส ำนักกำรช่ำง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

   



๘๓ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๕๘ วันท่ี ๒๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 ระเบียบวำระท่ี ๓๐ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง
ท่อระบำยน้ ำถนนยำงงำม ๑  (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๓๐ ขอเชิญผู้บริหารฯอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยเอกพจน์   ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลฯที่
เคารพด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็น
ค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนยางงาม  ๑ 

หลักกำร 

ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน   ๒,๙๕๐,๐๐๐   บาท ส าหรับส านักการช่าง           
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง ๐.๖๐  เมตร            
ความยาวไม่น้อยกว่า  ๗๒๐.๐๐ เมตร  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาล
ก าหนด)   

เหตุผล 

 ชุมชนบริเวณถนนยางงาม  ๑  เป็นชุมชนที่ตั้งอยู่บนพ้ืนที่ต่างระดับมีความ
สูงกว่าพ้ืนราบมาก  แต่ไม่มีระบบระบายน้ าสาธารณประโยชน์  เมื่อฝนตกน้ าฝนจะ
ไหลไปตามผิวจราจรและกัดเซาะบริเวณไหล่ทางที่เป็นพ้ืนดิน  ท าให้บริเวณไหล่ทาง
เกิดการพังทลายและบางส่วนก็ลุกลามมาบริเวณผิวจราจร  ซึ่งผิวจราจรค่อนข้างคับ
แคบท าให้การสัญจรเป็นไปด้วยความยากล าบาก  และเกิดอันตรายแก่ผู้รับขี่ยวดยาน
ได้บ่อย  การก่อสร้างท่อระบายน้ าจะเป็นการอ านวยความสะดวก  สามารถป้องกัน
อันตรายจากการกัดเซาะของน้ าฝนและน้ าทิ้งจากอาคารบ้านเรือน  สร้างความ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนในบริเวณนี้ได้เป็นอย่างดีดังนั้น จึงขอ
อนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเป็นค่าก่อสร้าง
โครงการดังกล่าว จ านวน   ๒,๙๕๐,๐๐๐ บาท  (สองล้านเก้าแสนห้าหมื่นบาทถ้วน)  
เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน 
 ขณ ะนี้ ฐานะการคลั งมียอดเงินสะสมที่ สามารถน าไป ใช้จ่ ายได้  ณ                 
วันที่  ๓๐  พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  เป็นเงิน  ๔๒๑,๔๖๗,๕๓๐.๑๒  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๒,๙๕๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ .  ๒๕๔๗  แก้ไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป   
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นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี  ๓๐ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่
มีผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนยางงาม ๑ จ านวน ๒,๙๕๐,๐๐๐ บาท (ส านักการช่าง) 
กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนยางงาม ๑ จ านวน ๒,๙๕๐,๐๐๐ บาท (ส านักการช่าง)  
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี มีมติอนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำ
ก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำถนนยำงงำม ๑ จ ำนวน ๒,๙๕๐,๐๐๐ บำท (ส ำนักกำรช่ำง)  
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระที่ ๓๑  เรื่องญัตติขออนุมัติโอนงบประมำณไปตั้งจ่ำยเป็น
รำยกำรใหม่ (ส ำนักกำรช่ำง)    

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๓๑ ขอเชิญผู้บริหารอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยธีระกิจ  หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลฯผู้
ทรงเกียรติครับ ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี  ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอน
งบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์
ยานพาหนะและขนส่ง   โดยมีหลักการ  เหตุผล  ดังนี้ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  หมวดค่าครุภัณฑ์  
ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่งงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ.  ๒๕๕๙  
ดังนี้  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเรือพอนทูน  ส าหรับบรรทุกรถขุดไฮโดรลิคตีนตะขาบ   
ใช้ในการขุดลอกแหล่งน้ า   (ตัวเรือมีลักษณะแยกเป็น   ๒  ส่วน   มาประกบกัน)  มี
ขนาดความกว้างรวมกันไม่น้อยกว่า  ๓.๐๐  เมตร  ขนาดความยาวไม่น้อยกว่า  
๖.๐๐  เมตร  ขนาดความลึก  (สูง)  ไม่น้อยกว่า  ๑.๕๐  เมตร  ติดตั้งเสาสะปัก
ส าหรับค้ ายันตัวเรือทั้ง  ๒  ด้าน  จ านวน   ๑  ล า  เป็นเงิน  ๑,๕๓๗,๐๐๐  บาท  
(หนึ่งล้านห้าแสนสามหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน)   

เหตุผล 

เนื่องจาก  ส่วนช่างสุขาภิบาล  ส านักการช่าง  เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  
ขาดแคลนเครื่องมือ-อุปกรณ์  ส าหรับใช้ในการขุดลอกแหล่งน้ าขนาดเล็ก  เพ่ือการ
ระบายน้ าและการบ าบัดน้ าเสียในการแก้ปัญหาให้กับประชาชนในเขตพ้ืนที่ที่
เหมาะสมและมีประสิทธิภาพ 
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 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติ ตามนัย   
ข้อ 27 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2541  หมวด  4  ต่อไป 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ในการถอนญัตติดังกล่าวต้องได้ขอความยินยอมจากสภาเทศบาลนครสุ
ราษฎร์ธานีดังนั้นขอมติที่ประชุมแห่งนี้ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดยินยอมให้ถอน
ญัตติเรื่องขออนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (ส านักการช่าง)กรุณา
ยกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติถอนญัตติเรื่องขออนุมัติโอน
งบประมาณ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (ส านักการช่าง) ออกจากระเบียบวาระการ
ประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  สภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี  มีมติ ถอนญัตติ เรื่องขออนุ มัติ โอน
งบประมำณ ไปตั้งจ่ำยเป็นรำยกำรใหม่ (ส ำนักกำรช่ำง) ออกจำกระเบียบวำระ
กำรประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

    ระเบียบวำระท่ี ๓๒ เรื่องอ่ืนๆ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ระเบียบวาระท่ี ๓๒ เรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามหรือมี
ข้อเสนอแนะบ้างครับ ขอเชิญครับ  ขอเชิญ นายทิวา กุฏอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ผมขอสอบถามผู้บริหารเกี่ยวกับซอย 
ศรีวิชัย ๒๑ ครับ ซึ่งในตอนนี้มีผู้คนได้ใช่บริการเยอะมาก จากปากทางเข้าไป             
เวลาเข้าออกรถจะสวนกันไม่ได้ เนื่องจากฝาบ่อพักต่ ากว่าระดับถนน ท าให้รถสวนกัน
ไม่ได้ ผมอยากให้ผู้บริหารใช้ดุลยพินิจปรับอยู่ระดับเดียวกับถนน รถวิ่งส่วนกันไม่ได้            
ซอยที่มาทะลุ ซอย ๓๑ ก็แย่มาก ฝาท่อที่ตั้งไว้แล้วก็ยังไม่ยกเอาไปใส่เลย ไม่ทราบว่า
บริษัทผู้รับเหมา หรือเทศบาลท าเอง ของให้ช่วยด าเนินการด้วยครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ขอเชิญนายหัสชัย เรืองนุ้ย สมาชิกสภาเทศบาลฯครับ 

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ ขณะนี้ครับ ทางหลวง
สาย ก จากเสม็ดเรียงไปบางกุ้ง ขณะนี้ มีถนนอ าเภอ ผู้รับเหมาทางหลวงเขาไม่ท า
ความสะอาดถนนเลยครับ ผมต้องขอขอบคุณท่านผอ. สุวรรณีเป็นอย่างมากครับ ที่
ส่งรถไปท าความสะอาดให้ครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ขอเชิญนายจรวย คงท่าเรือ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ครับ 

นำยจรวย คงท่ำเรือ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมต้องขอขอบคุณท่านนายกที่ห้างสหไทยเมื่อสักครู่  และเมื่อ ๓ เดือน            
ที่แล้วที่ผมบอกว่าให้เข้าสภาในเที่ยวนี้ ถ้าหากเข้าไม่เดือดร้อนเข้าคงไม่มาร้องเรียน
หรอกครับ ร้านน้ าเต้าหู้ น้ าจะเหม็นมาก หากไม่มีคูระบายน้ า และชาวบ้านได้
ร้องเรียนมาแล้ว และก็ยังไม่ได้ท า ครั้งต่อไปผมขอให้ด าเนินการครับ 
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นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ขอเชิญนายอภิรักษ์ พูลมาศ สมาชิกสภาเทศบาลฯครับ 

นำยอภิรักษ์ พูลมำศ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมจะล าดับเหตุการณ์ที่มีปัญหาของท่านจรวยให้ฟังครับ มีผู้ประกอบการ
เล็กๆท าน้ าเต้าหู้ ในซอยดังกล่าวไม่มีท่อระบายน้ า หากไม่มีท่อระบายน้ า น้ าก็ไม่
สามารถระบายได้ ท าให้เกิดกลิ่นเหม็น  ชาวบ้านก็ได้แจ้งมาที่ผม ทางส านักการ
สาธารณสุขก็ได้ด าเนินการไปตักเตือน ในรอบหน้าผมขอให้น าญัตติเข้าสภาเป็นเงิน
จ่ายขาดสะสมได้หรือเปล่าครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ขอเชิญนายสากล เพชรมีศรี สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

นำยสำกล เพชรมีศรี 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมมีเรื่องความเดือดร้อนของถนนบ่อนไก่ เมื่อคราวประชุมครั้งที่แล้วผมพูด
แล้วว่าให้ทางเทศบาลไปล้างคูระบายน้ าของกระผม  ถนนบ่อนไก่ ๓ เดือนกว่า             
ไม่ทราบว่าไม่ว่าง หรือเจ้าหน้าที่ไม่ว่าง และคูระบายน้ าที่ได้ท าไว้แล้วหญ้ารกมองไม่
เห็นเลยครับ ฝนตกทุกครั้งน้ าก็ท่วมทุกครั้งครับ ผมก็ฝากให้ด าเนินการด้วยครับ   
ขอบคุณครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญท่านนายกฯ  ครับ  

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล
นายกเทศมนตรี 

 ผมขออนุญาตท่านประธานที่เคารพ เรื่องบ่อนไก่ ผมขอนัดท่านสมาชิกทุก
คนนะครับ ผมจะเข้าไปพัฒนาครับผมจะไปกับท่านรองสุฟ้างครับ นัดกันทีเดียวเลย 
ท่านนัดชาวบ้านให้ผมด้วยครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญคุณณรงค์ครับ 
  

นายณรงค์ ฉวมพรหมอินทร์  กราบ เรี ยน ท่ าน ป ระธาน สภ า ที่ เค ารพ ครั บ  กระผมน ายณ รงค์                     
ฉวมพรหมอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี วันนี้ผมขอสอบถาม 1 เรื่อง 
และฝาก 1 เรื่อง เรื่องแรก ที่จะสอบถาม เกี่ยวกับถนนกาญจนวิถี จาก สี่แยกบางกุ้ง
ถึงเชิงสะพานท่าทอง พอดีชาวบ้านแถวนั้นถามมาเยอะ ผมพอจะทราบมาแล้วว่าเกิด
อะไรขึ้น แต่อยากถามท่านผู้บริหารนะครับ คงพอจะทราบแล้วนะครับว่าเกิดอะไรขึ้น 
ว่าผู้รับเหมารับงานไปแล้วเมื่อไรจะเข้าด าเนินการ และมีระยะเวลานานเท่าไร ผมจะ
ได้มีค าตอบไปตอบชาวบ้าน เพราะว่าตรงนั้นจากสี่แยกบางกุ้งถึงเชิงสะพานท่าทอง 
พอมีฝนตกน้ าท่วมทุกครั้ง พอน้ าท่วมทุกครั้ง ก็มีชาวบ้านมาถามผมจะตอบไปว่าไม่
เป็นไร งบประมาณผ่านไปแล้วเรียบร้อย ไม่เป็นไรไม่ต้องกังวล ท่านก าลังด าเนินการ
โครงการอ่ืน คือ มีชาวบ้านซักถามผมจะได้ให้ค าตอบได้นะครับ พอชาวบ้านถาม ผม
ก็ตอบเลี่ยงทุกครั้ง 
  เรื่องที่ 2 โครงการทัศนศึกษาดูงานแต่ละปีก็มีหลายโครงการ มีการศึกษาดู
งาน ขอบคุณที่เชิญคณะสมาชิกสภาฯ ไปร่วม แต่ยังมีคณะหนึ่งที่ผ่านๆ มานะครับ ที่
ไม่ให้ความส าคัญกับสมาชิกฯ เลยนะครับ ขอบฝากด้วยทาง สมาชิกทุกคนยินดี
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อนุมัติงบประมาณ ให้ท่านได้พาคณะไปทัศนศึกษาดูงาน นะครับ แต่อย่าลืมช่วยบอก
สมาชิ กสภ าเทศบ าลด้ วยน ะครั บ   ถึ ง เขาจะไป ด้ วยห รือ ไม่ ไปด้ วย ครั บ                  
แต่อย่ามองข้ามความปลอดภัย 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง
ประธานสภาเทศบาล 

 เชิญครับ ท่านนายกครับ 
  

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล
นายกเทศมนตรี 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมขอชี้แจงนิดหนึ่งครับเกี่ยวกับท่อ
ระบายน้ า จากสี่แยกบ้างกุ้งไปถึงท่าทอง ได้ผ่านงบประมาณ และมีกาอีออกชั่นไป
แล้ว แต่เนื่องจากไฟฟ้ายังไม่ได้มาย้ายเสาแรงสูง ตอนนี้ก าลังเร่ งการเดินย้าย ผมได้
ยื่นไปเรื่องไปแล้ว ผมทราบดีว่าไฟฟ้าต้องใช้งบประมาณ (ต้องขอเวลาให้เขาสักนิด) 
ผมทราบดี ครับ แต่ขอเวลาครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญคุณรักพงษ์ครับ 

นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 อยากให้ท่านนายก ตอบ ครั้งเดี่ยวเลยครับ(ไม่อยากให้เหนื่อยหลายครั้ง) 
ที่ถาม ตอนนี้ ในเรื่องของ คอดอินเพลส 4.38 น.ผ่านการประมูลแล้ว ทั้งถนนหน้า
เมืองและ ถนนขุนทะเลเวลานี้ผมไม่ทราบว่าระยะเวลาที่พัสดุก าหนดไปแล้วอยาก
ขอให้รวมกันท างาน วาระไม่ก าหนด คือเพ่ือนสมาชิกชักถาม เพ่ือน าไปแก้ไข 
ปรับปรุงหาก ถาม รายละเอียดก็ ไม่มีคนตอบอีก อยากทราบระยะเวลาได้หรือไม่
หากจะยกเลิกได้หรือไม่ขณะนี้ มีเพ่ือน สมาชิก หลายคนติดตามอยู่ แต่ไม่กล้าซักถาม 
เรียนท่านนายกฯด้วย ท่านมีหน้าที่ดูแล นะครับ เรื่องต่างๆที่ก าลังด าเนินการ เมื่อไร
จะเรียบร้อย ยังเหลือที่ต้องจ่าย เมื่อไรจะเข้าท า และก็เป็นบริษัทยักษ์ใหญ่ทั้งนั้น 
ท่านนายกฯ ก็เรียกคุยหลายครั้งแล้ว 6.45 น.ผมว่าให้ท าไปตามระเบียบดีกว่านะ
ครับ ท่านนายก ก็ท าตามระเบียบมาตลอด มันจะเสร็จไปเลย ยังมีบริษัท ที่รออยู่ 
พร้อมจะท างาน มันจะง่าย หากเราได้บริษัทใหม่ มาท างานหาก งานก็ได้ ส าเร็จ ยัง
รอบริษัท ที่รอน่าจะหมดเวลาแล้วไหมไม่ทราบว่า แบบไหนอยากฝากว่าเมื่อไรจะเข้า
ท าอยาก ฝากท่านปลัดฯ  ฝากนายก ใช้อ านาจของท่านปลัดฯบ้างตอนนี้เกือบ 
ระยะเวลาหรือยัง หากเกิน ยกเลิกไป ดีกว่ายังรอ อีก หลายที่ งานออกมาก็ดี หากได้ 
บริษัทนี้ ก็ คงดีหากรอ เมื่อ หมดระยะเวลาหากไม่ท าก็ ต้องท าเพราะว่าโครงการ
อ่ืนๆเรียบร้อยแล้วอยาก ฝากท่านนายกฝาก ปลัดรองแจ้วผมก็ฝากให้งานออกขอ
ฝากด้วยให้ถูกต้องตามระเบียบแต่ขอให้เร็วท่านประธานขอบคุณครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญอาจารย์พรเลิศครับ 

 
นายพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

  
 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายพรเลิศ สมาชิกสภา
เทศบาล ประธานครับ ผมอยากที่จะให้ไปช่วย ช่วยท า ช่วยกวาด นะครับ  ซอย
เฟ่ืองฟ้า แยกซ้ายมือ นะครับที่สามแยก ที่ซ้ายมือผมพูดเป็นครั้งที่ 3 แล้ว ที่ให้ไปท า 
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ยกตะแกรงขึ้นมาเพราะมันลึก  6-7 นิ้ว มีรถมอเตอร์ไซค์ล้มไปหลายคัน นะครับ 
ท่านนายกจดเลยครับจดเลย เเละฝากบอกท่านผอ. ส านักช่างด้วยครับ ช่วยจัดการที 
เรื่องที่ 2 ครับ โครงการถนนพูดเป็นครั้งที่ 2 นะครับ ตั้งแต่หน้าโรงพยาบาลไปแยก
ตัดใหม่ สวัสดีครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญคุณประจักษ์ครับ 

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ และเพ่ือน ที่รักทุกท่านครับ  
ผมก็มีเรื่องจะฟ้องนิดหน่อยมีอยู่ 4 เรื่อง ครับเรื่องที่ 1 นะครับ ผมจะถามว่าถนน
ราษฎร์บ ารุง ซอย 1 ไปถึงไหนแล้วครับ ถนนราษฎร์บ ารุงหนึ่งนะ ก่อสร้างหลัง
ปลายปี ระหว่างดอนเมากับท.4 ประกาศจัดซื้อ มีคนมาซื้อ 2 ราย จากวันที่ 6 
สิงหาเป็นวันที่ 10 สิงหาคม มีคนมาซื้อซอง 2 ราย แต่ไม่มีคนมายื่น เหตุผลไม่ว่า
อะไรไม่ว่า ท าไม่ได้เป็นยังไง ดูด้วย นะครับ ตอนนี้อยากจะขอผู้รับเหมา ให้มา
ด าเนินการให้ได้ วันก่อนมีคนมาซื้อซองแต่ไม่ยื่น ประกาศวันที่ 6 สิงหา 7 สิงหา 
ผ่านไป มีคนซื้อ 2 ราย  ผมบอกได้เลย 1   สองใจ 3  เพราะว่าขาดอย่างใดอย่าง
หนึ่งจึงท าไม่ได้ ก็ให้ขึ้นซักนิดนึงก็ไม่ว่า จะได้ที่มาเนี่ยขอเรียกเขาอีก ขอที่เนี่ยเขา
ไม่ให้ เพราะว่าที่ใช้งานไม่ได้ เรื่องท่ี 2 ครับ เรื่องพ่อขุนทะเลไปถึงไหนแล้วครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง
ประธานสภาเทศบาล 

 เรื่องพ่อขุนทะเลนี้ ถ้าถามว่าบริษัทเขา ที่ว่าท าสัญญาแล้วเข้ามาด าเนินการ 
และเมื่อครบ ก าหนดตามระยะเวลาแล้ว ยังไม่มาด าเนินการก็ขอให้ฝ่ายนายกและ
ฝ่ายปลัดเทศบาล ขอความร่วมมือ ช่วยยกเลิก เลิกจ้างบริษัทนี้  ขอเชิญต่อครับ 

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 ครับที่ ๓ ก็เป็นเรื่องวัดโพธิ์ ๓๑  ครับ หลายเดือนแล้วครับ ฝาท่อ ที่ปิดบน
ถนน เป็นตั้งแต่สมัยที่แล้ว ครับก็ชาวบ้านฝากผมมาก็เลยถ่ายรูป มาถาม เพราะ
ชาวบ้านเดือดร้อน  หลังจากนี้ผมจะไม่พูดเรื่องนี้แล้ว เรื่องที่  4 น้องๆ พนักงาน
เทศบาลฝากมา เรื่องต้อนรับปีใหม่ส่งท้ายปีเก่า ถามว่ามีงบจ่ายไหม ครับขอบคุณ
มากครับ ขอขอบคุณท่านประธานและเพ่ือนสมาชิก โดยเฉพาะเพ่ือนสมาชิกฯ และ
ฝ่ายข้าราชการประจ าทุกท่านครับ ขอบคุณครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง
ประธานสภาเทศบาล 

 มีท่านผู้อ่ืนมีเรื่องที่จะสอบถามไหม มีก็ขอเชิญครับคุณ ขอเชิญคุณสันติครับ 

นายสันติ นุ้ยเมือง 
รองประธานสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่ เคารพครับ ก็อยากจะฝากถามเป็น           
เรื่ องเดิม  ที่ ได้ พู ดกับท่ านนายก นะครับ  เรื่ องของการท าบ้ าน เลขที่ ครับ                
ของเทศบาลของเราเพราะว่า ทางเทศบาลมีบุมีปัญหาเรื่องบุคลากร กลุ่ม เรื่องการ
บริการประชาชนครับ ที่อาจารย์ไพโรจน์ได้กล่าวไว้ การบริการประชาชนที่ น้อยมาก
ถือว่าน้อยครับ มีปัญหาตลอดเลยนะครับเรื่องการ บ้านเลขที่ ผมอยากให้ท่านนายกฯ         
มีมาตรการและหาวิธีการจัดการยังไงนะครับ จัดขั้นตอนนะครับ ระยะเวลาหรือการ
ยื่นแบบ อย่างชัดเจน แล้วค่อยเวลาชัดเจนนะครับว่า หลังจากยื่นต้องใช้เวลากี่วัน ให้
เขาท าอะไรบ้างตอนที่ยื่น อธิบายชาวบ้านให้ชัดเจนเลยว่าที่ ว่าการอ านวยการของ
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เจ้าหน้าที่มีอะไรบ้างครับ แล้วให้เวลาที่ชัดเจน มีหลายท่านเลยนะครับที่เขาโทรมา 
ให้เพ่ือนสมาชิกช่วยติดตามให้หน่อย  มีชาวบ้านที่อยากจะได้บ้านเลขที่เป็นของ
ตัวเอง ยากจริงๆนะครับ ฝากท่านนายกนะครับบริหารนิดหนึ่งในการบริหารบุคคล 
ขอบคุณครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญคุณทิวาครับ 

นายทิวา กุฏอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายทิวา กุฏอินทร์ สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ มีอีกเรื่องครับ เห็นไม่มีค าถามผมก็เลยอยากจะถาม
ต่อ เรื่องส าเนาทะเบียนบ้าน ของผู้ที่ไม่มีแบบ แต่มีบ้าน เรื่องนี้เรียบร้อยแต่บ้านก็ท า
มานานแล้ว เขาก็ท าด้ วยความล าบาก เขามาขอเลขที่ บ้ าน  เทศบาลครับ               
ผมอยากจะถามจริงนะครับว่า   ชาวบ้าน คนข้างมีความเดือดร้อนมาก ซึ่งเขาต้องใช้
ไฟกับใช้น้ า พวกกลับบ้านคนอ่ืนเนี่ย แล้วค่าไฟก็สูงครับ เดือนนึงก็หลายตังค์           
ผมอยากจะช่วยเหลือเขาว่าทางเทศบาลเนี่ย ช่วยออกทะเบียนบ้านให้เขา ได้ไหม เอา
หลักฐานอะไรมาบ้าง แต่บอกเขาดีๆ ถ้าเป็นความคิดของผมนะครับว่า ไฟล์หลักฐาน
จ าต้องตรวจที่ดิน บ้าน แล้วมาจัดการที่เทศบาล แล้วก็ยอมบอกเขาว่าเสียค่าจ่าย
แบบให้ ผมว่าตรงนี้เนี่ย คนที่เขาล าบาก น่าจะท าให้เขา  เพ่ือเค้าว่าจะได้ ไปขอน้ า
ขอไฟใช้ ไม่ใช่ให้เขาเป็นบุคคลดีเด่น ไปควักกระเป๋าตังค์แล้วจ่ายให้เขานะครับ ตรงนี้
ผมทราบ ว่าจะท าให้เขาหาดูยังไง ผมจะไม่กล้าพูดถึงคนใหญ่ๆ นะครับพวกเขามีเงิน
ร้อยล้านพันล้าน น่าจะช่วยเหลือตรงนั้น ได้หรือไม่ได้ก็ได้ชี้แจงให้กับชาวบ้านเขารู้  
ว่าเทศบาลท าให้ได้ ก็ได้บอกเขา แต่ถ้าเทศบาลท าได้ ก็ไม่รู้ มันไม่ใช่ ผมไม่ต้องเอ่ย
ชื่อนะครับ ท าแบบเนี่ย ความล าบากเขามันพอสมควรนะครับ แต่ถ้าเราช่วยเหลือเขา
ได้ก็น่าจะดีนะครับ ขอบคุณมากครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญท่านนายกฯครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 ผมขอชี้แจงนิดนึงครับ ขอบคุณมากครับที่เพ่ือนสมาชิกฯ ที่พูดเรื่องทะเบียน
บ้านนะครับ เราน่าจะตั้งคณะท างานขึ้นมาเฉพาะเรื่องนี้โดยเฉพาะ แต่งตั้งเจ้าหน้าที่
ที่รับผิดชอบขึ้นมาสักชุดหนึ่ง โดยเฉพาะบ้านเก่าที่ขอไว้บ้านเก่าที่ยังไม่มีบ้านเลขที่ 
เข้ามาขอบ้านเลขที่ที่พักพนักงานชุดนี้  โดยเฉพาะเจ้าหน้าที่พนักงานชุดนี้ ก็จะได้
แนะน าเขาว่าคุณจะต้องหาหลักฐาน 1 2 3 4 5 และก็มีวิธีแก้ไขอย่างไร ผมขอ
อนุญาตตรงนี้นะครับ ท่านประธานที่ เคารพครับให้สมาชิกทุกท่าน ช่วยกัน
ประชาสัมพันธ์ว่า ท าได้นะตอนนี้ที่ห้องทะเบียนราษฎร์ครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญครับด้านหลังใครจะเริ่มก่อนขอเชิญครับ ขอเชิญครับขอเชิญท่านได้
ก่อนขอเชิญครับ 

นายไพโรจน์ อภินิเวศน ์
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและเพ่ือนสมาชิกที่เคารพทุกท่าน
ครับ ผมขอตอบเรื่อง  การจราจรบริเวณถนนตีเหล็กครับ ที่เดิมนั้นจะมีรถตุ๊กตุ๊กจอด
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เรียงรายอยู่หลายคัน ซึ่งท าให้การจราจรติดขัด ซึ่งสิ่งที่ผมผ่านมา เกือบทุกวันครับ  
จะติดอยู่อย่างนั้นครับ ถ้าพร้อมปรับปรุงเมื่อไหร่ก็ จะผ่านเป็นเส้นทางสะดวกครับ 
ผมจึงอยากให้ทุกท่านช่วยลงไปแก้ไขครับ เพ่ือที่จะจัดที่ให้ดีให้จอดหน้าสหไทก็ได้
ครับ ขอบคุณครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ผู้ที่ยกมือด้านหลังขอเชิญเลยนะครับ 

 นายมนัสวี แซ่เตี้ยว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ผมมนัสวี แซ่เตี้ยว สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เขต 1 ครับ ผมอยากจะถามผ่านไปทางนายกนะครับว่า 
ตอนนี้รถกรีดของเราใช้ได้กี่คันครับ 2 คันใช่มั๊ยครับ 2 คันนี้ใช้ได้เต็มที่ไหมครับ ยัง
ใช้ไม่ได้เต็มที่หรอครับ ผมอยากจะให้ซ่อมนะครับ มีงบซ่อมไหมครับ เพราะว่าตัวหัว
มุมมันท างานไม่ได้ ถึงเวลาไปเบิกก็ท าอะไรไม่ได้ ต้องฉีดน้ าออกมาแต่เวลามันล้างท่อ
มันล าบาก นะครับ ตั้งหัวประมาณซักก้อนหนึ่งนะครับ หาอู่ที่มีศักยภาพนะครับ ใน
การซ่อม  ไม่ใช่เข้าอู่ อะไรก็ได้ ซ่อมมา 5-6 แสน เรื่องนี้ผมอยากจะตั้งกระทู้ถาม             
แต่พอดีผมเข้าโรงพยาบาลซะก่อน ก็เลยไม่ได้มาตั้ง นะครับ เรื่องนี้นะครับฝากนิดนึง
ครับ งบน้ าก็ขาดนะครับ  ซื้อเถอะครับ ซื้อเป็นสิบล้อรดน้ าใหญ่นะครับ เพราะรถอ่ืน
เข้าไม่ได้รถน้ าก็เข้าไม่ได้ครับ  เรื่องที่ 2 ครับ โรงเรียนเทศบาล 4 มันเป็นเรื่องที่
จ าเป็นนะครับเด็กต้องใช้ในการแข่งขัน เมื่อไหร่ท่านจะเอาเข้าในการประชุมสภาครับ 
หารถตัวไหนได้บ้าง นะครับ เครื่องดนตรีชนิดนี้คือกลองมันพังตั้งแต่สัญญาปีที่แล้ว 
ตอนที่ฝนตกหนัก ซ่อมแล้วซ่อมอีกซ่อมจนไม่รู้จะซ่อมยังไงแล้ว มกรานี้ก็ต้องแข่ง
ครับ เราต้องไปสู้กับเขานะครับ เราอยากได้ถ้วยอยากได้เหรียญทอง ลงทุนกันหน่อย
ครับ เพ่ือเป็นหน้าตาของโรงเรียนเทศบาลนะครับ เรื่องที่  3 ครับ  ตลาดล่าง 
ขอบคุณท่านนายกมากครับถนนใหม่เส้นใหม่ตลาดล่าง ทุกอย่างดีหมดครับ แต่
รอยต่อรอยเชื่อมยังเชื่อไม่ดีพอครับ ซอย 1 ซอย 3 ซอย 5 5/1 ซอย 7 ยังต้องการ
ให้ท่านเข้าไปดูครับ แล้วก็แถวตรงข้ามจุฑาทิพย์เขาถีบปิดหมดแล้วครับตอนนี้น้ าไหล
ไม่ออกเลยครับ แต่ตอนนี้ท่านท าอะไรไม่ได้ครับน้ าขึ้นครับ ตอนนี้เดือน 12 แล้วครับ 
อีกเรื่องครับ เส้นริมน้ าครับถนนเสร็จแล้ว อยากให้ท่านตีหน้าร้านค้า ตีเป็นเส้นจอด
มอเตอร์ไซค์ด้วยได้ไหมครับ รถจักรยานยนต์ ตรงนั้นพอท าได้ไหมครับ เรื่องสุดท้าย
ครับ ส าคัญมากเลยกับตลาดล่างครับ สามเเยกกับปะนะครับ เวลารถติดจะมีสาเหตุ
เกิดจากมีรถขับย้อนศรเข้าไป อยากจะให้ท่านนายกประสานกับขนส่งประสานกับ
ต ารวจ ต ารวจจราจร ติดกล้องนะครับ ปรับรถที่ขับย้อนศรเข้าไป แล้วขอป้าย
สัญญาณจราจรนะครับ ให้เขาติดให้ชัดเจน นะครับ ขอขอบคุณท่านนายกมากๆครับ 
ส าหรับ ถนนใหม่ตลาดล่างมีอีก 1 เส้นแล้วครับ  ขอบคุณครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ถ้าใครมีเรื่องสงสัยก็ถามท่านนายกก็ได้รับทราบแล้วนะครับ ทราบแล้วก็จะ
ได้มีการด าเนินการหาทางแก้ไขปัญหา ต่อไปครับ  ขอเชิญครับ 

นายหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ กระผมนายหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีนะครับ ตกหล่นอยู่เรื่องนึงครับ พอดีผมต้อง
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ติดต่อคณะผู้บริหารให้ท่านช่วยดูแลชาวบ้านถนนอ าเภอตั้งแต่ สามแยกเทพมิตรไป
จนถึงสี่แยกก านันทรครับ พอดีผมต้องเข้าไปเป็นตัวแทนของชุมชนนะครับ เขาเชิญ
ประธานมา ผมก็ได้เป็นตัวแทนและได้เป็นผู้ที่ได้เข้าไปอยู่ในการประชุมของระดับ
อ าเภอนะครับ และก็ทางอ าเภอก็ได้เชิญหนังสือมาทางท่านนายกฯ ด้วยแต่ว่าท่าน
นายกฯ ก็ได้ส่งตัวแทนคือทางส านักการช่างนะครับ ไปปรึกษาหารือกันนะครับ เรื่อง
เกี่ยวกับการที่จะย้ายถนนรีเพล คือถนนที่เขาเรียกตรงนั้นคือท่าชนะทั้งหมด เขา
เรียกว่าเป็นโทนสีแดง เขาจะย้ายโทนแดงมาไว้ที่ถนนท่าชนะมาอยู่ที่ถนนอ าเภอนะ
ครับ ตอนนี้ขับเคลื่อนอย่างมากมาย ก็คือผู้ประกอบการที่จะท าปับท าบาร์ เขาก็เล็ง
เส้นถนนอ าเภอ ว่าเขาจะย้ายมาอยู่ตรงนี้ให้ได้ เขาวิ่งกันเต็มที่นะครับ แต่ถามว่าทาง
เทศบาลทราบไหม ไม่มีใครทราบ แล้ววันนี้ผมก็ได้มีโอกาสได้มาเรียนให้ท่านนายกฯ 
ทราบ มันก็ต้องช่วยชาวบ้านตรงจุดนั้นนะครับ ชาวบ้านเขาได้รับความเดือดร้อนเป็น
อย่างมาก ญาติผมหลายคนที่ไปอยู่ตรงจุดข้างถนนเขาประสบปัญหา เขาเคยต้องขาย
ที่นะครับ แล้วก็เข้าไปอยู่ในบ้านสวย ปัญหาของเขาก็คือนักท่องเที่ยวหรื อว่า
ผู้ประกอบการเข้าไปแล้ว อย่างเช่นยกตัวอย่างเลยนะครับที่ชานชลาซึ่งเมื่อก่อนเป็น
เท็ก แต่ตอนนี้ก็ยังเสียงดังอยู่นะครับ เขาบริหารจัดการคือไม่สามารถเก็บเสียงไว้ข้าง
ในได้ ออกไปทางหมู่บ้านศรีธานีนะครับ ตรงนั้นท่านผอ.ไพรัตน์ นามสกุลเพชรทอง
หรือเปล่าไม่แน่ใจนะครับ ต้องขายบ้าน เพ่ือที่จะแก้ปัญหาให้ได้เขาจะปิดประมาณตี
1 ตี2 เสียงดังมากครับ แล้วก็ตรงนั้นมีของทุกๆ อย่างนะครับ ร้านมยุรีตรงนั้นเขา
บอกเขาอยู่ ไม่ ได้  แล้วก็ถนนด้านข้างเวลาเขาให้ท าถนนต่างๆ นะครับ พอ
นักท่องเที่ยวหรือว่าคนเที่ยวออกมาบางทีฉี่ข้างบ้านมั่งข้างรถมั่ ง บางทีทะเลาะวิวาท
คืนนั้นทั้งคืนเขาไม่ได้หลับไม่ได้นอน เช้ามาเขาก็ตื่นท างานไม่ได้ เขาก็ร้องเรียนมา
แบบนี้นะครับว่าถ้าย้ายถนนสีแดงตรงนั้นมาอยู่ที่ถนนอ าเภอ เขาได้รับความเดือด
ร้อยอย่างมาก ตอนนี้ทางระดับอ าเภอเขาอนุมัติหมดแล้ว ก็คือมีผู้ประกอบการ 1 คน
เปิดเสียง 1 เสียง ตรงนี้ถ้ายกเลิกผมก็พร้อมชาวบ้านร้องเรียนมาคือ 1 เสียง ผมเนี่ย
ไปดูได้เลยคือว่าเหตุผลของผมเนี่ยผมเนี่ยรับไม่ได้เพราะชาวบ้านเดือดร้อน จ าเป็น
จริงๆ คือผมก็ต้องอยู่ถ้าผมก็คือถ้าเป็นไปได้ผมว่าไปบอกชาวบ้านแล้วก็ท าร้องเรียน
ไปถึงผู้ว่าฯ แต่ตอนนี้ผมอยากให้ท่านนายกได้เรียกชุมชนมาในแถวๆ นั้นแหละครับ 
เขาจะท าอย่างไร สิ่งเหล่านี้จะมาอยู่ที่บ้านคุณ คุณจะท ายังไง คุณจะให้เขาตั้งหรือ
คุณจะให้เขาออก ถ้าเป็นไปได้ตรงนี้อยากจะให้ท่านนายกฯ เพราะว่าหนึ่งในนั้นเนี่ย
ผังเมืองมันก็เกี่ยวกับเทศบาลด้วย ถ้าเทศบาลไม่ยินยอมก็ด าเนินการไม่ได้ครับ ตรงนี้
ก็ต้องขอฝากนายกด้วยนะครับว่าจะช่วยชาวบ้านส่วนนั้นได้อย่างไรบ้าง เพราะ
ชาวบ้านอยากจะอยู่แบบปกติ เพราะว่าถ้าเอาอะไรมา เอาหมอนวดอะไรต่างๆ ไปอยู ่
ตรงนั้นลูกหลานของเขาก็ต้องเจออะไรอีกเยอะ ก็ต้องขอฝากท่านผู้บริหารไว้ด้วยครับ
ขอบคุณครับ 
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ส าเนาถูกต้อง 
 
 

(นางสาวจิราภรณ์ ด้วงเกื้อ) 
เจ้าหน้าท่ีบริหารงานท่ัวไป ๕ 

                               (ลงชื่อ)   สุริยะ แช่มศรีรัตน์ ผู้จดบันทึกการประชุม 
            (นายสุริยะ แช่มศรีรัตน์) 

            เลขานุการสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
ได้ตรวจรายงานการประชุมฯ แล้ว ถูกต้อง 
  
(ลงชื่อ)   สุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์  ประธานกรรมการ    
       (นายสุเมธ ประเสริฐสิรพิงศ์)  
 
 (ลงชื่อ)  นพดล ประเสริฐ     กรรมการ  
         (นายนพดล ประเสริฐ) 
 
(ลงชื่อ)  สากล เพชรมีศรี     กรรมการ  
         (นายสากล เพชรมีศรี) 
 
(ลงชื่อ)  ไพโรจน์ อภินิเวศ กรรมการ     
            (นายไพโรจน์ อภินิเวศ)                                               
 (ลงชื่อ)   มนัสวี แซ่เตี้ยว กรรมการ  
        (นายมนัสวี แซ่เตี้ยว)     
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ีสมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๕๘  ได้มีมติรับรองแล้ว                          
ในการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี สมัยสามัญ...........................  สมัยที.่.............. ครั้งที่ ................ 
 เมื่อวันที ่..................          เดือน.....................................  พ.ศ. ๒๕๕๘ 
 
 ( ลงชื่อ) นายประเสริฐ ทับทิมทอง   ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
 (นายประเสริฐ ทับทิมทอง)                                                                                     
 
 
 
 
                พิระพงศ์ ตรวจ 

            จิราภรณ์ ทาน 
             สุภาภรณ์ พิมพ์ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ยังมีท่านผู้ อ่ืนที่จะขอฝากนายกฯ มีอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมก็วันนี้ก็ต้อง
ขอขอบคุณทุกท่านนะครับ ที่ได้เข้าร่วมการประชุมนะครับ ผมก็ต้องขอปิดการ
ประชุมเพียงเท่านี้นะครับขอบคุณครับ 

มติที่ประชุม  รับทราบ 

ปิดการประชุมเวลา 16.30 น.  


